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Többféle elégtétel.
Két idegen sérelem esett meg egymás­

után Magyarország alkotmányos jogán, két 
illetéktelen beavatkozás történt Magyaror­
szág törvényes önrendelkezésének körébe. 
Az időrend szerint elsőt, de jelentőségre 
jóval kisebbet Róma követte el, a másodi­
kat, a nagyobbat, az égetőbbet, a vesze­
delmesebbet természetesen Bécs. Bécs és 
Róma voltak azok a sarki vidékek, melyek 
óriás jégtorlaszaikkal alkotmányos szabad­
ságunk szabad tengeri útját elzárták. A hogy 
századokon keresztül sokszor láttuk Bécset 
és Rómát szoros szövetségben hazánk sza­
bad áca és nemzetünk önérzete ellen, 
majd Róma állott Bécs háta mögött, majd 
megfordítva Bécs szolgált Rómának hát­
védéül, — most is az érdekek szoros 
logikájával az első támadásból gyorsan 
következett a másik.

Egy idő óta a magyar kormányok me­
rész fölfedező expedicziókat indítanak a 
jeges tájékok római része felé — és még 
a Banffy-kormanynak is volt rá bátorsága. 
A kormány az olcsó hősködés babérait 
hüte itt megszerezhetni, mert hát azok a 
rettenetes jéghegyek, melyek országunk 
alkotmányos önrendelkezésének szabad fo­
lyását gátolják, kedvező évszakokban en­
gednek Róma felé olyas „északnyugati 
átjárót,* a hol erős jégtörőkkel nagy darabig 
lehet előhaladni, Bánffy Dezső, a vitéz 
bajos most alaposan megcsalódott. A kez­
detben nyitottnak hitt ut elé u-ztak mi­
hamar a bécsi jéghegyek és a vitéz hajós 
hajója rémületes törést szenvedett. Újra 
látjuk sivár kietlen tömegben az örök aka­
dályokat, melyek hazánknak állami hatal­
mát lenyűgözik, szabad fejlődését megbé­
nítják. A BánfTy-kormany rövid henczegés 
utái most fagyoskodva, eleség nélkül ku­
porodik ö.-sze egy árva úszó jégtáblán.

Aligha lehet valami kómikusabb, mintha 
ilye;, vigasztalan helyzetben a kormány 
hősies sikereiről hallunk dicsénekeket zen­
geni. Megengedjük, hogy a mi a^t az első 
sérelmet illeti, melyet Agliardi nunczius 
agitáczionális körutazásával a római kúria 
követett el hazánk állami tekintélye ellen, a 
kormány vállalkozása nem végződött min­
den eredmény nélkül. Azt már valószínű­
nek tartjuk, hogy Agliardi ur eljátszotta 
sz'p játékait, melyekre hazánkat méltatta. 
Ugyai.c.<ak kiábrándulhatott a protekezió 
erttke felől, im Ívben őt Kálnoky gróf ré­
szesítette a magyar kormány ellenében. 
Mikor magának a kirágnak jóváhagyásá­
val nyilvánosságra juthatott a kü.ügvéruek 
bizalmas jegyzéke, mely a nunczius eljá­
rását még sokkal kiméletlenebbül elítéli, 
mint a hogy a magyar miniszterelnök a 
maga parlamenti válaszában tette, erkölcsi 
lehetetlenséggé válik, hogy a nunczius a 
bécsi körökkel való hivatalos érintkezé­
sét a diplomácziai állás méltóságával 
tentarthassa. El lehet mondani, hogy 
masa c felsége űzte el a nuncziust a bécsi 
ud\a. köréből. Agliardi uitól tehát búcsút 
is vehetnénk. Ha fájdalmasan tanulta meg, 
mily keveset ért az a nyilvános védelem, 
melyben gróf Kalnoky részesítette, holott 
bizalmas levélben csúnya megrovással il­
lette, talán megtanulja azt is, hogy ne 
becsűje sokra Kálnoky grófnak különös 
elmék.tét sem, melylyel a nunczius állását 
és j. gait más diplomatákétól megkülönböz­
tetni gondolta. Bárhová vinné is Agliardi 
uiat diplomácziai hivatásának jövő alaku­
lása. bizonyara sehol oly szereplést, minőt 
Magyarországon m> gkisérlett, meg nem 
tűrnének. Esete azonban szolgáljon okulá­
sul minden utódjának, hogy épen Magyar- 
országon az ősi alkotmány hagyományai, 
az apostoli kiiá-v különálló jogai és mind­
ezeken túl a nemzeti önérzetnek őrök 
ébersége az ilyen szereplést, a nemzet 
belső ügyeibe és pártéletébe való illetékte­
len avatkozást még inkább kizárják, mint 
bárhol másutt.

Igen, Rómával készen volna a mi vitéz 
kormányunk. De az igaz hazafiakat, kik 
féltékenyen ügyelnek nemzetünk alkotmá­
nyos jogára, és kiket szivükön ér minden 
tére.em, melyet a haza szabadságán 
ejtettek, érdekelheti-e meg e pillanatban 
az a kedves játék, melyet Agliardi ur ha­
zánk alkotmánya irányában magának meg­
engedett ? Mindazok az apró vétségek, me­
ly' két Agliardi ur eljárásában fölfedez­
hettünk, tekintetbe sem jöhetnek, maga az 
egész római ügy teljesen háttérbe szorult 
ama kiáltó merénylet után, melyet nem­
zetünk ellen Bécs egyenest a külügymi­
niszter utján elkövetett. A magyar minisz­
terelnök tekintélye megalázva, a magyar 
ml otn.any valósága újra kigunyolva, Kál­
noky grófnak, a közös miniszternek ural­
kodó fen őbbsége a magyar kormány fö- 
lőtt nyilvánvalóvá téve, — és még arro 
akar valaki beszélni, hogy Rómával szem­
ben valami elégtételre volna kilátásunk.

Elhisszük, magunk is elösmerjük, hogy 
Bánffy Dezsőnek sikerült bebizonyítania 
igazságát Kálnoky gróf ellenében. Igaza 
volt akkor, a mikor a nunczius ügyére 
nézve a külügyminiszterrel való megegye­
zését hirdette. Igazat adunk neki abban is, 
hogy a nunczius ellen való diplomácziai 
eljárást jogilag befejezett, elvileg megállapí­
tott momentumnak tekintette attól fogva, mi­
helyt a magyar minisztérium ez irányban 
az illetékes lépést megtette, mert ez épen 
a magyar kormány önálló törvényes jog­
köréből folyik. Es ime, mindezekért mi az 
elégtétel ? Az, hogy Kálnoky gróf, miután 
a magyar kormányt félhivatalos újságokban 
hazug állítása meggyalázta és a magyar 
alkotmány iránt teljes megvetését tanúsí­
totta, miután ő, a külügvek legfőbb viselője, 
az egész monarkhia békeérdekeinek őrzője 
a legnehezebb válságok lehetőségeit idézte 
fel és a legkülönösebb czinizmussal a kor­
mányzati tényezők viszonyát egy világra­
szóló botrány világításába állította, — most 
ő felsége különös bizalmának nyilvánítása 
mellett tartja meg hivatalát. A magyar mi­
niszterelnöknek elégtétele pedig az, hogy 
megengedik ugyan neki a nyilvánosság előtt 
is bebizonyítani igaz-ágát és jogát a külügy­
miniszter ellenében, de csakhogy teljesebb 
legyen a csúfság és a megaiázás, melyet az 
igaz-ág és jog daczára reaja mérnek.

Hát a ki akarja, eltűnődhetik a helyzet 
rejtélyei felett. De senki ne gyalázza meg 
a nemzetet azzal, hogy neki a megtörtént 
sérelem jóvátételéről és a számára meg­
szerzett elégtételről állit-on ki bizonyít­
ványt tisztán azért, mert abban a gyö­
nyörűségben részesülhet, hogy a világ 
csúfjává tett Báuffy-miiiiszteriumot tovább 
is az ország élén fogja láthatni. Megmon­
dottuk, még mielőtt Kálnoky gróf eljárá­
sának tel jes rosszhiszeműsége kiderült volna, 
hogy a nemzeten elkövetett sérelemért más 
elégtétel nem létezhetik, mint Kálnoky 
gróf elbúcsúztatása. Ma azonban, a Kálnoky 
grófnak jutott királyi kitüntetés után leg­
első követelésünk a Bánffy-kormány hala­
déktalan lemondása. Soha egy pillanatig 
se hittük, hogy ez a kormány valami szol­
gálatot tehet az országnak. Nos most azt 
mondjuk, igen is tehet szolgálatot, pozitív 
szolgálatot, teljesíthet komoly köteles-éget 
a nemzet irányában, — azzal, hogy hala­
dék nélkül vi.-s .a ép. Es ha nem teszi meg 
az országéit, megteheti most magáért, 
saját önös érdekéért, mert ha elégtételről 
van szó, ez az egyetlen elégtétel, mit ez 
idő szerint magának vehet.

A helyzet.
A szabadelvüpártban tegnap óta lényegesen 

megváltozott a hangulat. Az a hír, hogy a király 
nemcsak hogy el nem fogadta gróf Kalnoky kül­
ügyminiszter lemondását, hanem elismerő királyi 
kézirattal tüntette ki, valósággal konsternálta a 
partot. Egy oldalról Bánffy vállát veregetik, a 
másik oldalról Kálnokvt tüntetik ki, mindez se- 
hogysem egyezik meg az elégtétel fogalmával. A 
kecske és káposzta elmélete ez, melyet a politiká­
ban elfogadni nem lehet. Vannak egyesek a párt­
ban, — inkább optimisták,— a kika kinos ügynek 
felülről történt megoldását csak ideiglenesnek 
tartják.

Ezek úgy vélekednek, hogy gróf Kálnokvt, a 
kinek 12 éves külügyminiszteri múltja van, a mely 
alatt sok tekintetben hathatós tevékenységet fejtett 
ki, egyszerűen elbocsátani nem lehet. A királynak 
Pólából való visszaérkezése után, a mi mar szom­
baton következik be, történik meg rövid idő alatt 
a külügyminiszteri válság végleges megoldása, és 
ez csupán Kálnokynak Jcegyes elbocsátásával tör- 
iétiheiik meg. A kevésbé optimisztikus nézeteket 
valló párttagok azonban el vannak készülve 
arra az eshetőségre is, hogy Kálnoky marad 
és a megsértett magyar kormány eklatáns elég­
tételt nem kúp. Erre az esetre azonban 
az a határozott szándékuk, hogy a dele- 
gaczionális tárgyalásoknál buktatják meg Kálnokyt, 
a kinek bizalmatlanságot szavaznak.

Báró Jósika Samunak, a király személye körüli 
miniszternek Budapestre való érkezésével kapcso­
latban felszínre került a Kálnokynak nyújtott ki­
tüntető nyilatkozat tárgyalása. Főként e czélból 
hivott össze báró Bánffy Dezső miniszternők ma 
estére a miniszterelnöki palotába minisztertaná­
csot, a melyen a kormány valamennyi tagja 
részt vett.

A minisztertanácsból eddig pozitív hir nem szi­
várgott ki. A párt egyes tagjai azonban a legha­
tározottabban tudni vélték, hogy báró Jósika a 
kabinetnek feltételes lemondásával utazott el ma 
este Pólóba. Ez elhatározásra a kormányt több 
együttes körülmény bírta rá. Egyrészről Kálnoky 
kitüntetése, a melyről szóló kézirat már a holnapi 
Budapesti Közlöny és Wiener Zeitung czimü hi­
vatalos lapokban közöltetni fog, másrészről Kál­
nokynak Agliardinál történt látogatása, a mely 
alkalommal Kálnoky bocsánatot kért volna a nun- 
cziustól a történt sértések miatt, és végül awa kö­
rülmény, bogy a kívánt jegyzék még mindig nem 
küldetett el Rómába, elegendő indokoknak

látszanak arra, hogy a kormányt végleg elkeserítsék 
és a lemondásra késztessék.

Mi sem bizonyítja inkább a Bánffynak juttatott 
úgynevezett elégtétel hiányos voltát, mint az a 
kürülmény, hogy a kormánypárti lapok sem tekin­
tik azt teljes elégtételnek. Ennek dokumentálására 
itt közöljük a Pester Lloyd mai czikkének kővet­
kező részeit:

Igazán bujósdi játék volna, ha el akarnók hall­
gatni, hogy a királynak 'Kálnokyhoz intézett kéz­
irata, a melynek szószerinti szövegét még senki 
sem ismeri, s a hivatalos lap holnapi számában 
fog megjelenni, széles politikai körökben meg­
döbbentő hatást keltett. Sőt eltekintve azoktól is, a 
kik a külügyminiszter elbocsáttatásában elegendő 
elégtételt látták azért a kirohanásért, a mely a 
«Pol. Corr.» publicatiójában a magyar kormány 
ellen elkövettetett, még ezektől a vérmesektől elte­
kintve is, mérvadó politikusok, a kik egyátalán nem 
számítottak Kálnoky bukására, és aztnem is kívánták, 
azok sem várták azt, hogy a külügyminiszternek 
hivatalban maradása még az uralkodónak egy 
eklatáns s a jelen pillanatban kétszeresen jelentő­
ségteljes bizalomnyilvánitásával koronáztassék meg. 
Azt kérdezik tehát, hol az elégtétel, a mely a 
magyar kormányt megilleti s hogy a király kéz­
irata nem inkább Kalnokynak az odiózus ügyben 
tanúsított magatartását szankezionálja-e ? Mi meg­
említjük ezeket a tényeket, a nélkül, hogy ezzel a 
fölfogással azonosítanánk magunkat. Mert minde­
nekelölt, hogy az uralkodó a külügyminiszter 
lemondását visszautasítja, magától értetődik, hogy 
ez a visszautasítás csakis az uralkodó további bi­
zalmának manifesztácziója mellett tőrlénhetik, mert 
máskülönben egy önérzetes államférfin sem maradna 
meg egy pil analig is hivatalában. Továbbá tekin­
tettel az uralkodó bőlcseségére, nem is lehetne 
képzelni, hogy ez a bizalmi nyilatkozat arra a 
polémiára is vonatkozható, a melyben gróf 
Kálnoky áll a magyar kormánynyal; teljesen kép- 
zelhetetlennek tartjuk, hogy a király akar a polé­
miát, akár a jegyzék hangját, akár a jegyzéknek 
a már közismeretü tényekkel részben ellentétes 
állításokat helyeselné, sőt épen a korona iránt 
való tiszteletünkkel összeférhetetlennek tartjuk 
azt, hogy az uralkodó bizalmi nyilvánításának 
ilyen magyarázatot adjunk. Végül pedig az el­
járás lényege abban áll, hogy az az állás­
pont, amelyen az Agliardi ügyben a magyar 
kormány áll, érvényre emeltessék, s a külügymi­
nisztérium közbelépése a szentszéknél haladéktala­
nul megtörténjék. Épen nem önkényes magyarázás, 
ha azt mondjuk, hogy abban a bizalomban, a 
melyet a király Kálnokynak kifejezett, helyeseltetik 
az a rosszaid» is, a mely Kálnokynak a magyar 
miniszterelnökhöz irt átiratából a nunczius utazá­
sára és magatartására vonatkozóiéig kitűnik és épen 
nay beleegyezés ahhoz a jegyzékhez, a melynek a 
szentszékhez való intézésére Kálnoky késznek 
nyilatkozott. Felfogásunknak helyességét m-ir 
a legközelebbi jövő be fogja bizonyítani, s 
véleményünk szerint attól kell a magyar kor­
mánynak további eljárását függővé tennie. 
Ebben a pontban nem lehet ingadozni és 
késlekedni. A reklamácziának a szentszéknél feltét- 
Icnül és haladéktalanul meg kell történni s csak 
akkor, de csakis akkor lesz az elégtétel kérdése 
másodrendű kérdés. A mi ez utóbbit illeti, úgy 
ez, miután a külügyminiszter a parlamentektől 
távol áll, csakis hírlapi utón történhetnék meg, 
s nagvon értjük, ha gróf Kálnoky az után a na- 
gvon szerencsétlen kísérlet után, a melyet legutóbb 
tett, ettől visszariad. De a delegácziók összeülése 
a küszöbön van, s a külügyminiszternek lesz al­
kalma ebben a fatális esetben, melyben épen nem 
játszott átgondolt szerepet, kibeszélheti magát s a 
magyar delegácziónak lesz alkalma Ítélkezni. Addig 
— tudomásunk szerint — főleg a mi a szentszék­
nél való közbelépést illeti, a helyzet tiszta lesz, s 
az egész befejezett tény lesz; fél dolgokkal és 
diplomácziai elfátyolozásokkal nem is lehetne 
sokra menni, mert olyan dolgok történhetnének 
különben, a melyek a delegácziókban még soha­
sem történtek.

Báró Jósika Samu Budapesten.
A király személye körüli miniszter ma reggel 

érkezett Budapestre és az Angol királynőhöz czim- 
zett fogadóban szállott meg. A miniszter még a 
reggeli órákban látogatta meg a miniszterelnök1 
palotában báró Bánffy Dezső miniszterelnököt, a 
kivel hosszabb ideig tanácskozott. Röviddel a kép­
viselőház ülése után Bánffy Jósikával a kepviselő- 
házba hajtatott, a hol a miniszteri szobában ér­
tekezletre hívták meg báró Fejérváry Géza, 
WZassics Gyula és Perczel Dezső minisztereket, 
valamint Szilágyi Dezső házelnőkőt, Wekerle 
Sándort és gróf Csáky Albint. Bánffy később el­
távozott, Jósika azonban tovább is tárgyalt az 
értekezlet tagjaival.

Báró Jósika délután is több irányadó tekinté­
lyes kormánypárti képviselővel konferált, este pedig 
részt vett a minisztertanácsban, a hol előterjesz­
tette a Kálnokyt kitüntető legfelsőbb kéziratot is.

Báró Jósika Samu 6 felsége személye körüli 
miniszter — mint a Búd. Tud. közli — ma este 
Pólába utazott. Báró Jósika Samu a főrendiház 
május 14-iki keddi ülésének napirendjére kitűzőt* 
két egyházpolitikai törvényjavaslat tárgyalására 
ismét Budapestre jön. A főrendiház május 13-ik1 
ülésén különbc.5 más törvényjavaslatok kerülnek 
tágyalásra.

Mint az esti órákban értesülünk, gróf Ápponyi 
Albert ma szintén Pólába utazott.

Hire járt, hogy báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter ma este szintén Pólába utazik, 
mint azonban a késő esti órákban értesülünk, e 
hir tévedésen alapul.

Kálnoky Agliardinál.
Bécsből táviratozzék lapunknak, hogy gróf 

Kálnoky külügyminiszter még tegnap délelőtt meg­
látogatta Agliardi pápai nuncziust és felolvasta 
előtte a Bánffynak küldött jegyzék szószerinti má­
solatát: A külügyminiszter mentegetőzött a jegy -

zékben használt erősebb kifejezésekért s ezt azzal 
indokolta, bogy a báró Bánffy miniszterelnök által 
jegyzett átiratban oly pozitivitással lett a nunczius 
beavatkozása Magyarország belügyeibe kitüntetve, 
hogy 6 ezt kényszerülve volt bebizonyitottnak hinni. 
Csakis ezzel a feltételezéssel élt a külügyminiszter 
azon kifejezésekkel, melyeket igen sajnál, annál is 
inkább, miután a mint most utólagosan látja, a 
nunczius magatartása Magyarországon nem szol­
gáltatott elég indokot a magyar miniszterelnöknek 
ily mérvű fclhevülésére. Gróf Kálnoky állítólag 
még kijelentette a szentszék itteni nagykövetének, 
hogy az osztrák-magyar kormány nem szándékozik 
ez ügyben jegyzéket küldeni a római szentszékhez.

A pápai nagykövet e nyilatkozat folytán meg­
nyugodott a történtekben és a konfliktust elinté- 
zettnek jelentette ki.

Agliardi a magyarországi útjáról.
Rómából táviratozzék nekünk : A milánói 

<Corriere della Sera» beszélgetést közöl, melyet 
bécsi tudósítója e hó 4-én Agliardi pápai nun- 
cziussal folytatott. Agliardi utalván az ovácziókra, 
a melyekben mint a pápa képviselője Magyaror­
szágon részesült, azt mondja, hogy jó lelkiisme­
rettel mondhatja, hogy a legkorrektebben viselke­
dett és semmiképen se vétett állásának köte­
lességei és a vendégszeretet ellen. Agliardi eny­
hítő körülménynek tartja azt, hogy Bánffy 
támadta meg őt, a ki erős kálvinista, ki 
nem tudja megérteni a katholikus egyház 
prestigé-t és ama vallásbuzgóságot és tisztele­
tet, a melylyel a pápa képviselőjét körülveszik. 
Bánffy a hívők természetes érzelmeiben idegen 
elemek mesterséges játékát véli látni. Azután 
Bánffy ugyancsak mint kálvinista nem tudja, mi 
a lényeges különbség a pápai nunczius és egy 
más hatalom követe között. Agliardi végül utal 
arra, hogy a «Pol. Corr.» kommünikéje az ő vi­
selkedésének igazolását képezi, és azt mondja, 
hogy a szóban forgó inczidens az ő állását nem 
rendítette meg, hanem inkább megerősítette.

Az *Osservatore Romano» egy táviratot közöl, 
mely gróf Kálnoky és báró Bánffy jegyzékeinek 
kivonatát tartalmazza és ezt mondja: E távirat 
hűségében kételkedünk, mert abban a bécsi nun­
czius magyarországi utazása miatt megtámadtatik, 
holott mi tudjuk, hogy Agliardi az utazást gróf 
Kálnoky előzetes tudomásával határozta el és 
hogy úgy báró Jósika, a bécsi miniszter a latere, 
mint báró Bánffy buzdították a nuncziust, hogy 
fogadja el a herczegprimás meghívását, melylyel 
őt Magyarországba hívta.

Az Agliardi-ügy Rómában.
A báró Bánffy és gróf Kálnoky közötti konflik­

tus megoldási módja, mint római tudósí­
tónk táviratozza, a Vatikánban a legnagyobb 
meglepetést és csalatkozást idézte elő. Az állam- 
titkári hivatalban már tegnapelőtt este óta tudták, 
hogy Ferencz József király egyrészt gróf Kálnoky 
lemondását visszautasította, másrészt báró Bánffy 
hivatalban maradását kívánja és mindkettőt békés 
kiegyezésre bírta. Azt hitték tehát, hogy az a nyilat­
kozat, melyet a magyar miniszterelnök grófAppo- 
nyi interpellácziójára válaszképen tenni fog, szá­
mot fog vetni az általános békeszükséglettel és 
oly tartalmú lesz, hogy az inczidensből a nunczius 
is becsülettel kerülhetne ki. Annak a jegyzéknek 
a felolvasása azonban, melyben gróf Kálnoky a 
nunczius akczióját tapintatlannak, Magyar- 
országba való utazását időszerűtlennek, a 
pápai diplomacziának azt az igényét, hogy joga 
van a magyar ügyekbe közvetlenül beavatkozni, 
jogosulatlannak tartja, másrészt az a határozott­
ság, melylyel báró Bánffy eredeti álláspontjához 
ragaszkodik, — mindez azt a hitet kegyetlenül 
lerombolta és bevallják, hogy a kiegyenlítés a 
nuncziust fölötte kinos és alig elviselhető hely­
zetbe hozta. Az ügy a pápát nagyon nyugtalaní­
totta, hogy azonban az milyen véget fog itt venni, 
azt ma még senki senki se tudhatja. Agliardi 
nunczius személyes barátjai azt mondják, hogy a 
nunczius sokkal mérsékeltebb és sokkal több be­
látással bir, semhogy magyarországi akcziójára 
saját ösztönéből vállalkozott volna és hogy minden 
felelősség az államtitkárságra hárul, mely a nun- 
cziusnak a keresztény szocziális mozgalmat illetőleg 
is nem egy komoly kellemetlenséget okozott. 
Interpelláczió az osztrák képviselőházban.

Az osztrák képviselőház mai ülésén, mint ne­
künk Bécsből jelentik — Dispauli, Delcredi kép­
viselők és társaik a kővetkező inrerpelláczi ót in­
tézték Windischgrátz miniszterelnökhöz :

Abban a konfliktusban, a mely a magyar mi­
niszterelnök és a külügyminiszter ur ő exczellen- 
cziája között folyt, tegnap, május 6-án Kálnoky 
grófnak Bánffy miniszterelnökhöz intézett erede­
tileg bizalmas jegyzéke olvastatott fel. E publikálás 
folytán az alólirottak nem mellőzhetik hallgatással 
az ügyet. A jegyzékben a külügyminisztérium nézetei 
és az apostoli nunczis állásáról helyes alapokon jutnak 
ugyan kifejezésre, de a jegyzéknek további tar­
talma és alakja katholikus körökben nagyon el­
idegenítő és fájdalmas érzést kell, hogy előidéz­
zen. Az apostoli nunczius ur ő eminencziája fel­
lépéséről szóló ítéletnek sajnálatos nvilvánosságra- 
julásánál különösen feltűnik az, hogy ez az Ítélet 
nem támaszkodhatott biztos tényekre. Az a kon­
klúzió, a melyet a külügyminiszter ur ő exczel- 
cziája a jegyzék végén levonni látszik, alkalmas 
arra, hogy az apostoli nunczius állását tángálja, a 
mi az egyház szabadságával talán összhangba 
nem hozható, bár az eredeti szöveg nem 
az egyházpolitikáról, hanem belpolitikai ügyek­
ről beszél. A mennyiben a katholikusok dog­

matikus alaptételei és tanai forognak szóban, a 
pápa szupremácziája katholikus hitelvet képez és 
az egyházfő szabadsága az azokra való befolyás­
ban nem korlátozható, akár direkte, akár pedig 
képviselője által akarja azt gyakorotni. (Élénk 
ellenmondások balfelől.) Az alóürottaktól termé­
szetesen távol áll Magyarország ügyeibe avatkozni, 
de azon összefüggész által, a mely az egész ügy­
nek azt az értelmet adta, mintha a «belpolitikai 
viszonyok» kifejzés az egyházpolitikára vonatkozott 
volna, az alólirottak a kővetkező interpellácziót 
intézik a fenséges miniszterelnök úrhoz :

A kormány felfogása szerint a külügyminiszter 
urnák, mint közös miniszternek következő sza­
vait : «Azt az álláspontot foglalom el, a mely az 
apostoli nuncziusnak beavatkozását belügyi viszo­
nyokba és harezokba kizárja», úgy érti-e, hogy a 
«belpolitikai ügyek» kifejezésben az egyházpoliti­
kai kérdések is benfoglaltatnak.

Még egy jegyzék.
A Neues Wiener Abendblatt mai esti lapjában 

Budapestről keltezve a kővetkezőket írja:
A dolgok helyesebb megértésére megjegyzendő, 

hogy van még egy másik jegyzék is, a melyet a 
magyar miniszterelnök gróf Kálnokyhoz intézett, a 
melyben Bánffy a külügyminiszter határozott ké­
résére tudatta vele annak a beszélgetésnek a tar­
talmát, melyet YVlassics folytatott Agliardival. 
Ebben a jegyzékben az áll, hogy Agliardi nem is 
titkolta azt, hogy a Vatikánnak nincs forróbb 
óhaja, mint hogy a magyar képviselőház, melyben 
a szentszék nem a magyar nép képviseletét, 
hanem egy kisebbség mesterséges uralmát látja, 
feloszlattassék, s hogy egy uj képviselőház, mely. 
ben a «valódi nép» képviseltetnék, lépjen 
a helyébe. Azután kategorikusan követelte a 
nunczius, hogy a nemzetiségi egyházak püs­
pökeiül, a mennyiben ezek az egyházak Rómá­
tól függnek, (tehát román püspökökké) csak olyan 
férfiak jelöltessenek, illetve neveztessenek ki, a kik 
a szentszék teljes bizalmát élvezik, tekintet nélkül 
arra, hogy minő viszonyban állanak a kormány­
nyal. Ezek a nyilatkozatai Agliardinak az ország 
belügyeibe való oly fokú beavatkozást állapítanak 
meg, hogy úgy az udvarnál, mint a külügyminisz­
tériumban a legkellemetlenebb benyomást keltet­
ték. Ennek a jegyzéknek következtében mondta 
Kálnoky is azokat a rosszaid szavakat a nunczius 
eljárása főlőtt.

Külföldi lapok az Agliardi-ügyröl.
A Fremdenblatt mai esti lapja a következőket 

Írja : A krizis befejezése általánosan megnyugtatóan 
hatott. Az uralkodó bizalomnyilvánitása gróf Kálnoky« 
val szemben, a kinek lemondási kérvényét nem fo^ 
gadta el, a monarchiánknak megtartotta azt az állam« 
férfiút, a kinek kezeire külügyeinket oly nyugodtan 
bízhatjuk és miután báró Bánffy is annál a fogadta« 
tásnál fogva, a melylyel nyilatkozata a magyar kép^ 
viselőházban találkozott, megerősödött állásában, két 
aggasztó eshetőség van elintézve. Magától értetődik^ 
hogy a két államférfiu még sok támadásnak lesz ki« 
téve. A mi gróf Kálnokyt illeti, az antiszemiták 
osztrák képviselőházban támadást intéztek ellene éa 
még bécsi liberális lapok sem titkolhatják el boszani 
kodásukat a fölött, hogy Kálnoky marad.

A « Vaterland» nagyon elégedetlen a krizis meg« 
oldásával s még hevesebben támadja meg Kálnokyt, 
mint Bánffyt. Különösen haragszik a klerikális lap n 
jegyzék közzététele miatt:

Ez a jegyzék nemcsak a szentszék előtt tartja fel 
azt a kettős játékot, mely itt végbe megy, hanem még 
megerősíti azokat az inzultusokat, amelyekkel a szent 
atya képviselőjét a parlamentben illették. Azt, a ml 
felett a külügyminiszter a Pol. Corr.-ban oly haraggal 
kél ki s a mit máskülönben is nemcsak a szentszék« 
kel való viszonyra tart károsnak, hanem ^ 
diplomácziai érintkezés egy veszélyes methó« 
dúsának jelentett ki — azt a durva eljárást 
csak a jegyzék nyilvánosságra hozatala múlja 
felül. A nuncziust a külügyminiszter nyilvánosan 
tapintatlannak jelentette ki. ügy látszik, hogy a kül­
ügyminiszter teljesen szem elől tévesztette akkor, 
mikor a jegyzéket publikálni megengedte, a szent­
székkel való jó viszony szükségét és a diplomácziai 
illem parancsolatát. A diplomácziai kar majdnem sok 
épületet talál benne. Gróf Kálnoky nemcsak prestigét 
ingatta meg, hanem nem óvta meg eléggé a monarchia 
nagy állami érdekeit.

A mai berlini lapok — mint egy berlini távirat 
jelenti — annyiban, a mennyiben a krízissel foglal« 
koznak, majdnem kivétel nélkül arra az eredményre 
jutnak, hogy gróf Kálnoky a bukott fél s hogy 
visszalépése egy kis illendőségi idő elteltével elkerül, 
heilen. — A .liationálzeitvung» azt mondja, hogy 
gróf Kálnoky már régóta álla klerikális-konzervativek 
szövetségesének hírében. Ferencz József, a kinek 
rokonszenve nehezen áll Bánffy oldalán, ismét bebizo. 
nyitotta nagy politikai tapasztaltságat és biztos itdetét. 
A krizis tulajdonképeni oka a Vatikán. Előreláthatólag 
ezután a liberális párt is kissé erősebben fogja hang. 
súlyozni a nemzeti jegyzéket. A *Vossisehe Zeitung» 
azt Írja, hogy a magyar kormány az egész vonalon 
győzött. Gróf Kálnokynak hid építtetett a visszavonu­
lásra. A bukott fél Agliardi és a vatikán. Még Ma- 
gyarországban a katholiczizmus nem az adut.

A Timesnek egy czikke, — mint egy londoni 
távirat jelenti — azt mondja, hogy Ausztria Magyar, 
ország nehézségeinek a Vatikán agresszív politikája 
az oka, a mely bizony politikai tervek megvalósitá. 
Sára van alapítva. Érthetetlen lenne, hogy gróf Kál- 
noky mért adna jogot a nuncziusnak arra, hogy 
olyan mozgalmat segítsen elő, a mely egy évszázados 
tekintély aláásására törekszik. A komplikált 
dualisztikus szellem a klerikális üzelmeknek 
tág teret enged es az a csapás, a mely belőle 
származhatik, rendkívüli nagy.

■



ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 7-én.

Megcsappant érdeklődés mellett folyt le a kép­
viselőház mai tanácskozása. Az ülésteremben, 
mint a karzaton alig néhány ember várta türe­
lemmel az ülés megnyitását, a mi ma is késett. 
Jóval tiz óra után nyitotta meg Szilágyi az ülést, 
melynek elején Lukács László és Dániel Ernő 
miniszterek n njtottak be törvényjavaslatokat. Ez­
után a találmányi szabadalmakról szoló törvény- 
javaslatot ismertette Rosenberg Gyula előadó a 
legbőségesebb terjedelemmel. Helfy Ignácz a füg­
getlenségi és 48-as párt nevében szólalt fel és 
hosszasabban pontonkint tárta fel a javaslat hi­
báit, végül pedig határozati javaslatot nyújtott be 
az iránt, hogy a javaslatot a jogügyi bizottsághoz 
utasítsák felülbírálás vegeit. Ezt pártolta Hoitsy 
Pál is, Dániel Ernő kereskedelmi miniszternek 
azonban a bizottsághoz való utasítás ellen kifo­
gásai voltak, majd Várady Károly és Madarász 
József újabb felszólalásai után maga a miniszter 
is beleegyezett, hogy az általánosságban való le­
tárgyalna után a részletes tárgyalást a jövő hétfői 
ülésre halasszák, a mikor is már a jogügyi bi­
zottság a javaslatot felülbírálta. Az elnök javas­
latara ezután a ház holnap és holnapután nem 
tart ülést, mig pénteken a pénztári készletekről 
szóló javaslatot tárgyalják.

n.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni, Balogh Géza és Molnár 

Antal.
A kormány részéről jelen voltak: Dániel Ernő, 

XVIassies Gyula, Lakács László, báró Fejérváry Géza 
es Josipovich Imre.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter bemutatja 

,z áruforgalom szabályozásának módosításáról szóló 
i örvényjavaslatot.

Lukács László pénzügyminiszter bemutatja az al-
duna: Vaskapu szabályozásánál felmerülő pótmunká- 
. '.tokró1, valamint a szabályozási munka költségeinek 

itelmüvelet utján leendő fedezéserői szóló törveny- 
. vaslatot.

Követkéz: tt a napirend : a találmányi szabadal­
makról szóló törvényjavaslatra vonatkozó közgazda- 
= agi bizottsági jeientes tárgyalása.

Bssenberg G;ula, a bizottság előadója, ismerteti 
.. szabadalmi intézmények fejlődését ; kifejti, hogy a 
jelen törv nvjavaslatnál az első tekintetet az képezi, 
hogy a feltalálónak biztosítsák tevékenységének gyü­
mölcseit, hogy munkája eredményét képező találmá­
nyai kizárólag élvezhesse.

Csakis a szabadalmi oltalom által jut a feltaláló 
azon helyzetbe, hogy találmányát nyilvánosságra 
hozva, azt masok áltál is gyakoroltassa. A szaba­
dalmi oltalomnak minden országban számos ellensé­
gei vannak. akik azzal érvelnek az ellen, hogy az meg­
akadályozza az ipar szabad fejlődését. De a tapaszta­
lás ennek ellenkezőjét bizonyítja.

Elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot a bizottság 
áltál módosított szövegezésében. (Élénk helyeslés 
jobbfelöl.)

Helfy Ignácz hosszabb beszédben bírálja a sző-
t végén levő törvényjavaslatot. Kifogásolta, hogy a 
hadiszerekre nem adnak szabadalmat, csakis ugy,
. i abba a hadügyminiszter beleegyezik. Igv megeshe­
tő az is, hogy a hadügyminiszter dönt fontos köz­
gazdasági találmányok felett.

Pontonként elősorolja a javaslat hibáit, majd igv 
f lytatja :

Kötelességem elismerni, hogy az egyetlen szakasz, 
elv magúnak a feltalálónak javára szól, az az 5.

■ mely kalhegoricze kimondja, hogy a szabadalmi jog 
k záróiag a tényleges feltalálót illeti, mert tudjuk a 
találmányok történetéből, hogy mennyi visszaélés volt 
e téren. £ ponttal teljes igazságot szolgáltatunk a 
feltalálónak. De nyomban utána következik a 0. §., a 
mely mec.nt azt mondja, hogy iia egy kormány vagy 
magánvaiLlatnai alkalmazott ember talál íöl valamit, 
arra ő nem kaphat szabadalmat, hanem fel van jo­
gosítva a kormány vagy az illető magánvállalat, hogy 
azt magúnak vindikálja.

Engede.met kérek, ebbe csak ugy tudnék belenyu­
godni, ha hozzá volna téve: «kellő kompenzáczíó 
mellett.» Mert ha egy munsás alkalmazva van egy 
gyárban és a saját szorgalmával és képességével egy 
találmányhoz jut, azt értem, hogy kötelessége azt 
főnökének bejelenteni: de hogy felhatalmazzuk az 
illető gyárost, hogy a szabadalmat a maga számúra 
lefoglalja es a feltaláló a nyereségben ne részesüljön, 
ez igazsugtaianság. Hiszen a találmányok túlnyomó 
részé nem a nagyúri osztályokból szármázik, azok 
az urak nem érnek rá liven dolgokkal foglalkozni, 
azokat a szegény tudósoknak és szegény munkások­
nak köszönhetjük és ezeket teljesen kizárni, hogy 
munkájuk gyümölcsét élvezzek, ez is olyan korlátozás, 
melyet helyesnek nem tartok.

A i. §. után kétségtelenül a legsúlyosabb a 11. 
a mely így szól:

«A szabadalom hatálya annyiban is korlátozható, 
hogy az a kereskedelemügyi miniszter rendelete alap-

Két másik pápai legátusról.
Monsignore Agliardi magyarországi vendégsze­

replésének hosszadalmas utójátéka keletkezett. 
Eljött hozzánk, mint mondá, hogy minket köze­
lebbről megismerjen s ezt az ismerkedési látoga­
tását felhasználta arra, hogy a házigazda — 
Magyarország — belügyeibe avatkozzék. Vagy 
amint a miniszterelnök magát kifejezte — «lény- 
k désével ezt a látszatát kelteni alkalmasnak fel­
tűnt.» Azt hittük akkor, hogy a legátus ur ka­
pott leczkét, s nagy volt a csodálkozás, midőn 
harmadnap múlva az eset a magyar kormányelnök 
«megrovást kalandjává» nőtte ki magát." Ez a 
k • land még most is tart, s hogy mi lesz a vége ? 
m-g mindig nem látható előre.

Ez nem az első zavar, a melyet Róma legátusai 
hazánkban okoztak és nem valószínű, hogv utolsó 
legyen. A római szentszék mindig vonzalommal 
viseltetett Magyarország iránt és kétségtelen, hogy 
ennek számos esetben hasznát is látta az ország. 
Magyarországot a kúria «legkedvesebb tanítványá­
nak» és a «bölcsőjétől felnevelt gyermekének» 
tekintette. Ezzel persze vele járt az is, hogy vala­
hányszor a tanítvány emanczipálni akarta magát 
tanítója befolyása alól, mindjárt ott volt a római 
kúria vaskeze, a mely nem engedte, hogy a gyer- 
n. 'k a maga iában megálljon cs a maga esze 
után járjon.

Szűk volna egy ilyen kisebb visszapillantás ke­
rete ahhoz, hogy az efféle beavatkozásokat sorban 
felsoroljuk; meg kell elégednünk egy-két érdeke­
sebb eset elmondásával.

HL Incze pápa uralkodása alatt Magyarország 
nagy zavaroknak és belső villongásoknak volt a 
színhelye. Imre és Endre között testvérháboru 
folyt, a mely az országot két hatalmas és ellen­
séges pártra osztotta. Alig hogy III. Incze pápai 
székét elfoglalta, nyomban a magyar zavarokra 
fordította figyelmét, és, mint tudjuk, Imre párt­
jára állott. A testvérek és az egyes polgárok kö­
zött létező halálos gyülőlséget arra akarta fel­
használni, hogy a szentszék jogait Magyarország 
fölött öregbítse és befolyását századokra bizto­
sítsa.

1198. január 29-én levelet intézett Endre her- 
czeghez, a melyben öt figyelmeztette, hogy «szem 
e«é*t tarVa Magyarország lelki üdvösségét», telje-
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ján a hadsereg, a honvédség vagy a hadi tengerészet 
részére vagy a közérdek szempontjából as államhata­
lom részére igénybe vehető».

Mi az a közérdek, és ki állapítja azt meg ? Önké- 
nyibg a kereskedelmi miniszter, a törvényhozás elé 
sem kell jönnie, rendeleti utón lefoglalja a maga ré­
szére. De itt legalább hozzá van téve, hogy : «Ily 
esetben a feltalálónak kellő kárpótlás nyújtandó, 
melynek összege, ha megegyezés létre nem jön, rendes 
bírói utón megállapítandó.»

De ez is birtokon belül, azaz ugy történik, hogy a 
kormány előbb ráteszi a kezét, értékesíti és a felta­
láló pörülhet. Ez is tehát olyan bizonytalan megálla­
podás. Mit jelent az a kellő kárpótlás ? Ki tudja azt 
mérlegelni ? Mily bíróság, mily zsinórmérték szerint 
fogja megszabni, ha nincsenek ott kellő szak­
értők ?

De a korlátozásoknak még itt sincs vége. Ott, a 
hol a szabadalmi jog fennáll, az ipar és kereskede­
lem érdekeinek biztosítására, avagy az egyik, vagy a 
másik módozat áll fenn : vagy arra szorítják a fel­
találót, hogy bizonyos záros határidőn belül a sza­
badalmat nyert tárgyat valóban gyakorlatilag el is 
készítve, szóval gyakorlatba vegye szabadalmát, a mi 
által biztosítva van, hogy az ország ipara és keres­
kedelme e találmánynak minél rövidebb idő múlva 
hasznát is fogja venni ; vagy pedig, ha bizonyos idő 
múlva nem veszi gyakorlatba szabadalmát, kénysze­
rítik a szabadalomnak kellő jutalom melletti átenge­
désére. Nálunk mindakét kényszert be akarják hozni. 
A 20 §. egyfelől kimondja, hogy a szabadalom meg­
vonható, ha a szabadalom kihirdetése napjától szá­
mított három év alatt az gyakorlatba nem vétetett, 
másfelől pedig rögtön utána van téve, hogy megvon­
ható a három ev után akkor is, ha a szabadalom 
gyakorlatba vétetett, és az illető kényszeríthető, hogy 
liczenziát adjon bárkinek, a ki ezért neki kellő kár­
pótlást ad.

Hát mily állapot áll itt elő ? A törvény bárom évet 
enged, hogy a feltaláló gyakorlatba vegye találmányát, 
mi legtöbbnyire nem is sok, mert hisz tudjuk, hogy 
egy találmány, a mely perezben gyakorlatba vétetik, 
csak nagyon ritkán felel meg annak, a mit a feltaláló 
tőle várt, rendesen javítások, módosítások szüksége­
sek. Ha szegény munkásé a találmány, idő kell neki, 
a mig tőkét szerez, hogy egy kis gyárat létesítsen. 
Mikor mindezzel megküzdőit s esetleg a harmadik 
évben kezdhet gyárthatni és kárpótlást remélhet sok 
áldozatáéit, akkor majd előáll a szabadalmi hatóság 
és azt mondja, most pedig kényszeritelek, hogy en­
gedd át találmányod használatai annak, a ki szerin­
tem kellő jutalmat ad érte. De hisz el sem lehet 
képzelni ily «kellő jutalmat». Lehetnek találmányok, 
melyekkel egész vagyont szerezhet a feltaláló és 
hogy ha a hatóság megállapodik abban, hogy 
50—100.000 frt rengeteg nagy összeg ezért, mégis 
nagy igazságtalanság kővettetik el ezen az emberen. 
Helyeslem magát az elvet, de hogy az ismét szigo­
rítható legyen egy irányban és oly helytelen alakban, 
azt el nem fogadhatom.

Van még t. ház, sok megjegyezni valóm, de meg­
ígértem, hogy túlságosan hosszasan nem fogok e kér­
déssel foglalkozni. (Halljuk.) Én egyébiránt mindeze­
ket nem is azért hozom fel. mintha én általánosság­
ban ellenezném azt, hogy ebből a javaslatból mennél 
előbb törvény váljék, sőt óhajtom, hogy azzá válhas­
sak, hiszen máskülönben elvesz az az előny is, a 
melyet az 1893 i ki törvénynyel elértünk. Igenis óhaj­
tom, hogy létrejöjjön ez jó alakban, ugy, hogy a 
czélaak is megfeleljen és tegyen eleget Magyarország 
ipari és kereskedelmi érdekeinek, de tegyen eleget 
első sorban maguknak a feltalálóknak, mert mennél 
jobban elégítjük ki ezeknek érdekeit, annál inkább 
lesznek előmozdítva az ipari cs kereskedelmi érdekek, 
mert ezáltal bátorítva lesznek a feltalálók (Helyeslés 
a szélső baloldalon) és nem a mi feladatunk, hogy 
nehézzé tegyük az ő feladatukat, hanem ellenkezőleg, 
mennél inkább köunyitsük. (Helyesles a szélső bal­
oldalon. )

Én lehat ezeket felhoztam csak azért, hogy kimu­
tassam, a miről ugy hiszem, most már a t. ház meg 
is van győződve, hogy itten, ezen jognak szabályozá­
sai. á1 olyan fontos jogi érdekek forognak lenn, hogy 
merő lehetetlenség egy ily dolgot kodifikálni a nél­
kül, hogy a jogászok meghallgattassanak ; és meg­
vallom, egészen meg voltam lepetve, midőn láttam, 
hogy a törvényjavaslat csak a közgazdasági bizottság 
által lett tárgyalva, holott arra van nekünk igazság­
ügyi bizottságunk, (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
hogy minden olyan türvenyjavaslatnal, a melyben a 
jogi szempontok némi fontossággal bírnak, — itt pél­
dául k'váló fontossággal birnak, — annak véleménye 
meghallgat tassék.

Én ezeknel fogva bátor vagyok egy határozati ja­
vaslatot benyújtani. Azt én nem ellenzem, ha a t. 
miniszter ur kívánja, hogy a javaslat ma általános­
ságban elfogadtassák, de hozzájárul ahhoz, hogy a 
jogügyi bizottsághoz utalván azon szempontból, hogy 
a részleteket tisztán jogügyi szempontból megvizs­
gálva, jelentést tegyen.

Éu igv ebbe bele tudnék nyugodni, máskülönben 
nem. Megjegyzem azt, hogy ez sok időveszteséggel 
nem jama, mert ha a közgazdaság! bizottság egy 
igaz, hosszú ülés alatt tudott rajta keresztülmenni, 
bátran lehet reményleni, hogy a t. jogászok, kik egy 
kissé többet szoktak beszélni, talán három ülés alatt 
keresztüimennel rajta, annai is inkább, mert kész 
anyag fekszik előttük, mert azt az érdemet cl kell

sitse még ez év keresztfelmagasztalása ünnepéig, 
a mit atyjának Ígért: induljon a Szentföldre, kü­
lönben egyházi átok alá esik és — mint az atyai 
örökségre méltatlan — ha Imre magtalanul elhal, 
annak utódjává nem lehet, hanem jogát öcscsére, 
Salamonra fogja ő — a pápa — átruházni.

Tudjuk, hogy Imre később rájött, hogy Boleszló 
váczi püspök, Endrével szövetkezve, a váczi egy­
ház sekrestyéjében őrzé Endre segélypénzeit és 
titkos leveleit, s hogy Imre azokat királyi jogánál 
fogva onnan erőszakkal elvette. Ez eljárásban a 
pápa, daczára, hogy a király pártján volt, a szent­
szék megsértését latta és elégtételt kért a király­
tól. Levelében kiemeli, hogy a szentszék mindig 
Magyarországot szerette legjobban összes tahiti­
val ói > között, s reméli, hogy Imre is méltónak 
mutatkozik e szeretetre. Hogy ezt elérje, «térítse 
meg a váczi egyház kárát a megsértett Boleszló- 
nak, vagy a mi egyre megy, a szentszéknek adjon 
elégtételt, mivel különben kénytelen volna őt és 
országát kánoni büntetéssel sújtani.» Ugyanakkor 
rá parancsol Saul érsekre, hogy igyekezzék a ki­
rályt a pápai parancs foganatosítására bimi, s ha 
ez nem sikerülne, «tegyen félre minden szeretetet 
és félelmet, tartsa csak az egyházat szem előtt»; 
kutassa ki a dolgot, referáljon a pápának, a ki 
eljárásából meg fogja tudni, vajon az érsek haj­
landó-e «a király kegyét, vagy az egyház becsü­
letét nagyobbra tartani ?»

1200. január 29-én végre elküldte Gergelyt legá­
tus! felhatalmazással Magyarországba, a ki a test­
vérek közti harcznak azzal gondolt véget vethetni, 
hogy mind a kettőt lázongó országuk elhagyására 
és keresztes háború indítására bírta.

Szomorú napokat élt Magyarország IV. (Kun) 
László uralkodása alatt. Az ifjú király kicsapon­
gásai és rossz tanácsadói majdnem a tőnk szélére 
juttatták a szegény országot, a melyet kívülről 
leselkedő külellenség, belül pedig forrongó polgár­
háború majdnem teljesen elpusztított. A pápai 
széken akkor 1277. november 25-ike óta III. 
Miklós, a hires Orsini-család egyik, tehetségénél 
fogva különösen kiváló sarja ült. Magyarországon 
épen akkor folyt a vita az esztergomi püspöki 
szék betöltése miatt. A versenyzők Miklós prépost 
és Péter veszprémi püspök voltak. A pápa, a ki­
rály határozott kívánsága daczára, hogy Miklós

ismernem, hogy a kormány indokolása, valamint az 
előadó ur indokolása oly tüzetes és kimerítő történe­
tét adja az egész találmányi és szabadalmi jognak, 
hogy itt a t. jogászok kész anyagot találnak. Ezen­
felül hála istennek saját magyar irodain unk is igen 
szépen és gazdagon van már ellátva ezen a téren. 
Az utolsó hetekben, mióta ez a törvényjavaslat meg­
jelent, volt alkalmam elolvasni Jámbor Gyula mű­
egyetemi titkár igen értékes munkáját, a mérnök- és 
építészeti egylet szép relaczióit c tárgyban, Deutsch 
Izidor ügyvéd több becses munkáját erről a dologról. 
A mikor Így teljesen kész minden, meg vagyok róla 
győződve, hogy a t. jogügyi bizottság igen rövid idő 
alatt keresztül fog menni a javaslaton. Ezért bátor 
vagyok a következő határozati javaslatot szives hoz­
zájárulás végett a t. iiazuak ajaulani. (Olvassa )

Határozza el a ház, hogy a találmányi szabadal­
makról szóló törvényjavaslatot jogi szempontból való 
megvizsgálás czeljából az igazságügyi bizottsághoz 
utasítja és elvárja, hogy veleményes jelentését minél 
előbb, de mindenesetre oly időben terjeszsze a kép­
viselőház elé, hogy az még a pünkösdi szünet előtt 
tárgyalható legyen. (Elénk helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Hoitsy Pál szintén több hibáját tünteti fel a
törvényjavaslatnak.

Azért nem tartaná czélszerütlen dolognak, sőt 
helyesnek találná, ha a miniszter is elfogadná 
Helfy Ignácz propoziczióját, a melyhez szóló is hoz­
zájárul, daczára annak, hogy a részletes tárgyalás 
alapjaul elfogadja ezt a javaslatot. Tálán szavazhat­
nánk — úgymond — a javaslat felett általánosság­
ban a mai ülésen és akkor a részletekre nézve át- 
tenők ezt a jogügyi bizottsághoz, hogy véleményt 
adjon róla oly időben, hogy azt még a pünkösdi 
szünet előtt letárgyalhatnod (Helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon.)

Igen kérem a magam részéről is a t. miniszter 
urat, hogy méltózta^sék ebbe beleegyezni és a t. 
házat, hogy meltóziassek ehhez képest határozni. 
(Helyeslés a bal- cs szélső baloldalon. Felkiáltások : 
Halljuk a minisztert.)

Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter polemizál 
az ellenzék szónokaival, A törvényjavaslatot nem ő 
nyújtotta be ugyan, hanem azért a felelősséget el­
vállalja. Hosszasan ismerteti a javaslatban lefekte­
tett elveket s kéri a házat, hogy Helfy indítványának 
elvetésével fogadja el a bizottság jelentését. (Helyeslés 
jobbról.)

Várady Károly szintén azt kívánja, hogy a tör­
vényjavaslat tétessek át tárgyalás végett az igaz­
ságügyi bizottsághoz, mert a javaslatban több olyan 
pont vau, mely jogi megvitatást igényel. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Madarász József hasonló értelemben szólal föl.
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter : T. ház 1 

A mint már előbb is kijelentettem, szívesen hozzájá­
rulok ahhoz, hogy a t. ház csak egyes tagjainak is 
skrupulusait eloszlassam es aggodalmam csak az volt, 
hogy tálán az idő rövidsége miatt nem lehetne a 
javaslatot egyhamar törvényerőre emelni ; ha azon­
ban oly módon lehetne az ügyet elintézui, hogy hét­
főn mar a javaslatot tárgyalhassuk, az esetben szíve­
sen belenyugodnám ebbe (Helyeslés), mert főczélom 
csak az, hogy a törvényjavaslatból még a szünet előtt 
törvény legyen. (Élénk helyeslés.)

Elnök: T. ház! Kiván-e még valaki a tárgyhoz 
szólni ? Ha senki sem kíván, a vitát berekeszteni. 
Ugy vettem ki a vitából, hogy a ház egyhangúlag 
elfogadja általánosságban a részletes tárgyalás alap­
jául a törvényjavaslatot. (Helyeslés.) Ennélfogva ha­
tározatiig kimondom, hogy az elfogadtatik. Egyszers­
mind elfogadtatik Helfy Ignácz képviselő ur javaslata, 
mely szerint a javaslat visszautasittatik az igazság­
ügyi bizottsághoz azzal a megbízással, hogy jogi 
szempontból annak részleteit átvizsgálván, a miniszter 
ur hozzájárulása urtelmébeh tegyen jelentést ugy, 
hogy a jövő hét elején tárgyalás alá vehesse a rész­
leteket is. Méllóztatnak ezt elfogadni? (Elfogadjuk !) 
Ebben az értelemben kimondom tehát a határozatot. 
Most kérek meg figyelmet. (Halljuk!) A jövő ülések 
napirendjére nézve javaslatom a következő : (Halljuk! 
Halljuk!) Holnap es holnapután a ház ülést nem 
tartana, hanem a bizottságok dolgoznának. (Helyeslés.) 
A pénteken tartandó ülés napirendjére, a mely ülés 
10 órakor kezdődnek, javaslatba hozom a pénzügyi 
bizottság jelentését u pénztári készletekről és az 
ezekből fedezendő beruházásokról szóló törvényjavas­
lat tárgyában. Elfogadja ezt a ház ? (Elfogadjuk!) 
Ennélfogva a háznak következő ülése pénteken lesz 
10 órakor, az előadott napirenddel.

Az ülést már most berekesztem.
Az ülés végződik déli 12 órakor.

Budapest, május 7.
A képviselóhaz igazságügyi bizottsága Teleszky 

István elnöklete alatt ma uélután ülést tartott, melyen 
megválasztotta a találmányi szabadalmakról szóló, — 
a ház mai határozatával a bizottsághoz utasított — 
törvényjavaslat előadójának Neumann Ármint. Egy­
úttal elhatározta a bizottság, hogy a törvényjavaslatot, 
melyet a ház általanossagban már elfogadott, részle­
teiben holnap d. u. 5 órakor tartandó ülésén fogja 
tárgyalás alá venni.

foglalja cl a püspöki székel, Miklós megválaszta­
tásai megsemmisítene. így kezdődött a pápa és a 
magyar király között az az emlékezetes ellensé­
geskedés, a mely IV. László gyengeségénél és 
könnyelműségénél fogva odajuttatta az országot, 
hogy majdnem a pápa teljes fennhatósága alá ke­
rült. Csakhamar meg is érezte ezt az ország.

1278. szeptember 22-én Fiilop, fennói püspö­
köt küldte a pápa teljhatalmú követül Magyar- 
országba, Datmácziába és Horvátországba, «hogy 
az Ur nevében gyomláljon és ültessen, rontson és 
építsen, mindent elkövessen, hogy a szentszék 
méltóságát és az egyházi szabadságot helyre­
állítsa.» Körlevélben pedig ajánlotta a királynak 
és nejének, «nemeseknek, grófoknak, lovagoknak, 
a népnek, várak és városok és más helyek urai­
nak.» László egy csöppet sem lelkesedett a pápai 
követ eme bejelentett látogatása iránt, mert jog­
gal attól tarthatott, hogy az ország belügyeibe is 
fog avatkozni. Hogy mennyire igaza volt László­
nak, mutatja Fermói Fülöp magyarországi láto­
gatása.

E működés következménye volt az akkor ke­
letkezett kun törvény, a kun lázadás, a budai 
zsinat és a nemsokára ezek után kiütött polgár­
háború. A budai zsinat, a mely még a köny- 
nyelmü László önérzetét is megsértette, olyannyira, 
hogy azt a szó szoros értelmében szétkergette, 
majdnem kiforgatta Magyarországot egész valójá­
ból. Nem lesz érdektelen itt a budai zsinaton ho­
zott némely tőrrényezikket ismertetni. A kánoni 
jog szerint nem szabad papot adóval, vámmal, 
vagy másféle szennyes világi szolgálmányokkal 
terhelni. Az egyházi törvénykezés menetét még a 
király, vagy királyné se zavarja, se nem akadá­
lyozza, ha pedig teszi, addig ne legyen szabad a 
templomba lépnie, mig az eféle intézkedést vissza 
nem vonja, meg nem másítja. Más herczeg, főur, 
vagy kisebb biró pedig, ha ilyesmit elkövet, ipso 
facto ki legyen az egyházból közösítve.

Volt ezenkívül még több határozat, a mely 
egyenesen IV. László király személyére vonatko­
zott. Minthogy azonban a király a pápai legátus 
követeléseit nem teljesítette, egy hónappal a hatá­
rozatok hozatala után tényleg ki is mondta a pápa 
nevében ax interdictumot a királyra és az országra, 
mig Miklós prépostot egyházi átokkal sújtotta.

Milán veresége.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Belgrad, május 6.
Mikor a mostani, a kormány hallatlan erősza­

koskodása alatt megválasztott szkupstina egybe- 
gyrtlt, bizonyosan senkisem hitte, hogy még ez az 
országgyűlés is, a melyben az ellenzéki partokat 
mindössze öt kinevezett ember képviselte, a leg­
hevesebb ellenzéki álláspontra fog helyezkedni a 
kormánynyal szemben. Még is megtörtént. És ez 
jellemzi legjobban, hogy Szerbiában milyen lak­
hatatlanok a viszonyok, milyen válságos a helyzet.

A szkupstina ellenzéki hangulata, mely Petro- 
vics Vukasin pénzügyminisztert állásából elsodorta, 
nem a kormány, sem Petrovics, hanem egyenesen 
Milán exkirály ellen irányult. A szkupstina elve­
tette a költségvetést, mert nem akarta Milán pénz­
ügyi követeléseit teljesíteni. Ugyanakkor a szkup­
stina kijelentette, hogy bizalommal viseltetik a 
kormány iránt. Világosabban a szerb országgyűlés 
már nem nyilváníthatta volna Milán elleni ellen­
szenvét. Az exkiralv gyors cs váratlan clulazása 
Szerbiából eléggé bizonyítja, hogy ő is teljesen 
felfogta a helyzetet. De csak, mint beavatott kö­
rökben beszélik, akkor, mikor Sándor király is 
megértette vele, hogy Szerbiában való további 
időzése az országra és a dinasztiára egyaránt 
végzetessé válhat. Milán tehát elutazott Szerbiából, 
még pedig ez egyszer üres kezekkel; noha eluta­
zása után a szkupstina annak az összegnek a fe­
lét, a mit követelt, 360.000 franknyi évi járulékot 
megszavazott neki. Ennyit, gondolta a szkupstina, 
megér Szerbiának Milán távolléte. A szkupstina 
magatartása e testületnek mindenesetre becsületére 
válik s hozzá fog járulni tekintélye növekedé­
séhez.

Milán követelésének a bukása magával rántotta 
a pénzügyminisztert is, még pedig azért, mert 
Petrovics Milánnál persona grata volt.

Milán hirtelen eltávozását sokan ugy magya­
rázzák, mintha az exkirály nem akart volna Na­
táliával találkozni. Eltávozásának egyetlen okát a 
szkupstinában szenvedett vereségében kell keresni 
és abban a szóváltásban, mi közte és fia között 
lefolyt. Milánnak egész politikai akcziója, a mit 
egy év óta folyamatba tett, kizárólagosan arra 
irányult, hogy pénzt szerezzen s azután az or­
szágot elhagyja. E czélja elérésére készen volt 
feláldozni mindent, a mit feláldozhatott s kész volt 
Natáliát is fogadni. Milán eddig valamennyi, még 
a legnehezebb politikai akcziójában is győzött; most 
ő a legyőzött.

Hogy Milán milyen helyzetbe sodorta Szerbiát, 
azt legjobban jellemzi az a tény, hogy egyetlen 
egy párt sem érez valami nagy kedvet arra, hogy 
kezebe vegye az ország kormányzását. Még soha­
sem voltak az ország bel ügyei oly kuszáltak, mint 
most. Nincsen azonban kizárva az, hogy lehetsé­
ges lesz egy tisztán haladópárti kormányt létesí­
teni, még pedig Garasanin nélkül. A politikai kö­
vetkezetesség a radikális pártnak nem engedi 
meg, hogy a helyzet tisztázásához hozzájáruljon. 
Ezt a pártot sokkal jobban nyomták felülről, 
semhogy elfeledhetné, hogy daczára parlamentáris 
többségének, megbuktatták, anélkül, hogy többsé­
gét is megbuktathatták volna.

Most majdnem az összes kormányhatalom a 
rendőrség kezében van összpontosítva, a mely 
majdnem zsarnoki önkénynyel uralkodik. A sajtó 
is a rendőrség kezében van, mert ezenzurát gya­
korol. Felfogható, hogy ilyen állapotok mellett a 
nép hangulata nem a legnyugodtabb. És mindezt 
senki más nem okozta és nem óhajtotta mint 
Milán.

Szerbia jövője attól függ, hogyan sikerül Sán­
dor királynak a különböző pártok vezérfértiaival 
megegyezni s azok közreműködésével egy olyan 
alkotmányt létesíteni, a mely megfelel Szerbia 
valódi igényeinek es viszonyainak. Ha ez sikerül» 
akkor a válság meg van oldva, ha pedig nem 
sikerül, akkor az ország s talán a maga szeren­
csétlenségére is, kénytelen lesz tovább is veszélyes 
kísérletezésekkel uralkodni. Addig, a mig lehet.

László e szigorít rendszabályra meghökkent s hogy 
a veszélyt legalább rövid időre magától elhárítsa, 
újból megesküdött az evangéliumra, de mar 1279 
november havában megfelebbezte a pápai követ 
Ítéletét a pápahoz. A pápa valóságos indignáczió- 
val fogadta László < hiábavalói» felebbezését. Nyil­
vánosan megdicsérte Fülöpöt az eljárásért, cs 
támogatásara íeihivta az összes egyházi és vi­
lági rendeket, a királyhoz magahoz pedig vála­
szul a következő levelet intézte : «Vigyázz király 
és gondold meg, hová vezetnek és ki vezet ? Mi 
az, a mit felre dobsz cs ki, vagy kik azok, a 
kikhez csatlakozol ? Vigyázz, mert Krisztus ügye 
forog most kérdésben és azt nem lehet appeláczi- 
ókkal elmulatni ! ... De ha nem változol, nem­
csak egyházi, de világi fenyítékhez kell nyúlnom, 
és az ország főpapjai, főurai egész népe — re­
méljük —- nemcsak nem fog téged támogatni, 
hanem maga fel fog leélni ellened, hogy a keresz­
tény vallást és a Megváltó dicsőségét ellened meg­
védelmezze !» . . .

De ez a megaláztatás nem volt elég. A király 
legkedveltebb tanácsadója, Miklós prépost meg­
halt. Haldokolva arra kérte környezetét, hogy ha­
lála után vigyék el holttestét a " pápai köveihez 
és kérjenek érte bünbocsánatot. Mikor a holttestet 
Fülöp elé hozták, ezt mondta : «Nem kellene 
ugyan a keresztények közé temetni azt, a ki élve 
elszakadt a keresztények ügyességétől, de megen­
gedem, hogy a bélpoklosok temetőjébe temessé­
tek !» Egy félórával későbben hire járt a város­
ban, hogy nagy jutalomra tarthat igényt, a ki a 
prépost holttestére követ dob, egy óra alatt meg­
rohanta a nép a még temetetlen holttestet és azt 
kövekkel meghajigálta, «ugy, hogy nemsokára egy 
nagy rakás támadt felette.»

László nem sokáig nézhette a pápai követ ma­
gaviseletét és — elfogatta. De akkor is akadtak 
magyar főurak, a kik a legátust a király ellen is 
készek voltak megvédelmezni s hogy a pápa ke­
gyét megnyerjék, viszonzásul elfogatták a királyt. 
«Avval az üdvös szándékkal — írja egy korbeli 
pap — hogy a királyt elfogják, rálestek, mikor 
kun szeretőjéhez ment, elfogták, mert elfogatta a 
tiszteletreméltó bölcs férfit, a kit a pápa legátus- 
kép az országba küldött. »

Alig hogy a szerencsétlen király kikerült a fog­

1895
Natália királyné fogadására nagv előkészület«, 

két tesznek. Csaknem valamennyi kerületből és 
városból küldöttségek fognak a fogadásara Bel. 
grádba érkezni. A fogadásnál a radikálisok is meg.
jelennek, a kikkel Natália az utóbbi, időben .,«rij 
levélváltásban volt. Natalia megj- lenesétől Szerbi«, 
ban az ügyeknek jobbra való fordulását várják 
noha még azok is, a kik visszatérésének legjobban 
örülnek, azt óhajtják, hogy a királyné ne araU 
közzel; a politikába s íia mellett ne vágyakozzék 
más szerepre, mint az anyai szerepre.

A távol álló előtt a legújabb események Ug? 
tűnhetnek fel, mint ha Belgrádiul az volna a eú 
szó : tMilán vagy pedig Natália.» De a ki a do­
logba be van avatva, az tudja, hogy a jelszó- 
«Milán vagy pedig Szerbia.»

Belgrad, május 7.
Sándor király a Londonban lakó szám­

űzött Mijatovicset, a ki már több haladó 
párti kabinetben volt pénzügyminiszter 
Belgradba hívta s őt akarja kinevezni pénz- 
ügyminiszterre. A haladó pártiak nagy vo- 
konszcnvvel viseltetnek Mijatovics iránt.

Belgrad, május 7. (Az Egyetértés tu- 
dósitujanak távirata.) Minden jel arra mu- 
tat, hogy egy radikális régimét akarnak 
uralomra léptetői. A haladópárt azért ve­
tette el a kölcsönszerződést, mert a szer­
ződés feltételei kedvezőtlenek voitak és 
mert a haladópárti uralom fennállásának 
garancziái gyengéknek tűntek fel neki. 
Most igen vuiós/.iuü. hogy a király a ia- 
dikálisok felé fog fordulni, oly feltétel 
alatt, hogy az a népszerű párt a népsze­
rűtlen szerződést keresztül viszi. A szkup- 
stina egy belli vasának főoka tudvalevőleg a 
pénzügyi ínséges állapot volt, mely most 
már tetőpontjára lépett, ugy hogy a júliusi 
szelvény beváltása is kétségessé vált. Most 
azon fát adóznak, hogy a bankcsoporttal 
újabb szerződést az eddigieknél kedvezőbb 
feltételekkel köthessenek. Ha a király a 
radikálisokkal megegyezne, akkor a -zkup- 
stinát ismét fel kellene oszlatni és uj vá­
lasztásokat elrendelni. Már az, hogy a 
kormány nehezen talál pénzügyminisztert, 
késztethetné a lemondásra, a mi áital a 
politikai változás be volna vezetve. A ra­
dikális párt uralmának visszaállitá- ára irá­
nyuló törekvések központjául Natália ki­
rálynét említik. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, május 7. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A következő minisz­
terlistát, mely azonban eddig csak kombi- 
nácziókon alapszik, iiiresztelik : Novakovks 
Sióján (haladó párti) miniszterelnök es 
belügyminiszter, Gcorgievics Miksa (radi­
kális) külügyminiszter, Komusevics Juha 
(haladó párti) közoktatásügyi miniszter, 
Vuks Mihály (radikális) pénzügyminiszter, 
Milovúnonics Djoka tábornok (haladó párti) 
hadügyminiszter, fíorisavljevics tanár (libe­
rális) kereskedelmi miniszter, Dersics (radi­
kális) igazságügy miniszter, Stojanovics De­
meter (liberális) közmunkaügyi miniszter. 
(N. Fr. Pr.)

Belgrad, május 7.
A szkupsiinát holnap bezárják. A pénzügyi tar- 

cza betöltésé nehézségekbe ütközik. A haladópár­
tiak nem vállalkoznak minisztérium alakítására, 
azért legvalószínűbb egy radikális kabinet kineve­
télésé, melynek első feladata lesz a pénzügyi kér­
dés tisztázása.

Belgrád, május 7.
A szkupstina elé terjesztett uj sajtótörvény egé­

szen osztrák mintára készült s korlátozni akarja 
a politikai hírlapok nagy számat.

Nis, május 7.
A szkupstina tegnapi ülésén egyhangúlag elfo­

gadták azt az indítványt, hogy Milán évi 360 ezer 
frank járadékot kapjon. A Nalaiianak megszavazni 
akart 200 ezer frankot nem is javasolták, mert 
Natália bizalmasan értesítette a képviselőkét, hogy 
a szerb államtól nem akar segélyezést.

sátrából, az időközben fellázadt kunok lecsillapítá­
sához kellett fognia. A kunlázadás leverése után 
végre kibékül a király a pápával és legátusává!, a 
ki most már nyugodtan járhatott el az egyház 
érdekében. Legtöbb baja volt az ügy buzgó legá­
tusnak a tizedek behajtása körül. A nép mindenütt 
vonakodott a papi tizedet merdizetni. de a legátus 
igen szigort! volt mindazokban a dolgokban, a 
melyek az egyházat «közelebbről érdekeltek-.

Így például 1279. szeptember 27-cn felszólította 
a verőczci minorita gvardianí, hogy vegye rá a bírá­
kat és a népet, hogy tegyenek eleget jaz egyház 
parancsának, -mert ő nem nézheti nvugodt lélek­
kel e mulasztást.» A felszólítás nem hasznait 
semmit. Sőt Jakab, csázmai prépost, a kit később 
1280-ban a verőczeiek nyakára küldött, sem tudott 
boldogulni a «keménynyakú» néppel s a dézstna 
még akkor sem folyt be, a mikor a prépost 12*0. 
november elsején, Mindszentek napján, a csazmai 
székesegyházban, mise közbe», az evangélium után 
Veróczc község Líráit és 24 előkelő lakosait ha­
rangszó mellett, gyertyát oltva, ünnepélyesen az 
egyházból kiátkozta és az öreg anyakirályné 
egész birtokát egvíiázi tilalom alá vette.

A pápa legátusa, kinek eljárása különben ez 
időszerűit már nvilt ellenszegülésre nem falait s 
habár, mint monda, dolgai Magyarországon nem 
tudta egészen ugy elvégezni, «a hogy az Isten es 
a szent atya előtt kedves lett volna-, mégis meg­
örült, hogy Magyarországot otthagyhatja os utjai 
Lengyelország felé vehette. 1281. junius végen 
elhagyta az országot, ugyanaz év szeptember ha­
vában rövid időre visszatért, a mikor végkép 
búcsút mondott Magyarországnak.

Termői Fülöp különben a magyar népet és kü­
lönösen annak vendégszeretetét nem tudja eléggé 
dicsérni, de azért — mondá egészen őszintén — 
még sem szeretnék mégegyszer Magyarországba 
menni — pápai legátusnak.
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FRANCZIA REGEK Y.
És a hajdani fiatalos járásával, azzal a hatá­

rozott tartással, mely bizonyos hóditó jelleget adott 
megjelenésének, belépett, áthaladt a kerten, be­
ment a házba és elindult a lépcsőkön, melyeken

Natália holnaf

Natália fogadtatáj 
toft ságok testületile 
parti körökben el | 
zegimére.

Hir szerint az njl 
tótból fogják ősszel

Az olvasók előttj
jelentésekből is. 
gelebbi napokban 
ugv a képviselőhl 
parlamenti sztrájk r 
gturza vezetése 
rekkel készül beler 
tartandó általános 
liberálisok ereztek, i 
l>an nem fognak lt] 
fcedni, azért határ 
sztrájkra, hogy igy 
kiindulva, a válaszj 
jellegű mozgalomt 

A ki a romáij 
liogv a liberális 
ség b politika]
úttól, csakhogy 
sét bármi áron :j 
e«és e politikája i: 
teleti volna, d" a 
mában mindig sik 
azt hiszik, hogy ti 
inán az ország 
Las.ar Catargiuna 
sával sikerült ell 
tat ni, e módszej 
nyalni. Carol ki 
nyugalma és tról 
b»n, cseppet sem 
t veket újra f -leser 

A romániai etil 
az uralom birtoka] 
de egvnltal a kir 
ez éli toz leginkább 
el. Alibin, hogy 
dinasztia meglam j 
liberálisok most 
pet log játszani, 
tig sem keteikedhl 

Hogy a harcz 
arról a Wtulzóbh] 
kép1 n fognak goi 
musanil és Hol] 
«Ad-vérül - máris I 
séfek ezimü vezH 
lat a az, hogy az 
van értelme, ha 
hiszen mindenért 
Vativeket vádoljál] 

A liberálisok k] 
a konzervatívok 
«D" kinnk kötélf 
éber gondd.il Grkí 
«A királynak, —I 
tervit, o adja kiz] 
országot cserében] 
magyar monarch!] 
sermk és füles F\ 
nage-t adjanak él 
a lcggyo.ü etesebll 

«Az alázatos s] 
kik csúsznak a 
nagy korrumpátc 
nvolcz esztendő 
vei uralkodik. N( 
törvényt, mert hl 
abban a lánczba] 
a megszámlálhat

mikor fölérkezett 
találta azt az egl 
ban pillantott ml 

— Braucassiní 
— Én vagyok] 

francz uául, d<( 
I.eczkék miatt n] 

— A nevem 
értesítést kérjek 

— Értesítést ?| 
— F.gy jóbaí 

len leg önnél tart] 
lette — Falieri 

— Nem tudod 
élénken a nyelvi 
itt. Nincs nálj 
más.

— Ön bizalrj 
Rivaldot; - 
uram — és az 
— olvassa el 
fog.)a érteni. ho<j 

Braucassiní,
B levelet, sz.etny 
kát. A követkéz! 
az ember volt. 
tos és hajiékor.'! 
annyi szivélyess] 
az imént mutat] 

— Bocsássa ■ 
részesítettem. A] 
Ha szíveskedik 
keres.

Belépett a la 
és miután több] 
végigmentek, el] 
Braucassiní ko| 
Rivardot előkeli] 
emberrel állt szj 
látta, kitalálta 
és átnyújtotta d 
érte el vele a n 
Ez utóbbi disz] 
Palién egyedül 

— Hogy nen] 
•rt a priornak
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valamennyi kerületből éj 
Jognak a fogadasara Bel. 
Jiasnal a radikálisok js m * 
j/»a 03 utóbbi időben S|4rjj 
|ia n.ey. lenesétől Szerbiá.

való fordulását varjak* 
Ik vri, ...ttiéseuek legjobb^’ 
|io?v a király,» ne a,a(.

melleit ne vágyakozzék 
anyai szerepre.

Ilegujabb események Ugv 
feelgrádba a:: volna a ieű 

Natália.» De a ki a do*.
tz tudja, hogy a jakszó: 
|r£i.'i!.»

Belyrád, május 7.
3iulonban lakó szám,

ki «»ár több haladd
loH pénzügyminiszter,
jilkdtjól lxíllÖV t* 'hí
(feladópártiak nagy vo- 
ek Mijutovics iránt.

1 • Egyetértés ly. 
Minden jel arra niu. 

ilis régimét akarnak 
lialadópárt azért ve- 

't, mert a szer- 
r— 111 t?k voitak ós 
tavai o ui fennállásának
■°k tűntek fel neki. 
hogy a király a 

mrci i.ui. oly 
'Zo: ü part a 
észtül viszi. A
looka *u i valevdleg a 

{•ót volt, meiy most 
Úgy hugy a. juliasi 
tsógessé vált. Most 

)gv -T bankcsoporttal 
Idegieknél kedvezőbb 

. Ha a király a 
io. akkor a ~zkup- 
cs látni és uj vá- 

M ir az, hogy a

a-
f.ltótel

népsze-
•szkup.

»11

íiá't ti, a mi által a
YOÍUiá v ezetve. A ra-
k vi aálLtá'ára irá-
ponl 
r. F

jául Natalia ki-

i. 1.Az Egyetértés tu-
iA ktöve tkezd nnnisz-
m eddií1 csak kombi­
lives L teliid : A ot'akorks
1 unini sztereínök es
\fiiétiks Miksa (radi-
í’ Kot urstciai Juha

ááü|gyi miniszter,
Is) tu y miniszter,
porn ok (haladó párti)

» tanár (iibe-
|liis^ ■ Dersics (radi-
Liter . SíSojanorioi De-
UUli iveikig:yi m.uiszter.

Belgrad, május 7.
A p-.-nzügyi tar- 

,'-ó.... A haladópar- 
szterium alakítására, 

bdijfcti ■lahmet kinevfz- 
|ia lesz a pénzügyi ker-

Belgrád, május 7. 
t uj sajtótörvény egé- 

koríatozai azúrja

Ars, május 7.
•n egyhangúlag elfo- 
,'v Mr an évi 360 ezer 
uta.iának megszavazni 

- javasolták, mert 
a képviselőket, hogy 

eceivezest.

it kunok levs llapitá- 
lazadás leverése után 
jvai és legátusává!, a 
hatott el az egyház 
: az ügy buzgó legá-

• . A nép mindenütt 
j’í letni. de a legátus 
bari a dolgosban, a 
árul • rdekeltek*.
i J7-vn felszólította 
. hoz" \ L gye rá a birá- 
: eleget ^ az ezyhiz 
■:ói -ti nyugodt lélek- 
itás nem használt 
•repost, a kit később 

. sem tudott 
n ,-pp. i s a dezsma 
is r a prépost 1230.
: nap in, a csazmai 
. z evangélium után 

.1 lakosait ha- 
,*j. ünnepélyesen az 

• ■ g anyakirályné 
alá vette, 
ra- . különben ez 

: ‘..-re nem taialt s 
i. - .arorszagon nem
• a i,,)gy az laten es

1 , mégis meg- 
hagyhatja 96 útját 

I -1. jumus végen 
; ev szeptember ba- 
:, a mikor végkép

nagyar népet és kű- 
l nem tudja eléggé 
egészen őszintén
:er Magyarországba

É N Y.
vv 40CuESY.

al a hatá- 
elleget adott 
kerten, be-

I, melyeken

1895
Paris, május 7.

Natália holnap utazik Belgrádba.
Belgrad, május 7.

Natália fogadtatásánál a radikális klub és a bi- 
joti-ugok testületileg fognak megjelenni. Haladó 
parti körükben el vannak készülve egy radikális
régimére.

Belgrád, május 7.
Hir szerint az nj minisztériumot az összes pár­

tokból fogják összeállítani.

rÜssétek a királyt.“
— Ax Egyetértés tudósítójától. —

Bukarest, májas 6.
A? olvasók előtt ismeretes dolog már a távirati 

jelentésekből is, hogy a romániai ellenzék a kö­
zelebbi napokban letette mandátumát és kivonult 
u?v a képviselőházból, mint a szenátusból. E 
parlamenti sztrájk biztos előjele annak, hogy a 
Sturza vezetése alatt álló ellenzék minő fegyve­
rekkel készül belemenni a legkésőbb július hóban 
tartandó általános választási eampagneba. A 
liberálisok érezték, hogy e választási campagne- 
ban nem fognak legális fegyverekkel győzedelmes­
ed' h azért határozták el magokat a parlamenti 
sztrájkra, hogy igy extra parlamentáris álláspontból 
kiindulva, a választási harezot valóságos forradalmi 
jelba . mozgalommá változtassák át.

A ki a romániai viszonyokat ismeri, tudja, 
lioov a liberális párt e politikája a két- 

politikája. mely letér a törvényes 
ui. ol. vsak hogy a hatalom birtokának eléré­
st- b rmi áron is lehetővé tegye. A kétségbe- 

,■ politikája minden más országban remény- 
t -a \ -ina. d- a múltak tanúságai szerint Romá­
niában mindig sikerre vezető volt. A liberálisok 
a?* ik, hogy ha 1 -uti-ban Bratianunak jófor- 
xn ni az ország fellazításával, 1839-ben pedig 
Lj--! i uturAunak utczai kihágások inszczenálá- 
su-al sikerült ellenfelüket a királynál megbuk­
tam;. e módszer most sem fog rosznak bizo- 
nvulni. Carol király, ha latja, hogy az ország 
nvti.M n és trónjának biztonsága forog kérdés- 
fa i-eppet sem fog habozni, hogy a konzerva- 
t vek»t ujra f -leserélje a liberálisokkal.

A romániai ellenzék ilyen esetekben nemcsak 
a: urdum birtokában levő pártot szokta támadni, 
d- pjví tál a király személyét is. mert hiszen a 
c'v'l.oz Uginkább a király megfélemlítésével juthat 
eh Abban, hogy a király s vele együtt az egész 
dina-ztia megtámadása e harciban is, melyet a 
I ;• -ok most fognak rendezni, elsőrangú szere­
pé , it- ani, az előjelekből Ítélve, egy pillana­
tig sem kételkedhetünk.

Hogv a harcz antidinasztikim irányt vegyen, 
arr a Uytuizubb román sajtóorgánumok kellő 
kép i fognak gondoskodni. Az antidinaszticziz- 
mu'ar'l Hohenzollern-gyülöletérűl ismeretes 
<Ad v--r.il - muris kiadta a jelszót <A királyt üs- 
s--izirnú vezérczikkében, melynek alapgondo­
lat az. hojy az ellenzék küzdelmének csak úgy 
van tT elme. ha az a király ellen irányul, meri 
h -, e i ; Jenért, a mivel a liberálisok a konzer- 
Vu‘ -t v idoljak. vollaképen a király felelős.

A liberálisok kilépésüket azzal indokolják, hogy 
a kor r. i ivek a törvényeket lábbal tiporják. 
«!• Citelessége a törvények uralma felett
éber so . idol őrködni ?> — kérdi az «Adeverul».— 
«A k,raknak, — hisz 6 választja meg minisz- 
ter-.-it. u adja kizsákmányolás végett kezükbe az 
or- .••'* cserében azért, hogy azok az osztrák­
ul agv r monarchiával kereskedelmi szerződést kös­
se: a e- 7 ti-a Férd in awi-na k 400.000 frank apa- 
nar--■ anak és bánvatörvényt hozzanak, mely 
a u-t. . seb'o reaúczionárius szellemet leheli.»

<A a.rutos szolgák, kik körülveszik a trónt, 
kik nak a király előtt, nem menthetik ki a 
nag> fcurrun pátort, ki ezen az országon huszon­
nyolc tendű uta csak a korrupezió segítségé- 
T“i nralkftdik. Ne bánják a liberálisok a bánya, 
tőrve ví, nieri hiszen ez csak egy kis szemveske 
afaban a lánczban, melyet a konzervativeknek azok 
a m1 gsz.'imI:•■ iI:atatlan gazságai alkotnak, melyeket

czimborájukkal, Hohenzollern Károlyijai együtt 
követtek el. Addig is, mig a román demokrata 
köztársaság proklamácziójának napja 'megérkezhe- 
tik, egy kötelességünk van : megszorítani a ki­
rályi praerogativákat. íme az igazi talaj ama jövő 
választási küzdelmek számára, melynek kezdetét 
jelezték a liberálisok, kiknek most legelső köteles­
ségük ütni a trónon ülő nagy anarchistát. — Üs­
sétek tehát a királyt !»

Így távolról tekintve, ez a harcz meglehetősen 
operetteszerünek látszik, de nem szabad feled­
nünk, hogy egy idő óta a mi román túlzóink a 
legszorosabb kontaktusban vannak a romániai 
ellenzékkel s igy nem lehetetlen, hogy a Romá­
niában folyó harcznakjhullámai is ide át fognak 
csapni, mert hiszen az úgynevezett «erdélyi kér­
dés* is egyik fegyver a román ellenzéknek.

VIDÉK,
* Sándor Béla főispán búcsúja. Sándor Béla 

Bácsmegye volt főispánja ma búcsúzott el — mint 
egy Zomborból érkezett táviratunk jelenti — a me­
gye rendkívüli közgyűlésén a közönségtől. A gyűlésen 
elhatározták, hogy a megyeház nagyterme számára 
megfestetik Sándor Béla arczképét. A búcsúbeszédet 
Schmausz Endre alispán mondta.

* Qróf Eazterhásy Móricz Jubileuma. Gróf 
Eszterházy Móricz, Veszprémmegye főispánja, — 
mint nekünk írják — tegnap ünnepelte főispánságá- 
nak tíz éves jubileumát. Miután a főispán állandóan 
Papán lakik, vasúton ment Veszprémbe. Az állomáson 
Kovács Imre polgármester üdvözölte, s azután ban 
derűim kísérte a főispánt a városba A vármegye- 
házán Véghelyi Dezső alispán üdvözölte a főispánt, a 
ki válaszában köszönetét fejezte ki a megyei tiszti­
karnak azért az ügybuzgó munkálkodásért, a melylvel 
öt tiz éven keresztül támogatta. Hétfőn a vármegye- 
házán díszközgyűlés volt. Gróf Esterházy Móricz, 
veszprémi főispán jubiláns ünnepségére kilencz tör­
vényhatóság, a veszprémmegyei nagyobb testületek 
küldöttsége s az egyházak képviselői teljes számban 
jelentek meg. A katholikus klérust maga báró Hornig 
Karoly veszprémi püspök vezette a főispán ele, a ki 
a küldöttségek fogadását déli tizenkét órakor kezdte 
meg. Üdvözlő táviratok érkeztek többek közt 
Wlassics Gyula és Perczel Dezső miniszterektől, 
Szilágyi Dezsőtől, a képviselőhöz elnökétől. Zalka 
Janos győri püspöktől stb. Délután bankett volt a 
jubiláns főispán tiszteletére, melyen a megye közön­
sége politikai pártállásra és fele kezeire való különbség 
nélkül jelent meg. Ma Hornig Károly br. pCi .pök 
fényes ebédet adott gr. Eszterházy Móricz tisziele- 
tére. A püspök szép szavakban köszöntötte fel Eszter- 
házyt, mire az meleg szavakban mondott köszönetét.

* A tiszántúli rét. egyházkerület közgyűlése — 
mint nekünk Debreczenból táviratozzák — ma vette 
kezdetét Kiss Áron püspök és Vállyi főgondnok 
elnöklete alatt. Kiss Áron megnyitó beszédében az 
egyházkerület három megboldogult buzgó tagjáról, 
Frater Imre, üjfalussy Sándor és K. Tóth Mihály- 
ról lelkes szavakkal emlékezett meg és indítványozta, 
hogy emléküket a jegyzőkönyvben örökítsék meg. 
Amint ezt a gyűlés egyhangúlag elfogadta, B reg- 
egyházmegye azon indítványát fogadták el, hogy a 
gyűlés a konvent utján azon kéréssel forduljon a 
képviselőházhoz, hogy a tanulóktól a tanítói nyug­
díjra szedett 15 krajezárnyi járulékot töröljék el. 
Ezután megbízták a debreczeni képezdei tanári kart, 
hogy a tanitóképezdében felállítandó ön álló énekzene 
tanszékről költségvetést terjeszszen elő.

* Konfliktus a zágrábi községtanáosban. A 
zágrábi községtanácsban, mint egy Zágrábból érkezett 
távirat jelenti, konfliktus tört ki. A kisebbség nem 
jelent meg a tegnapi ülésen, a mit a mai ellenzéki 
lapokban azzal indokolt, hogy a mandátumok már 
csak két hónapig tartanak és igy nem vállalhatják 
el a felelősséget a lakosság oly megterheltetéséért, 
mint a házberkrajezár és a lisztadó, melyek a rend­
kívüli költségvetésben elő vannak irányozva, annál 
kevésbbé, mivel az uj városi rendtartás következté­
ben úgy is egészen uj községtanács fog választatni. 
Az ellenzék távolmaradása miatt az ülést nem lehet 
megtartani. A közönség elítéli az elletnek eljárását. 
A kormánypárti községtanácsosok köre elhatározta, 
hogy uj ülést hív be. A távolmaradást a Starcsevics- 
pártl küzségtanácsosok kezdeményezték.

* Blharmegye közigazgatási bizottságának 
ülése. Biharmegve közigazgatási bizottsága tegnap dr. 
Beöthy László főispán elnöklete alatt rend-s havi illést 
tartott. Az alispán jelentése szerint április 1-én a belügy­
miniszter rendelete szerint Csökinö és Szerep községek­
ben egy-egy 5—5 tagból álló csendurőrseg állíttatott 
fel s hogy junius 1-évelJNagy-Szalontán csendőrszakasz 
parancsnokság, Budurászáu, Hagymáson, larkaiczán, 
Papmezőn es Súlyomon egy-egy 5—5 tagból álló 
esendörőrs fog felailittatni. Ugyancsak az alispán! 
jelentés tudatja, hogy a közegészségügyi állapot ked­
vezőbb volt, mint előző hónapban. A penzügyiguzgató 
jelentése szerint a múlt hónapban befolyt egyenes 
adatban 24.879 frt C31,, kr, hadmentességi díjban

582 forint 71 kr, jogilletékben 37.083 forint I81/, kr’ 
fogyasztási és Haladókban 157.436 forint 62’/* kn 
dohányeladásból 76.579 frt 73»/, kr, bélyegjövedékből 
28.576 frt 92'/, kr.

* A gör. kel. román metropolia egy­
házi kongresszusa. A gör. kel. román metro­
polia egyházi kongresszusa, melyet már 1894 
október havában kellett volna megtartani, mint a 
«Telegraful Roman» czimü nagy-szebeni lap je­
lenti, május 19-én fog összeülni.

ÚJDONSÁGOK.
— május 7.

— A köember czim alatt legközelebb uj 
franczia regény közlését kezdjük meg. A Member 
ugyanannak a szerzőnek kiváló müve, a kinek 
Helen czimü regénye lapunk múlt évi folyamában 
olvasóink általános érdeklődésével találkozott. A 
szerző ez újabb regényében is fényes bizonyítékát 
adja annak a ragyogó tehetségnek, mely őt a 
franczia elbeszélők egyik mesterévé avatta. A 
köember a legelőkelőbb franczia képes lapban az 
«Illustration»-ban jelent meg először és az Illustra­
tion! az orosz kormány abban a kitüntetésben 
részesítette a közlésért, hogy a czári birodalom egész 
területéről kitiltotta. Mert a szerző e művében 
behatóan tárgyalja a nihilizmust és bár erőjen 
elitéli annak erőszakos irányzatát, — rokonszen­
vesen foglalkozik egynémely tantételével. A regény 
alakjai különben remek színekkel és az emberi 
szív érzelmeinek teljes ismeretével vannak festve. 
Meséje rendkívül érdekes, telve drámai jelenetek­
kel, melyek az érdeklődést folytonosan fokozzák 
és egy pillanatig sem engedik ellankadni. Meg 
vagyunk győződve, hogy ez uj regényünk a leg­
rokonszenvesebb fogadtatásra talál olvasóinknál, 
annál is inkább, mert bárki kezébe veheti, a nél­
kül, hogy csak egyetlen, a jó Ízlést bántó részletet 
is talulna benne.

v— Személyi hírei:. A király tegnap Búbért 
chartresi berczeget külön kihallgatáson fogadta. — 
Ferencs Szakát or tőherczeg tegnap Welsből Becsbe 
érkezett. — Rainer főherczcg tegnap Bécsből Vil- 
laciiba érkezett. — Jenő főherczeg tegnap 01- 
mützből Rozenbe érkezett. — A cmnberlandi ker­
esed és Yahlemár dán herczegnő tegnap Gmunden- 
böl Penzingbe utaztak. — Wrbna Elvira grófné 
tegnap Holleschauból Bécsbe érkezett. — Ferdi­
nand bolgár fejedelem tegnap Szófiából Bécsbe 
érkezett, a honnan Fiilöp koburgi lierczeg társa­
ságában tovább utazott Münchenbe. — Báró Mer­
tens altábornagy Lembergből Bécsbe érkezett.

A király elutazása Pólába.
A király ma reggel öt óra 30 perczkor gróf Paar 

lovassági tábornok és Bolfras altábornagy főhad­
segédek, gróf St.-Quentin és Tangier alezredes 
szárnysegédek, Sprecher alezredes, Hnber sorhajó­
hadnagy, Bittel főhadnagy szolgálattételre beosz­
tott t sz* és 1 ivag Claudy, az udvari vonat veze­
tőjének kíséretében Hetzendorf állomásról eluta­
zott Pólába, a hol személyesen fogja felavatni a 
vízre bocsátandó *Honarch> hadihajót. A király 
vonala előtt haladt egy negyedórái távol­
ságra egy külön udvari vonat, melyen Ferencz 
Szalealor főherczeg, báró Lederer, Kriegham­
mer közös hadügyminiszter, báró Beck tá­
borszernagy, vezérkari főnök, Potivrek ezre­
des, Beck altábornagy műszaki főfelügyelő, Semrad 
ezredes vártüzérségi felügyelő, Parafini udvari 
titkár, Nyíri főhadnagy stb. utaztak. Gráczból táv­
iratozzák, hogy a király ma reggel tiz óra negy­
ven perczkor oda érkezett. A kocsiból kiszállva, 
megszólította báró Lübeck helytartót és rendkívül 
meleg és részvétteljes hangon nyilatkozott a lai- 
bachi katasztrófáról. Mikor a király visszaszállott 
kocsijába és a vonat újból elindult, a nagyszámú 
közönség zajos éljenzéssel búcsúzott el az uralko­
dótól. Gráczban hivatalos fogadtatás nem volt. 
Pólából érkezett távirati tudósítás szerint a pol­
gármester felhívást tett közzé, melyben an­
nak a meggyőződésnek ad kifejezést, hogy a 
lakosság a legnagyobb örömmel fogja üdvözölni 
a királyt és hagyományos ragaszkodással és 
hűséggel fogja megragadni az alkalmat, hogy a 
királynak leghálásabb köszönetét fejezze ki. A 
három olasz munkásegylet elnöksége tagjait falra­
gaszokon hívja fel, hogy holnap a király megér­
kezésénél jelenjenek meg és biztosítsák az uralko­
dót lojális hűségűkről. A bevonulásnál megjelenő 
tagok száma mintegy 1700. A diadalkapuk és a 
császárpavilion csaknem egészen készek. A holnapi

napon Isztria összes községi elöljáróságai eljönnek, 
hogy hódolatukat nyilvánítsák a király előtt. Lovag 
Rinaldini helytartó ma délben Pólába érkezett. 
Mindenütt nagy élénkség uralkodik. A vendégek 
már ma kezdenek érkezni. Az idő derült, de 
hűvös.

Laibach, május 7.
ö felsége csodálkozását fejezte ki a szerencsét­

lenség nagysága felett és kijelentette, hogy a mit 
látott, minden várakozását felülmúlta. A tarto­
mányi elnök előtt a következő szavakat intézte : 
Legyen meggyőződve, hogy minden lehetőt meg 
fogok tenni, hogy a város és vidéke a legnagyobb 
segélyben részesittessék. Az uralkodó a tartományi 
elnöknek, nejének, valamint a politikai hatóságok 
képviselőinek, továbbá a veres kereszt-egylet tagjai­
nak, a tisztikarnak, az orvosoknak és az apáczáknák 
ismételten kifejezte köszönetét és elismerését ál­
dozatkészségükért és kitartásukért. A papságot 
biztosította, hogy a templomok és klastromok új­
ból való felépítéséről gondoskodni fog. A község­
tanács előtt sajnálatát fejezte {ki a katasztrófa fe­
lett és a kereskedelmi kamara képviselői előtt 
részvétének adott kifejezést a súlyos csapás felett, 
mely az ipart érte. A közönség mindenütt a leg- 
példásabb rendet tartotta fenn és az uralkodót 
lelkesült ováczióban részesítette.

Laihach, május 7.
A király ma délután Laibachba érkezett, 

a hol, mint onnan táviratozzák, a hatóságok 
fejei és a lakosság lelkesülten fogadták. Ő felsége 
behatóan tudakozódott a hatóságok képviselőinél 
a védelmi munkálatok állásáról és a lakosság 
helyzetéről és többször hangsúlyozta a városi és 
és vidéki lakosság hathatós támogatásának szük­
ségességét. A király további államsegélyt helyezett 
kilátásba és dicsérőleg emlékezett meg a gyors se­
gélyről és hasznos intézkedésekről. Az uralkodó 
megnézte az összes városrészeket és különösen 
behatóan a barakkórházakat. A lakosság minden 
alkalmat felhasznált arra, hogy ő felsége iránt 
hódolatát és háláját megmutassa. Három órai 
tartózkodás után a király folytatta útját Póla felé.

— Vaszary Kolos bíboros herczegprimás 
titkára, dr. Kohl Medárd kíséretében ma reggel 
Esztergomba utazott, a honnan holnap reggel 
visszatér Budapestre.

— Baross Gábor exhumálása. Megírtuk, hogy 
Baross Gábor hamvainak átszállítása alkalmával a 
fővárosból különvonat fogja a küldöttségeket lllavára 
szállítani. Erre nézve a kereskedelemügyi minisztérium 
egy felhívást tett közzé, a melyben azokat a küldött* 
ségeket, a kik a végleges temetésen részt akarnak 
venni, jelentkezésre szólította fel. A küldöttségek — 
mint értesülünk — oly nagy számban jelentkeztek, 
hogy a minisztérium újabb jelentkezéseket nem 
fogad el.

— Az örleánsl herozeg balesete. Az orleáns* 
herczeg balesetéről, a melyről már megemlékeztünk, 
végre részletesebb adataink vannak. A herczeg április 
23 án egy vontatógőzöstől húzott «Outard» nevű bár­
kában indult el Sevillából a Guadalquiviren, hogy a 
La Marisma síkon vadászszék. Csütörtökön, április 
24-én, épen a hetedik túzokot ejtette el, és a mikor 
megsarkantyuzta lovát, hogy fölvegye, a ló elcsúszott, 
elbukott és lovasát maga alá temette. Kísérői segít­
ségére siettek, s látva, hogy nem tud járni, más lóra 
ültették és lépésben vitték a 14 kilométer távolban 
levő folyamig, a hol hajója horgonyozott. A baleset 
4 órakor délután történt, s miután az egész vidéken 
távirati összeköttetés Sevillával nem volt, a herczeg, 
mig hajója Sevillába meg nem érkezett, tehát nyolez 
órán keresztül, minden orvosi segítség nélkül volt 
kettős törést szenvedett lábával. Sevillában három 
orvos vette kezelés alá. Így írja le a balesetet a 
«Soleil». A «Gaulois» kissé eltérőleg adja elő az ese­
tet, a mennyiben azt írja, hogy miután a tuzokvadá- 
szat nagyon sovány eredménynyel járt, a herczeg egy 
bikacsordát vett üldözőbe. Üldözés közben a lova 
megbokrosodott és levetette.

— Gróf Klebersberg Zdenkó elfogatása.
A Bokross-affairLól kifolyólag, gróf Klebersberg 
Zdenkót, tudvalevőleg, a budapesti királyi törvény­
szék elitélte. A gróf azonban fogházbüntetésének 
kitöltése végett nem jelentkezett a kellő időben. 
Egy bécsi távirat jelenti, hogy gróf Klebersberget 
ott a magyar igazságügyi minisztérium interven- 
cziója folytán letartóztatták és átadták a törvény­
széknek.

— Horváth diákok Budapesten. A horvát diákok
csapata ma este érkezeit meg Zágrábból a magyar 
fővárosba, a hol a diákok több napot fognak tölteni. 
A diákcsapatot Maticza Károly igazgató vezeti.

— Szerencsétlenül járt léghajósno. Drez­
dában ez idő szerint több amerikai és német lég­
hajós végzi mutatványait. A produkcz.iók eddig 
mind sikerültek, de tegnapelőtt — mint tudósí­
tónk írja — könnyen végzetessé válható baleset 
érte az egyik ballon utasait. A «Feldschlösschen» 
nevű mulatóhely kertjéből ugyanis este hét óra 
körül bocsátottak útnak egy óriási léghajót, mely­
ben Miss Mila Smith és Priebs vakolatgyáros ül­
tek. Zeneszó és pezsgőpalaczkok durrogása kisérte 
felszállásukat, de alig emelkedtek mintegy ötven 
méternyire, a léggömb nekiment a távirósodro- 
nyoknak, a melyek a kosarat tartó köteleket az 
egyik oldalon egy pillanat alatt átvágták. A kosár 
ennek következtében felbillent s Miss Smith az 
ezrekre menő nézőközönség rémült kiáltásai köz­
ben lezuhant. Még szerencsének nevezhető, hogy 
egyenesen a sörház ereszének csatornájába bu­
kott, a honnan össze-visszazuzódva hurczolták ki.
A tömeg, mely már halottnak hitte, ürömrivalgás- 
ban tört ki, a mikor látta, hogy még él. Uti- 
társát csak lélekjelenléte mentette meg hasonló 
sorstól. A gyáros ugyanis a katasztrófa pillanatá­
ban egy épen maradt kötélbe fogódzott s onnan 
a táviróoszlopon lemászott a földre. A bátor gyá­
rost a nép vállaira emelve, nagy ovácziókban ré­
szesítette, mig szerencsétlen utitársnője iránt, a 
kinek sebei talán komoly természetűek, nagy rész­
vét mutatkozott. A fennakadt léggömböt ezután a 
szelep felnyitása által szállították a földre.

— Wekerle mint háziúr. Wekerle Sándor vol* 
miniszterelnök — mint értesülünk — ma megvette a 
Ddmjanicb-utcza 5. szám alatt levő házat 50 ezer 
forintért. A csinos egyemeletes, kis kerttel és istállóval 
ellátott ház kényelmes otthont fog nyújtani VVekerl - 
nek, ki augusztus elsején veszi át a házat, a m kor 
be is költözködik. Wekerle kötelezte iringót 41 cze; 
forintot készpénzben kifizetni, a rajta levő 6000 frto' 
átvenni s az adásvétel összes költségeit fedezni.

— Az Andrássy szobor mintái Az Andrássy- 
szobor végrehajtó bizottsága a szoborhoz készített 
nagy gipszmintákat a nemzeti múzeumnak ajándé­
kozta. A mintákat a képtár előcsarnokában állít­
ják fel.

— Szélhámos asszony. Becsben egy idő óta egy 
feltűnően viselkedő asszony telepedett le a Schlösset- 
gasse 13-ik száma alatt. Platenik Terézia őrnagyáé­
nak mondta magát és mindenféle árut összevásárolt 
az alatt az ürügy alatt, hogy egy menyasszonyi 
kelengyéhez van azokra szüksége. De nemcsak Bécs- 
ben, hanem a külföld — Németország, Fr-mczia- 
ország — nagyobb városaiban, valamint Troppauban, 
Innsbruckban és Brünnben is nagymennyiségű vásznat, 
kész fehérneműt, képeket, szőnyegeket, bort, cognacot, 
pezsgőt, ásványvizeket stb. vásárolt. Vett ezenkívül 
hét bécsi gépraktárban 8 kerékpárt, mind részlet- 
fizetésre, a nélkül azonban, hogy a fizetésre csak 
gondolt volna is. A mikor a kereskedők e miatt 
följelentették, akkor tűnt ki, hogy mennyi csalást 
követett el rövid idő alatt a szélhámos asszony, a ki 
ügynököket tartott nagyszabású «vállalataihoz». Eddig 
mintegy 15,000 forint kárt konstatáltak a különböző 
kereskedőknél Becsben, valószínű azonban, hogy 
háromszor ennyi lesz a szélrózsa minden irányából 
összecsalt és azonnal eladott áruk értéke. Az őrnagy 
nét, a kinek a lakásán igazi raktárt talált a rend­
őrség, elfogták, s ügynökeit a mai nap folyamán 
szintén letartóztatták. A szélhámos urhölgy számtalan 
ismerősei között nagy szenzácziót keltett az elfogatás.

— A monte-carloi játékbarlang bezá~ 
rása. A genuai lapok egybehangzóig azt az ér­
dekes hirt közük, hogy a «Société des Bains» 
elhatározta, hogy a monte-carlói játékbarlangot a 
következő négy hónapon keresztül zárva tartja. 
A «Coriere» czimü lap pedig már azt is tudni 
akarja, hogy a játékbarlangot többé meg sem 
fogják nyitni. A mennyire érdekes és kívánatos 
volna, hogy a hir, különösen az utóbbi formájá­
ban valónak bizonyuljon, ép oly kételkedéssel kell 
azt fogadnunk, mert nem hihető, hogy a bérlő 
részvénytársaság megkapja-e kielégítésül azokat a 
milliókat, melyeket évenkint olyan bizonyossággal 
szokott a zöld asztal vendégei után bezsebelni.

— Hármas ünnep. A vasúti tisztképző tanfolyam 
tanári kara az államtitkárrá lett Vörös László és a 
miniszteri tanácsossá kinevezett Mándy Lajos volt 
tanártársuk, valamint a most tanárrá kinevezett dr. 
Barthos Andor miniszteri titkár tiszteletére tegnap 
este sikerült bankettet rendezett az «István főherczeg» 
szállóban. Felköszöntőket mondtak Muraközy Károly 
(Vörös Lászlóra), Speidl Bódog (Mándy Lajosra), 
Mihey Pál (dr. Bartos Andorra), továbbá Oettl min. 
tanácsos, Wolf György akadémiai tag, Bochkor egye­
temi tanár, Hajnal Vilmos tanár stb.

n, kor fülérkezeti a második emeletre, a küszöbön 
tál 'a őzt az egyéniséget, a kit kívülről az ablak­
ban pillantott meg.

— Braucassini ur ? — kérdezte tőle.
— £n vagyok uram — felelte az öreg ember 

franrz t, ml, de erősen olasz kiejtéssel. — 
I.ecrk -X miatt meltóztatik hozzám faradni ?

— A nevem Rivaldot gróf és azért jövök, hogy 
érit-.-1test kérjek öntől.

— flrtesitést ? kiről ? miről ?
— 1 _• • jóbarátomról, a ki, ha jól tudom, je­

le >g őrinél tartózkodik. — És halkabban hozzá­
tette — Falieri márkiról.

— Nem tudom, kiről tetszik beszélni — felelte 
élénkén a nyelvtanitó. — Én egymagámban lakom 
itt. Nincs nálam se Falieri márki, sem senki 
Rias.

— Ön bizalmatlan irántam — jegyezte meg 
Rivaldot; — csak nagyon is értem. De nézze 
uram — és az egyik zsebéből levelet húzott elő 
— oiva-sa el ezt. Majd ha elolvasta ezt, meg 
fog i érteni, hogy bizhatik bennem.

Braucassini, még mindig bizalmatlanul, elvette 
a levelet, szétnyitotta és gyorsan átfutotta a soro­
kul. A következő pillanatban már nem ugyanaz 
íz ember volt. Arczát mosoly derítette föl, cson­
té- hajlékony Látgerincze előre hajlott s ép 
annyi szívélyességgel, mint a mennyi rósz kedvet 
az imént mutatott, mondá:

— Bocsássa meg gróf ur a fogadtatást, melyben 
r*’ízesítettem. Azt hittem, a rendőrséghez tartozik- 
Ha szíveskedik követni, elvezetem ahhoz, a kit 
keres.

Belépett a lakásba. Rivardot nyomában haladt 
f miután több, szegényesen bútorozott szobán 
végigmentek, elérkezték egy zárt ajtó elé, a melyen 
Braucassini kopogtatott. Az ajtó megnyílt es 
B ardot előkelő tartásu, elegáns és délezeg fiatal 
ei;.Lenre! állt szemben, a kiben, bárba sotia»em 
látta, kitalálta Falieri márkit. Megnevezte magat 
é átnvujtotta a prior levelét. Ugyanazt a hatást 
érte el" vele a menekültnél, mint a nyelvtamtónal. 
Ez utóbbi diszkréten visszavonult. Rivardot es 
Falieri egyedül maradtak.

— Hogy nem restelte a fáradtságot és levelet 
irt a priornak azért, hogy hozzám eljuthasson,

mindenesetre fontos közölni valói lehetnek — szóit 
a inárki. — Mit kivan tőlem, gróf ur ?

— Mielőtt válaszolnék, engedje megmondanom, 
hogy azért, hogv eljuthassak önhöz, nem csupán 
levelet Írtam a priornak. Többet is tettem ennél. 
Elmentem Velenczébe.

— Velenczébe! Ön oda ment ?
— Lauzac kisasszony fölkeltette érdeklődésemet 

a márki ur sorsa iránt. Hogy megkísértsem önt 
kiszabadítani, azért tettem meg az ő kérésére azt 
az utat. Mikor azonban megérkeztem, ön már 
nem volt ott. Akkor már elmenekült.

— Lanzac kisasszony tehát nem feledkezett 
meg rólam ? — kiáltott föl Falieri olyan hangon, 
mely elárulta a szivét hirtelen megremegtető föl-
indulást. , ,

— Sohasem szűnt meg az ön megmentesere 
gondolni. Meg ma is ő küld ide, hogy jelezzem az 
önt fenyegető uj veszélyeket és segítségére legyek 
azok elhárításában.

— Ezek kevésbé rettenetesek, mint ő hiszi. 
Jól el vagyok itt rejtve és jól vagyok őrizve, 
hála a derék Braucassini ügyességének. De azért 
nem kevésbé hat meg a ragaszkodás, melylvel Lau­
zac kisasszony kitüntetni kegyeskedik. Fejezze ki 
kérem köszönetemet neki, gróf ur. Ha szükségem 
volna segítségére, igénybe venném.

— Megvallva az igazat, márki ur, — folytatta 
a beszélgetést Rivardot, — a mikor megtudta 
Párisban időzését, Lauzac kisasszony csodálkozás­
sal látta, hogy nem igyekszik közeledni hozzá. 
Jelen szerencsétlen helyzetében ön nem kételked­
hetett buzgó szolgálat készségében.

__ Sohasem kételkedtem benne. Mióta Velen­
cében olyan szívességeket tett nekem, melyek­
nek emléke kitörölhetetlenül vésődött szivembe, 
azóta kétségbevonhatatlan jogokat szerzett há­
lámhoz. De a tisztelet visszatartott, valamint a 
félelem'is, hogy zavarólag találok hatni életébe.

__ Ezek az aggodalmak dicséretére válnak ön­
nek — jegyié meg Rivardot. — De nem lehet 
helyük akkor, a mikor a franczia rendőrség is 
támogatni készül Ausztria boszuvágyát. Most csak 
arra kell gondolnia, hogy önmagának is küteles- 
séoe elősegíteni azok erőlködéseit, a kik érdeklőd­
nék sorsa°iránt és meg kell engednie, hogy meg­
menthessék. Mi jobban el tudjuk rejteni a márki

urat, mint itt rejtve van, addig is, a mig Pontrieu 
herczeg, a ki közbe fog lépni, rendbe hozza 
ügyeit.

— De hát mit tettem én, hogy ennyi nagylelkű 
ragaszkodást voltam képes megnyerni ? Kinek kö­
szönhetem ?

— Nem találja ki ? — kérdezte Rivardot ba­
rátságosan, gúnyos mosolylyal ajkain.

— Ön, ön tudja? — kiáltott föl Falieri.
— Tudom. De a szám le van lakatolva. Egye­

dül Lanzac kisasszonynak van joga fölfedezni ön 
előtt azt, a mit nem tud. Látnia kell őt, márki 
ur, hallania kell, követni a tan ácsait.

— Látni! hallani! — sóhajtotta Falieri. — Igen, 
ez olyan boldogság, a melylyel biztatom maga­
mat. Hiszen oly sok mindent kell megmondanom, 
hogy bebizonyíthassam előtte, hogy nem hálátlant 
kötelezett le. De az óra még nem érkezett el. 
Előbb egy sürgősebb kötelességet kell teljesítenem.

— Újabb összeesküvésekbe szándékozik ele­
gyedni ?

— Nem, — felelte szomorúan Falieri. — Az 
összeesküvések, ez idő szerint, nem vezethetnek 
czélhoz. — Hazám sokkal erősebben le van lán- 
czolva, semhogy egyesek erőlködései széttörhetnék 
bilincseit. Az időtől, az eseményektől, istentől 
várjuk a szabadsagot.

— De, hát akkor, mi az a parancsoló köteles­
ség, a melyről besz él ?

— Egy nőt kell föltalálnom, a kitől erőszako­
san elváíasztattam és a kiről nem hallottam hirt 
elfogatásoin óta.

— Cornetti márkinét ?
— Ismeri őt ?
— Lanzac kisasszony említette előttem, — 

válaszolta Rivardot, — a ki elámulva látta, — 
hogy Falieri semmitsem tud még Sabine férjhez- 
meneteléröl.

— Tudja, mi lett belőle ?
Ez újabb kérdéstétele közben Falieri arcza ki­

pirult ; tekintetében az aggodalomnak haraggal 
vegyes kifejezése jelent meg és Rivardot megér­
tette, hogy a jelen perez még nem alkalmas arra, 
hogy megmondja az igazat. A márki képes lett 
volna rögtön főikerekedni, hogy boszut álljon 
Pontrien herczegnén. Mielőtt megváltanák neki a 
valót, elő kell készíteni annak megismerésére és

ezt egyedül csak Berta tehette meg. Ezek a te­
kintetek mondatolták Rivaldot válaszát.

— Nem tudom, mi lett Cornetti márkinéból,— 
mondá. És félénkebben hozzátette :

— Talán férjhez ment.
— Akkor csak egy aljas teremtés volna, mél­

tatlan minden szánakozásra, — kiáltotta föl in­
dulatosan Falieri. — Nem, nem, nem felejthette 
el az üldözöttet. — Az az ember, a ki elfogott, 
azt mondta, hogy ő jelentett föl. — De szivem 
tiltakozott e vád ellen és mind-e mai napig csak 
gyalázatos rágalmat láttam benne, melylyel kín­
jaimat akarták növelni. A börtönből való kijutá­
som után, kénytelen voltam elmenekülni Velen- 
czéből, nem tudakozódhattam Cornetti márkiné 
felől. Nem lett volna okos dolog, ha keresésével 
késlekedem. Ugyanez az ok tartott vissza attól is, 
hogy írjak neki. — Mihelyt azonban megérkeztem 
Francziaországba, kérdést tettem holléte iránt a 
Szent-György templom priorjánál. Csak a választ 
várom, hogy rögtön fölkeressem.

— Ön hát még mindig szereti ?

(Folytatása következik.)

R Livingstone szive. A «Century Magazine» 
legutolsó számában egy közlemény arról az érde­
kes dologról ad hirt, hogy a hires afrikai utazó­
nak Livingstone-nak megtalálták a szivét. Li­
vingstone szive egy fa tövében van elásva, a mely 
fa Chitambó falu közelében, a Bangweolo-tó déli 
partján áll. A szivet Livingstone hü utitársai ásták 
el és a fa kérgét mintegy két négyszöglábnyi nagy­
ságban lefejtették, bevésve a következő szavakat : 
«Dr. Livingstone, May 4, 1873 Yazuza, Mniasere 
Vihopere.» A fa egyike a legnagyobbaknak, a me­
lyek azon a vidéken vannak. Livingstone leánya : 
Mrs. Bruce évekkel ezelőtt egy emléktáblát küldött 
oda, a melyet belga tisztek a fától mintegy nyolez 
mértföldnvi távolságban állítottak fel és a melyet 
nem sok idő múlva egy rabszolga karaván ello­
pott. A fa hollétét z utazók sokáig nem ismerték 
és már-már letette» a reményről, hogy eljutnak 
valaha arra a helyre, a hol Livingstone szive por­
lad. A megtalálás érdeme Glave afrikai utazót

illeti, a ki a fáról fénvképfőlvételeket is eszközölt, 
a melyeket a «Century Magazine» most közread.

R Foureau kutatásai a tuaregek között. 
A párisi földrajzi társaságban az ismert Szahara- 
kutató : Foureau Fernand részletes jelentést tett 
legutóbbi útjáról a tuaregadzserek földjén. Az 
utazó 4600 km. utat tett meg, 138 asztronómiai 
pontot állapított meg theodolit és öt óra segítsé­
gével s számos delejességi és meteorológiai észle­
letet csinált. Üti terve az volt, hogy a tuareg­
adzserek vidékén át Asbenbe jusson. El-Gole- 
Insalah vidékének térképét elkészítve, Hassi-el- 
Mongaron át elérkezett az El-Hadrin-Mussa nevű 
forráshoz (650 km.) s innen az Adrar-földre, Ti- 
massainbe. Majd délkelet felé fordult Ohanet és 
Ghadames felé folyvást ismeretlen vidékeken. A 
Tadzsanturt nevű forrástól, hol egykor Duveyrier 
is megfordult, az Eguelé fensik felé ment s sike­
rült kieszközölni a tuaregeknél, hogy az Anahet- 
hegvségig (23° i, sz.) hatoljon 500 frank vám­
lefizetés s külön ajándékok mellett. Igen szegény 
vidéken járt, hol a benszülöttek az év háromne­
gyed részében csakigtejet esznek s egynegyed ré­
szében zöldséget, üt csak a folyómedrekben van. 
a sziklás rész járhatatlan. A Wadi-Micheronál már 
oly nagy ellenszenvet talált, hogy kénytelen volt 
visszafordulni. Erg-Issauanon át Tabankerbe ment 
s onnan Biszkra felé. Egész utazása az ismeretlen 
vidékeken csak 34 napra terjedt, de igen _ sok 
eredménynyel járt, mert felvételeket is eszközöl ­
hetett. Azt hiszi, hogy később talán még eljuthat 
Asbenbe. *

R Az Egyesült-Államok írástudatlanai. 
A legutolsó népszámlálás adatai szerint az Egyesült- 
Államokban ismét jelentékenyen apadt azok száma, 
a kik írni és olvasni nem tudnak. A tiz éven felül levő 
lakosok közül (62,982.244 lakos közül 47,413.559) 
már csak 13-o°/t nem tud Írni és olvasni, holott 
1880-ban 17°/o volt. Legfeltűnőbb a haladás a 
szinesbőrüek között. 1880-ban 4.6 millió színes 
lakos közül 70% volt analfabéta, most 5.5 millió 
közül csak 57%. A fehér analfabéták számaránya 
9.4%-ról 7.7%-ra sülyedt.
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— Vérengző katona. Nagy riadalmat okozott teg­

nap este Szegeden a «Pillében» Szabó Dudrai Lajos 
46. gyalogezredbeli tartalékos gyalogos. Mint levelezőnk 
írja. Szabó belekötött egy Szollösi József nevű ipa­
rosba, mert az kedvesével tánczolt, s miután a leány 
sem akart vele szóba állani, dühében kirántotta ol­
dalfegyverét és kettévágta ellenfelének a fülét, be­
verte a fejét, összeszurkálta a nyakát, úgy, hogy 
Szőllősi. vértől borítva, eszméletlenül bukott le a 
földre. A súlyosan megsérült iparost a közkórházba 
szállították, mig a vérengző hadfit a katonai őijárat 
letartóztatta és átadta a hadbíróságnak.

— A dijnokok sorsa. Nagy elégedetlenséget keltett 
a dijnokok körében a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek a hivatalos lap tegnapi számában megjelent az 
a rendelete. hogy egy ajtónállót és egy csekély kvali- 
fikáczióju fiatal dijnokot nevezett ki irodai segédtisz­
tekké, jóllehet egy okleveles tanár, egy végzett egye­
temi hallgató s több más, magasabb készültségü s 
nagyrészt 5—6 év óta várakozó dijnok is folyamodott 
ez állásokért. A dijnokok e miatt nagyon el vannak 
keseredve a referensek ellen, kik tévesen informálják 
a minisztert. Ez állapotnak a dijnokok minden áron 
véget akarnak vetni. Egyelőre bevárják a miniszter 
intézkedését a régóta kilátásba helyezett fizetésfelemé« 
lést illetőleg, azután, ha a szükség úgy kívánja, az 
orsz. képviselőkhöz fordulnak, a legvégső esetben pe- 
d g tömegesen eltávoznak, mint már az önérzeteseb­
bek eddig is tették.

— Beomlott tűzfal. A könnyelmű, gyenge épít­
kezés — ma reggel — Becsben kevés hiján 
három emberéletet követett áldozatul. A Brandstötten 
levő 6. számú háznál kiegsszitő építkezési munkával 
voltak elfoglalva a kőmivesek, midőn hirtelen óriási 
robaj hallatszott s ezzel egyidejűleg óriási kő­
porfelhő között beomlott egv szabadon álló, alig meg­
támasztott tűzfal. Óriási zavar keletkezett a holtra 
ijedt munkások között, a kik a következő pillanatban 
lélekszakadva rohantak a baleset színhelyére, hogy 
esetleg szerencsétlenül járt társaikat kiszabadítsák a 
romok alól. A munkások sietve sorba állottak, hogy 
lássák, ki hiányzik közülök s azután a megjelent 
mentőkkel és rendőrökkel hozzáfogták a romok el­
takarításához. Két munkás és egy mankásnő feküdt a 
tigla- és gerendahalmaz alatt. Az egyik, Kauf Rudolf, 
súlyosan megsebesült, mert egy lezuhanó téglarakás 
kegyetlenül összezúzta a lábát és karját. A másik 
kettő kevésbe serült meg, de azért ezeket is kór­
házba szállították. A pallért bűnügyi felelősségre fog­
ják vonni, mert a szabadon épített tűzfalat nem táj 
masztatta meg.

— TJlczoi horcz. Szikszón a vasárnapi isten- 
tisztelet alatt a ref. hívek összeszólalkoztak, majd a 
templomból eltávozva összeverekedtek. Egy Uhl 
Mátyás nevű csendőr — mint nekünk Írják — 
látván a kemény harczot, távozásra szólította fel 
a népet. De ez rá sem hederitett, hanem késeket 
rántva, rohantak egymásra. Mikor a vérengzés 
mind komolyabb mérveket öltött, a csendőr 
erélyesen lépett közbe. Ez a verekedőket még 
inkább dühbe hozta és most már egyesülten 
rárohantak a csendőrre és agyon akarták ütni. A 
csendőr, a ki csupán oldalfegyverrel volt ellátva, 
nem vesztette el lélekjelenlétet ebben a kritikus 
helyzetben sem ; kirántotta az oldalfegyvert, hogy 
magát a dühöngök ellen védelmezze, miközben 
egy asszonynak a kezét elvágta. Ekkor a veszélyben 
fogott csendőrnek egy társa érkezett a helyszínére. 
A tömeg köveket dobált a csendőrökre és fado­
rongokkal ütötték őket. Ezek kardjaikkal kaszabolni 
kezdtek. Egy embernek felhasitották a hasát, a ki 
meg is halt; egy másiknak orrát, fülét és fél 
arczát vágták le : számosán súlyosan megsebesül­
tek. A csendőrök látva a súlyos sérüléseket, a 
laktanyába rohantak. A tömeg a laktanyát is 
megtámadta és rombolni kezdték. A teljes felsze­
reléssel kivonult csendőrök háromszoros hasztalan 
felszólítás után sortiizet adtak. Ekkor a tömeg el­
menekült. A főczinkosokat elfogták. Erélyes vizs­
gálat folyik.

— Leégett községek. Roppant tűzvész pusztított 
visárnap \ szka nyitramegyei községben. A község 
lakosai a tiz percznyi távolságban levő Radosóczon 
voltak istentiszteleten, s a tüzilarmára innen siettek 
haza. Mire Veszkára értek, az erős széltől korbácsolt 
lángok már az egész községet elborították. Menteni 
semmit sem lehetett. Hatvan ház égett le minden 
melkkepületével egyetemben. A lángok közt veszett 
S'-k • hen és ló is. A rettentő tüzv. sznck, a mely 
1 usuotra juttatta a lakosok legnagyobb részét, rgy 
mberélet is áldozatul esett. Egy asszony, a ki égő 

::azába rohant be, hogy valamit megmentsen, oda­
veti. Testét félig megszenesedetten húzták ki a 
romolt alól. A kár több mint 60.000 forint, s alig 

nehány ház volt biztosítva. — Gálszécs községben 
— mint egy távirat jelenti — irtózatos tűz ütött ki.
A község fele lángokban áll, s a tüzet csak növeli a 
szélvihar ; oltásra pedig már a vízhiány miatt sem 
lehet gondolni. Eddig mintegy hatvan ház égett le s 
ezek közt van a katholikus templom is. A lángban 
álló kereskedésekben a petroleum felrobbant, s óriási 

pusztítást vitt véghez. A kétségbeesett lakosok jajve- 
székelve menekültek a szabadba.

— A Millennium» kávéház, mely az egész 
Andrássv-uton a legelőkelőbb és legelegánsabb kávé­
ház, a műit napokban gazdát cserélt. Átvette Árvav 
Ottó Ede, a ki e téren már régi szaktekintély s a 
kinek a neve elég biztosítékot nyújt az iránt, hogy a 
kávéház látogatói és vendégei a legjobb kiszolgálásban 
fognak részesü.ni. A rendes napi zenét Dombóvári 
Babári Jóska nemzeti zenekara fogja szolgáltatni, 
a kinek neve annyira ismerős a fővárosi közönség 
minden rétege előtt, hogy semmiféle dicséretre nem 
szorul.

Rövid hírek. Sistaroveczen Yárisa Flóra 
odavaló asszony czivakodás közben egy fejszével 
úgy fejbevágta Istvaneszku Mojszát, ' hogy azt 
mindjárt elborította a vér, sőt a fejcsontjából két 
darab a földre hullott. A brutális amazont letar­
tóztatták. — Pécsett Szily József közrendőr csa­
ládi viszálykodás miatt forgópisztolvlyal agyonlőtte 
magát. — Karlován Alexity Tóca és Gyuki- 
csiu Sándor mezei őröket két juhász megtámadta 
és élesre fent késekkel annyira összeszurkálta, 
hogy most mindaketten a halállal vívódnak. — 
Aradon Simon Száva vasúti fékező, reménytelen 
szerelmi bánatában a Marosba ölte magát. — 
Kovasinczen Fauer Iliené ittas állapotban a 
tüzbe esett és szörnyet halt.

= A betörökirály Budapesten. Trieszt- 
ből táviratozzak, hogy R sztics Ivánt, a hírhedt 
betörőkirályt és Panarettes nevű czinkostársát az 
olasz hatóságok tegnap adták át Kormansban az 
osztrák rendőrségnek, a mely nyomban útnak in­
dította őket Budapest felé.
= Öngyilkosáig. Fischer Herman 54 éves asz­

talos ma délután német-utcza 41. szám alatti lakásán 
-yógyithatlan betegsége miatt felakasztotta magát. 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

= Életunt fiatal ember. Goldberger Jakab 22 
vés kereskedősegéd ma délután eddig ismeretlen ok­

úét forgópisztolylyal fSbe lőtte magát a fegyvergyár 
mögötti réten. Haldoklóit, mikor a Szent-István kór­
házba vitték.

= Egy gabonaágens eltűnése. Nagy feltűnést 
keltett börzekörökben ma az a hír, hogy Löffler 
Udön ismert gabonaágens hirtelen eltűnt a főváros­

ói. Löffler néhány év előtt telepedett le Budapesten 
a Károly körut 24. számú házban bérelt nagyobb 

i a sást. Hitelezői körében eltűnése hire méltó felhábo­
rodást keltett, mert csak Budapesten mintegy 80.000 
iorint ára váltói vannak, vidéki megbízói pedig még 

agy óbb mérvben vannak érdekelve. Az esetben, ha 
Lö'fier csakugyan nem tér vissza, különösen három 
g bonaügynök károsodik nagyobb összeg erejéig.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 8; 1895
= Tlsennégy éves öngyilkos. A fővárosban alig 

pár hét óta ma már harmadszor esik meg, hogy 
gyermek követ el öngyilkosságot. Ma egy Czeziel 
Hieronimus nevű 14 éves festőinas lőtte magát agyon 
a zárda-utezában, a járó-kelő közönség szemeláttára 
A golyó rögtön kioltotta az életét; tettének okát 
nem tudják. Holttestét beszállították a halottas­
házba .

= A Dunába dobott vak leány. A főkapitányság 
ma fejezte be a vizsgálatot a Sohlezinger Regina 
vak leány ügyében. A szerencsétlen leányt tudvalevő* 
leg egy újságkihordó fogta ki a Dunából a Margithid 
alatt. A leány megmentjének rögtön azt vallotta, 
hogy Samu nevű testvéröcscse lökte a Dunába, 
hogy megszabaduljon tőle s ne kelljen őt gyámolita- 
nia. A rendőrség ma Schlezinger Samut és bátyját 
Adolfot átadta az ügyészségnek.
= Elfogott tolvaj. Kis József urasági inast, a 

ki gazdájától Geiszt Gáspártól ékszereket, fegyvere­
ket és pénzt lopott, mintegy négyezer forint értékben, 
a budapesti főkapitányság megkeresésére Ercsiben a 
csendőrség letartóztatta.

= Razziák. Tegnap délelőtt a városligetben razzia 
volt s ez alkalommal 22 csavargót tartóztattak le. 
A Ferenczvárosban is volt razzia s itt 3 közveszélyes 
embert fogtak eL

—Lawn-tennie játékban legnagyobb raktár Neoschil 
Alajos-nál váczi-utcza 27. Árjegyzék bérmentve.
= Hogy a 16 minő gyorsan veszt erejéből, meg­

erőltető munka mellett, azt minden lótulajdonos tudja, 
az izon szálak merevsége nagyon is gyakran következ­
ménye a luleröltetésnek. Kitartó munkához alkalma­
sakká tehetők a lovak, ha rendesen alkalmazzuk a cs. 
és kir. szabadalmazott ló-mosóvizet, a Kwizda-féle 
restitutionsíluid-ot. Ez különösen beválik mint segéd­
szer ficzamok, rosszul lépés, az idegek merevsége, 
gyengeség ellen es mint erősítő és erővisszaszerző 
szer nagy fáradalmak után.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Arnoldson Sigrid, a paratlan diva ma énekelte 

másodszor «Mignon» czimszerepét. Az operaház min­
den legkisebb zuga meglelt közönséggel, s már a 
délelőtt folyamán számosán hagyták el csalódottan a 

színház pénztárát, mert a felemelt helyárak, s a bér­
letszünet daczára minden jegy elő volt jegyezve. A 
közönség Arnolds n Sigrid asszonyt a mai esten 
még hatalmasabb ovácziókba részesítette, mint Mignon­
jának bemutató előadásán. Minden száma alatt és 
után falrengető tapsok zúdultak a színpad felé. A 
fecske-kettőst ismét megismételtették. Beck Vilmos 
ismét pompás Lothárió, s Broulik kitűnő Vilmos 
volt. A közönség elismerő tetszésnyilvánításából nekik 
is bőven kijutott Kikisch Arthur igazgatóval egye­
temben, ki a minden tekintetben kifogástalan előadást 
vezette. — Minthogy Aruoldson Siegrid asszony ma esti 
és utolsónak hirdetett feliepésére az összes jegyek 
még az előadás előtti napon előjegyeztettek és az 
operaház nézőterének kis térfogata miatt az érdek­
lődő közönségből számosán jegyhez már nem juthat­
tak, a művésznő az igazgatóság felkérésére és a kö­
zönség iránt való halás figyelemből utazását elhalasz­
totta és mégegyszer fellep május 11 én, -szombaton, 
még pedig ezúttal a «Traviata» ban. Ezt az előadást 
berletfolyamban tartják.

— Rökk Szilárd pályázat. A nemzeti színház 
tegnap Somló Sándornak itelte oda a Rökk Szilárd- 
féle 4000 forintos alapítvány két évi kamatait, a mely 
néhai Rökk Szilárd végrendelete értelmében olyan 
színdarabnak adatik ki, a melynek színész a szerzője, 
és a mely a nemzeti színházban sikert ér el. Most 
újból kiírták a pályázatot.

— Párlel zeneélet. A párisi nagy opera jövő 
szezonjának egyik újdonsága Duvemoy Alfonz 
«Hellé» czimü dalmüve lesz. Ez operában csak egy 
női szerep van és ezt Caron Róza fogja játszani.

— Dalárklránduláa. A Kassai dalkör meghí­
vása folytán a Budai dalárda junius 8. és 9. 
napjaira Kassára rándul, hol két hangversenyt fog 
jótékony czélokra tartani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Választók összeírása. A főváros képvi­

selő-választói joggal biró polgárok összeírását má­
jus 12-dikén kezdik meg az adóhivatalok. Az 
összeírás 18—20 napig tart, azután összeállítják a 
névjegyzéket s harmincz napig közszemlére bo­
csátják.

— Színházépítők figyelmébe. A középitési bizott­
ság legutóbb tartott ülésén a következő határozatot 
hozta : Annak a folytonos hiábavaló munkának meg- 
kimélése végett, a melyet ujabbi időben a szinház- 
megnyitási kérelmekkel egyesek a fővárosnak és a 
középitési bizottságnak okoznak azáltal, hogy a sza­
bályokba ütköző telkeken kérnek építési engedélyt, 
kimondotta, hogy a bizottság oly telekre, mely a 
szabályutasitás minden követelményeinek nem felel 
meg, színházépítési engedélyt nem ad.

— Villamos vasút a Wesselényi ntozában. Köz­
tudomás szerint a budapesti közúti vasuttarsaság a 
Wesselényi utczaban vasútvonalat akart létesíteni s 
ez alkalomból újra szóba került az utcza moghosz- 
szabbitása, a mit a középitési bizottság is kívánatos­
nak jelzett, megjegyezvén, hogy a Wesselényi utczát 
czélszerüen lehetne a sip-utczáig meghosszabbítani. 
A tárgyalások folyamán a mérnöki hivatal által kon- 
templált megoldás helyett Preuszner József középitési 
bizottsági tag egy kisebb tőrésű egyenes útvonal meg­
nyitását javasolta, a mely esetben a Dreher-féle telek 
is beleesnék a szabályozásba. A közgyűlés elé kerül­
vén az ügy, ez tájékozást kívánt arra nézve, hogy 
mekkora összegbe kerülne a szabályozás s micsoda 
jövedelem várható az esetleges szabályozás után. A 
mérnöki hivatal számításai szerint a Dreher-féle telek 
érintésével hatvannégyezer forintot jövedelmezne a 
szabályozás, mig az előbbi megoldás szerint huszon- 
négyezerkétszáz forint teher hárulna a fővárosra. A 
bizottság abban állapodott meg, hogy álláspontját 
fentartja s a közgyűlésnek azt a szabályozási vonalat 
ajánlja elfogadásra, a mely a Dreher-féle telket is 
érinti.

— Az adóklvetö bizottságok működése. A fővá­
rosi adókivető bi/ottsagok e hó 8-án (szerdán) tár­
gyalni fogják : az 1 —II. kér. a Krisztinavárosi meghí­
vottakat ; a IV. kér. a külön meghívottakat ; az V. 
kér. a 739—758. ; a VI. kér. 3333— 3391 ; a VII. 
ker._ a 4347-52/9-4365. ; a Vili. kér. az 5828- 
5835. és a IX —X. kér. a ferenezvárosi 9314—9367. 
házszámokat.

SPORT.
— Díjlövészet. A budapesti polgári lővészegylet 

által tegnap rendezett megnyitó-löveszet alkalmából 
nagyobb dijakat nyertek : A mezei czéltáblán közép, 
lövésekre : Arnold Róbert, Pártos Gyula, Benkő Fe- 
rencz. Találólövésekre : Benkő Ferencz, Jellenek 
Antal, Némái Antal. A rendes czéltáblán, középlövé­
sekre : Jellenek Antal, Welsch Emil Eckert János. 
Találólővésekre : Eckert János, Arnold Róbert, Némái 
Antal. A versenyczéltáblán : Némái Antal, Eckert 
János, Freyberger Pál. A pisztolv-czéltáblán, közép- 
lövésekre : Harsányi István, Molnár Béla. Járicz 
András. Találólövésekre : dr. Axamethy Lajos, Mol­
nár Béla, Jellenek Antal. A «pisztolyverseny» czél­
táblán : Jellenek Antal, dr. Axamethy Lajos, Molnár 
Béla. A vadász-czéltáblán : Sigmund Sándor, Reich 
Zoltán, Rosconi Viktor. A hölgyek táblán : Piatrik 
Vilmosáé, Wassermann Juliska, Prohászka Henrikné.

Lóversenyek Budapesten.
II. nap, május 7.

A mint előre látható volt, izgalmas s minden tekin­
tetben érdekes sportnap volt a mai. A programra 
mindegyik száma vonzó volt; hogy is ne, hiszen a

legelső klasszisa lovak jelentek meg az inditó osz­
lopnál.

Ma délután mutatkozott be a két derby-crack, 
Csapiáros és Eltoli, s mind a kettő meg is nyerte 
versenyét; igaz ugyan, hogy nem voltak valami ki­
váló ellenfeleik, de az a stil, a melyben győztek, az 
a elsőosztályu lovat sejteti az emberrel. Csapiáros 
a megnyitó számot képező Esterházy-díjban aratta 
diadalát az alacsony klasszisu Herr Bürgermeister 
ellen, közönséges canterben verve őt le; Eltoli pe­
dig az államdijat vitte el — szintoly könnyen, mint 
Csapiáros —- Levente, Panama és Weatherstar 
ellen.

Az Asszonyságok dija volt a nap vonzó futama, 
s valóban elsőrendű esemény lett. Izgalmas volt a 
lefolyása ; alig hogy elindult a kilencz ló, Kipfel- 
koch megbotolván, elbukott, s lovasát Calm Oszkár 
főhadnagyot pár ölre magával vonszolta. A bukás 
komolynak látszott, de szerencsére semmi utókövet­
kezménye nem lett; Calm főhadnagy saját lábán 
ért vissza a mázsaházba, s csak kis horzsolásokat 
zenvedett.

A remek tiszteletdijjal dotált verseny különben a 
gróf Festetics Tasziló remek kanczájának, Dorn- 
röschen-nek lett a zsákmánya, mely kitűnő lovasa, 
gróf Kinszky Károly vezénylete alatt a lehető leg­
könnyebben hagyta maga mögött Parasztot és a 
múlt évi nyertest, Viradot.

A második futamnál egy sajátságos eset történt. A 
versenyt tudniillik, Zichy Lívia grófnő Panajotti-ja 
nyerte meg Grande Reserve ellenében ; a totalizator 
e győzelemre tizenháromszoros pénzt fizetett. Mikor 
már kifizették a téteket, hire kelt, hogy a második ló 
tulajdonosa, Wahrmann Richárd óvást emelt a 
nyertes ellen, mert ez a prvgrammon mint kancza 
van feltüntetve, holott mén az s e hiba folytán keve­
sebb súlyt vitt, mint kellett volna. Az igazgatóság 
az óvásnak helyt adott s a dijat Grande Reservenek 
Ítélte.

A mai napon különben sokkal kisebb számú közön­
ség volt künn, mi különösen az olcsóbb helyeken volt 
észlelhető ; az idő sem volt kellemes, mert hideg, 
csípős szél fújt a pályán végig.

A versenyek lefolyása a következő :
I. Esterházy-dij. 2300 korona. Távolság 2400 m. 

Harkányi A. ur Csapiáros (Adams) igen könnyen 
hat hoszszal első, Herr Bürgermeister (W. Bulford.) 
második. Tot. 5 : 5.

II. Eladóverseny. 2000 korona. Távolság 1600 
méter. gr. Zichy Lívia Panajotti (A. Bulford.) küz­
delem után nyakhoszszal első, Wahrmann Rikhard 
Grande Reserve (Ibbet) második, Váratlan (W. Bul­
ford) harmadik, aztán Alispán, Reved'or. Tot. 5 : 67. 
Helyrefogadás I. 25 : 134, II. 25 : 59.

A nyertes ellen utóbb a második ló tulajdonosa 
óvast emelt, mert hamis terhet vitt ; az igazgatóság 
az óvásnak helyt adott s Grande Reserve nyerte el 
a dijat.

III. Asszonyságok dija. 630 arany. Távolság 
2400 meter. Gróf Festetics Tasziló Dornröschen 
(gr. Kmsky K.) igen könnyen egy hosszal első, Pa­
raszt (Almássy P. hdu.) második, Virad (bg. Taxis 
M ) harmadik, aztán Csobancz (gr. Batthyány G.), 
Kurucz (br. Dewitz 0.), Tibor (gr Cborinsky Fr.), 
Mimi Pinson (gr. Schenk L.). Y nkee (Rohonczy L.), 
Kipfelkoch (Calm 0.) elbukott. Tot. 5 : 20. Helyre : 
I. 25 : 59, 11. 25 : 50.

IV. Államdij. 3300 korona. Távolság 2000 méter. 
Szemere Miklós ur Eltoli (Clemiuson) könnyen l‘/t 
hosszal első, Levente (Rawlinson) második, Panama 
(Hyams) harmadik, hátul Weatherstar. Tot. 5 : 9. 
Helyre : I. 25 : 39, II. 25 : 70.

V. 'Batthyány-Hunyady-dij. 400 arany. Távolság 
1600 méter. Báró Üchtricz Zsigmond Kozma (S. 
Bulford) küzdelem után félhoszszal első, Clifford 
(Shmith) második. Nem kell (Brown) harm idík, aztán 
Conti, Satum. Totalizatőr : 5 : 27. Helyrefogadások : 
I. 25 : 43. II. 25 : 36.

VI. Nyeretlenek dija. 3000 korona. Távolság 
950 méter. Gróf Festetics Tasziló Secret (Smith) 
öt hoszszal első, Sikancza (Adams) második, Ideal 
(Hyams) harmadik, aztán Csehi, Arabna, Páva, Kegy­
asszony, Cornelius Hercz. Totalizatőr : 5 : 8. Helyre- 
fogadások : I. 25 : 31. 25 : 41.

VII. Kétévesek versenye. 2000 korona. Távolság 
950 meter. Gróf Festetics Tasziló Chasseur 
d’Afrique (Shmith) hat hoszszal első, Theodosia 
(Brown) második, Princesse de Galles (Ibbet) harma­
dik, aztán Törökbecse, Montrose, Patvar. Totalizatőr: 
5 : 7. Helyrefogadasok : 1. 25 : 31. II. 25 : 36.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «Természettudományi társulat» mai bota­

nikai értekezletén dr. István ffi Gyula tartott előadást 
a margitszigeti vízesés és az aquincumi római fürdő 
hévvizének mikroszkopi növényzetéről. Kimutatta, 
hogy a margitszigeti vízesés kövein látható szép vörös, 
sárga, zöld es kék bársonyos bevonás csupa mikrosz­
kopi növényből áll, mert a hevvizi moszatoknak 
valami ötven faja él benne, valamint sokféle bakté­
rium, a mely a vízben foglaltatott kénes vegyülékeket 
felbontja. E szerint a margitszigeti vízesés flórája 
gazdagabb a karlsbadi Sprudelénél. Istvánffi végül 
utal arra is, hogy a mostani hevvizi növényzet a 
budai hévforrásokból vándorolt ide a levegőn által, 
az itt felfakadó 43 C* meleg vízben uj tenyésző helyre 
talalna.

Az akadémia nagygyűlése.
Ma kezdődött meg az akadémia idei nagygvü* 

lése. Ez immár az ötvenötödik nagygyűlése első 
tudományos intézetünknek ; ez évenként az az al­
kalom, a mikor minden magyar ember szeme a 
tudományos akadémia felé fordul. Ilyenkor számol 
be az akadémia a lefolyt évi munkásságáról, 
nyújtja oda a tudomány és irodalom bajnokainak 
koszorúját és egészíti ki sorait uj tagokkal. Ter­
mészetesen mindez nem mehet végbe a nélkül, 
hogy mindenkinek szájaizét kielégítse. A kik a 
pályázatokon nem nyerhetik el a csengő aranyak­
ból álló jutalmat, vagy a kik mellőket verdesve, 
méltóknak hiszik magukat az akadémiai tag­
ságra, de csukva maradnak előttük a tudomány 
csarnokának kapui, azok és híveik semmi elis­
merni valót nem találnak az akadémiának a hazai 
tudományosság és nyelvünk emelése körül kifejtett 
áldásos működésében.

De a tudomány örök problémái hidegen hagy­
ják a laikust is; neki csak a tudomány gyakori 
vívmányai imponálnak, mit törődik ő azzal a 
verejtékkel, néha egész életet felemésztő küzkö- 
déssel, melylvel a tudós az örök igazságok tör­
vényeit kutatja.

Sehol a világon, nálunk sem népszerű az aka­
démia. Pedig a villamosságnak és a tudományos­
ság felvirágzásának ez a százada az akadémiák­
nak köszönheti azt a szédületes haladást, mely 
páratlan az emberiség történetében.

Mi ezt nem akarjuk megérteni. Kicsinyeljük a 
tudományos törekvéseket, ócsároljuk a könyveket, 
melyeket nem érthet meg mindenki s vaskalapos- 
ságnak bélyegezzük azt, a mi csak zárkózottság és 
magába mélyedés. Majd talán a következő szá­
zadok más szemmel fognak nézni a tudományos 
testületekre ...

Osztályűléaek.
Ma az osztályok gyűltek össze zárt értekezletekre, 

hogy a pályázatok eldöntése, uj pályázatok kihirdetése

és a megválasztandó uj tagok ajánlása dolgában 
javaslatokat terjeszszenek a plénum holnap tartandó 
ülése elé. A II. osztályt ezeken kivül a nagyjutalom 
és a Marczibányi mellékjutalora odaítélése is foglal 
koztatta. E kétszáz, illetőleg ölven aranyból álló 
jutalmakat a lefolyt hét évi időközben megjelent leg­
jobb történelmi munkáknak kellett odaitélnie.

Az l-ső (nyelv- és széptudományi osztály) Zichy 
Antal elnöklete alatt a palota első emeleti bizottsági 
termében, a Il-ik (társadalmi és történettud.) osztály 
Pulszky Ferencz elnöklete alatt a heti ülésteremben, 
végre a III-ik (mathematikai és természettud.) osztály 
Than Károly elnöklete alatt a földszinti sarokterem­
ben tartotta meg ülését.

Az osztályülések pontban öt órakor vették kezde- 
töket zárt ajtók mögött s mind a három osztály ülé­
sében nagy számmal vettek részt az akadémikusok.

X. osztály.
Mindenekelőtt a Sámuel-dij (15 arany) tárgyában 

tett javaslatot s ezt a múlt évben megjelent legjobb 
nyelvtudományi értekezésnek, tudniillik Szilasi Móricz 
«Kombinált müveltető és mozzanatos igeképzők» 
czimü dolgozatának Ítélte oda. A Bulyovszky pályá- 
zatra (hazafias óda) beérkezett pályaművek egyiké­
nek sem javasolja a jutalom kiadását.

Uj jutásakul a következőket hozta javaslatba ; 
gróf Teleki-jutalom (100 arany) 1896-ban vígjáték, 
határnap 1895. szeptember 30. Kóczán-jutalom (100 
arany) történeti szinraü II. Géza vagy III. Béla ko­
rából, határnap 1896. május 31. Farkas-Raskó-jutalom 
hazafias költeményre 100 forint, határnap 1895. 
szeptember 30. Bulvovszky-jutalom 400 forint hazafias 
ódára, határnap 1896. szeptember 30. Nádasdy-juta- 
lcm elbeszélő költeményre 100 arany, határnap 1896. 
szeptember 30. Végre Péczely dij (1000 frt aranyban) 
történelmi vagy társadalmi regényre, mely az 1892 — 
1894. évközben megjelent.

A jutalmak ügyének elintézése után következtek a 
választások.

Megválasztották a következőket :
Levelező tagul a széptudományi alosztályba :

Petz Gedeon 24 szavazattal 3 ellen.
Zolnai Gyula 23 szavazattal 4 ellen.

Külső tagul:
Stein Aurél 21 szavazattal 4 ellen.

Az I-ső osztály tehát alaposan megrostálta az 
ajánlottak tisztáját. Megbuktak: dr. Bacher Vilmos, 
Balassa József, Hegedűs István, Pozder Károly, Thury 
József, Negyesi László és Ráth György.

O.-ztályelnök lett Zichy Antal 20 szóval egy ellen; 
ez az egy szavazat Beöthy Zsoltra esett.

n. osztály.
A II. osztály ülése nagyon mozgalmas képét tárt 

elé. Itt is a pályázatok eredményéről döntöttek első 
sorban. A Dóra-jutalmat (a nemes íémpénz-arbitrage)i 
a beérkezett három palyamü egvikenek sem adhattak 
ki. A Beck Miksa dijat, mely a budapesti bankok tör­
ténetére volt kitűzve, kiadják a «Borúra derű» jel­
igével beérkezett egyetlen pályamunkának. A Lukács 
Krisztina-jutalomért versenyző pályamunkának (a ma­
gyar önkormányzat fejlődése) ellenben a dij nem ad­
ható ki. A magyar általános biztosítótársaság jutalmá- 
őrt, mely a tőzsdeadó kérdésének kifejtését kívánta, 
több pályamű versenyzett; az osztály propo­
nálja, hogy az I. számú «Justum et aequum» jeligéjű­
nek adassák ki a jutalom, a IV. számú, Raffalovicstól 
vett jeligéjű munka pedig dicsértessek meg. Az Uil- 
mann-jutalom Szalágyi Aurél <A dunai gőzhajózás 
története» czimü müvének, melyet az akadémia már 
1893-ban jutalmazásra elfogadott s szerzője most át­
dolgozva benyújtott, a jutalmat az osztály kiadható- 
nak véli.

A nagyjutalom és Marczibányi-mellékjutalom 
ügye, mely az 1888 — 1894. évközben megjelent tör­
ténelmi munkákat illette, nagy vitára adott alkalmat. 
A kiküldött háromtagú bíráló bizottság azt az indít­
ványt terjesztette az osztály elé, bogy a nagyjutalom 
osztassák fel Csánki Dezső «Magyarország a Hunya­
diak korában» czimü munkája Il ik kötete s Marczali 
Henrik «A legújabb kor története» czimü müve kö­
zött; a Marczibányi-mellékjutalom ped g Ítéltessék oda 
Angyal Dávid «Késmárki Tököli Imre» czimü élet­
rajzi munkájának. Az osztály élénk vita után, titkos 
szavazás utján huszonnyolez szavazattal tizennégy 
ellenében a bírálók indítványát elvetette s a nagy- 
jutalmat Pauler Gyula «A magyar nemzet története 
az Árpádok alatt» czimü munkájának, mely tavaly 
az ezer forintos Szilágyi-jutalmat is megkapta, Ítélte 
oda, a Marczibányi jutalmat pedig Fraknói Vilmos 
«Hunyadi Mátyás élete» czimü müvének.

Az uj jutalmak a következők lesznek : a) A kisebb 
és házaló kereskedés 500 frt jutalommal ; határnapja 
1897. szept. 30. b) A mezőgazdaság jövedelmezőségé­
nek kérdésé 500 Irt, 1897. szept. 30. c) A mezei 
munkás kérdés hazánkban 500 frt, 1897. szept. 30. 
d) A magyar férfiv iselet története, nyílt pályázat, 100 
arany jutalommal, 1895. decz. 31. határidővel.

Ezek után következtek a választások. Az osztály- 
elnök-választásnál Pulszky Ferencz hajlott korára 
és betegeskedésére való tekintette! kérte az osztályt, 
mentse föl őt az elnöki tiszt további viselése alól. 
Az osztály köszönetét az agg tudósnak hosszú időn át 
fáradhatatlan buzgalommal a tudomány és a II. osztály 
javára tett szolgálataiért Pauer Imre osztály titkár tolmá­
csolta. Beadtak összesen 43 szavazatot ; ebből Pau­
ler Gyula 31-et, Szilágyi Sándor 7 et, Tóth Lőrincz 
2-őt, Tisza Kálmán, Schvarcz Gyula és Hajnik Imre 
1 — 1 szavazatot kapott. E szerint nagy többséggel 
Pauler Gyula lett a 11. osztály elnöke, ki szép be­
szédben köszönte meg az iránta nyilvánult bizalmat.

A tagválasztás meglehetős izgatottan kezdődött. Czá- 
dulákkal szavaztak, nem pedig golyókkal, mint ré­
gebben. Beadtak összesen 43 szavazatot, ebből a 29 
többséget megkapták a következők :

Tiszteleti tag lett:
Kovács Ferencz 29 szavazattal.

Rendes tag :
Thallóczy Lajos 32 »

Levelező tagok :
Edvi Illés Károly 30 »
Nagy Ernő 29 »
Szathmáry György 30 »
Komáromy András 32 »

Külső tag :
Kniesz Károly.

Különös fátuma volt Bokor Józsefnek, az érdemes 
filozófiai Írónak, ki egy szavazat hiányában bukott 
meg. Ellenben nagy kisebbségben maradtak: Gsiky 
Kálmán, Gaál Jenő, Kohn Dávid, Angyal Dávid, 
Bekefi Rémig, Bojnicsics Iván, Dedek Lajos, Demkó 
Kálmán, Kuudra Kabos, Király Pál. Lázár Gyula, 
Schönherr Gyula, Szendrei János és Wosinszky Mór.

Az osztály ezután még a körebe tartozó bizottsá­
gokat választotta meg újabb három esztendőre, 

ö. osztály.
Ez osztályban a Lukács Krisztina-jutalom, mely a 

magyar természettudományi irodalom ismertetését 
kivanta, meddő maradt. A másik Lukács-jutalom 
ellenben (mathematikai—fizikai monográfia), melyért 
három pályamű versenyzett, sikeres volt, a mennyiben 
az 1000 forintot az osztály «A fény elektromágnességi 
elmélete» czimü s «A haladás a tapasztalást kiséri» 
jeligéjű pályaműnek javasolja kiadni.

A jövő évben a nagyjutalom és Mareibányi-mellék- 
jutalom a természettudományokat (1888—1894. év­
kör) fogja illetni. E mellett az osztály nyílt pályázatot 
is hirdet mathematikai monográfiára.

A választások itt is meglepetésekkel végződtek. 
Miután Than Károly osztályelnöküt egyhangúlag újabb 
három évre megválasztották, beadták az ajánlott ta­
gokra a szavazólapokat. Összesen 37 szavazóczédula 
volt, ebből a kétharmad többség 25. Ezt a többséget 
megkapták : e

Levelező tagok: Schulek Frigyes 34 szavazatot.
Kövesligethi Radó 26 »

Külső tagok: Kulczynski Ulászló 30 »
Vogel Henrik 27 »

Meghaltak a következők : Bókái Árpád, gr. Haller 
Béla, Istvánffi Gyula, Tormay Béla.

Ezután még a bizottságokat alakította ujj a az 
osztály. A régieken kivül a természettudományi bízott, 
ság tagjai lettek: Horváth Géza r. és Cnyzer Kornél 
1. tagok ; a könyvkiadó bizottságba beválasztották Heller 
Ágostot és Wartha Vinczét.

Holnap lesz a plénum ülése, mely az osztályok ja. 
vaslatai tárgyában határoz s tudomásul veszi ezek 
tagajánlásait.

De ezt megelőzi fél öt órakor az elegyes ülés, mely. 
nek tárgya az elnök és másodelnök megválasztása, 
Másodelnökül, mint értesülünk, Pulszky Ferenczet 
fogja az akadémia megválasztani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A salzburgi bólyegslkkasztó védője fog. 

■ágban. Swietly Lajos, a hírhedt salzburgi bélyeg, 
sikkasztó rejtélyes szökéséről megemlékezve, közöltök 
hogy a vizsgálat során terhelő adatok merültek fel 
Swietly védője Gruber Róbert ügyvéd, továbbá 
Pumsenberger és Gieszhammer fogolyőrök és 
Pröhm ügyvédsegéd ellen. Ma táviratozzák Bécsből, 
hogy a nevezetteket annak az alapos gyanúja miatt, 
hogy Swietly szökését előmozdították, letartóztatták. 
Gruber ügyvédet ma délelőtt már átszállították a 
salzburgi büntető törvényszék fogházába.

— Agyonütött kis fin. Gondatlanságból okozott 
emberöles miatt vonta ma felelősségre a törvényszék 
Wakk Antal pallért és Szeiffert Ágoston háztulajdo­
nost, a kinek kálvária-utczai házában tavaly leszakadt 
a boltozat és egy Jeszenszky Ferencz nevű tizen- 
egy éves fiúcskát agyonütött. A pallér a tárgyalás 
során minden felelősseget a háziúrra hárított, a ki 
állítólag nem a terv szerint épittette a házat, hanem 
hogy megtakarítsa az anyagot, lapos bolthajtást csinálta, 
tolt, ezzel szemben azonban Szeiffert azzal érvelt, 
hogy őt szükkeblüséggel már azért sem lehet vádolni, 
mert az építőmesterrel kötött szerződése értelmében 
a kérdéses időben pénzebe sem került volna a javí­
tás. A törvényszék Hets Ödön és dr. Mandl Sán­
dor védbeszéde után a háztulajdonost felmentette a 
vád alól, ellenben az építőmestert négy havi fog. 
házra Hélte. Az ügyész és vádlott felebbezést jelen­
tettek be.

— Miniszter és bankár. Körülbelül másfélére 
annak, bogy Brandi Arnold fővárosi bankár betola­
kodott abba a szalonkocsiba, a melyben Szilágyi 
Dezső volt miniszter ült s daczára a figyelmeztetes- 
nek, nem akart onnan eltávozni. A rákosi állomáson, 
mint azt már annak idején részletesen megírtuk, a 
kalauznak azért, hogy az ne adja át a csendőröknek, 
két forintot kínált. Ezért a két forintért a törvény­
szék megvesztegetés vádja czimén megindította ellene 
az eljárást és ügyében e hó 11-ére ki is tűzte a tár­
gyalást.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Vizeki Tallián Andor szolgabird 

eljegyezte Flnkey Juliska kisasszonyt. — Weis* 
Sándor pinczehelyi vasúti pénztáros eljegyezte Frank 
Irén kisasszonyt Tamásiból. — Blein Kálmán czeg- 
lédi földbirtokos eljegyezte Fuchs József pilisi birto­
kos leányát, Vilmát.

GYÁSZROVAT.
Pintér Sándort, a nemzeti színház tagját ma dél« 

után nagy részvét mellett temették el a Wesselényi- 
utczai gyászhazból. A temetésen a nemzeti színház 
tagjai, valamint az orsz. szinésziskola növend kei tes­
tületileg jelentek meg s számosán voltak jelen az 
operaházból is. A többek között ott láttuk báró 
Nopcsa Elek kormánybiztost, gróf Festetics Andort, 
a nemzeti színház igazgatóhelyettesét. Szilágyi La­
jos operai műszaki igazgatót, dr. Erödi Béla tanke 
rületi főigazgatót, Jászai Mari, LendvayrU él 
K. Hegyest Mari asszonyokat, Szohner Antal min. 
osztálytanácsost. A szertartást Kovák erzsébetvárosi 
káplán végezte s közben az opera énekkara gyász 
dalokat énekelt. Majd négyes gyászfogaton a nemzeti 
színház elé vitték a koporsót, hol Mihályfl Károly 
a nemzeti színház tagjai nevében megható búcsúzta 
tót mondott. A menet ezután megindult a kerepesi 
úti temetőbe.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Inácsy Jenő 

szathmári gyakorló ügyvédet a szathmár-németii kir 
törvényszékhez jegyzővé, Császár István budapesti 
kir. ítélőtáblái dijnokot a budapesti kir. ítélőtáblához 
Papp Marton erzsébetvárosi kir. törvényszéki dijno 
kot a hosszuaszói, Bálint Károly nyíregyházai kir 
törvényszéki dijnokot a tiszalőki, Bottka Károly ga 
lánthai lakos ügyvédi Írnokot a rétsági kir. jarásbiró 
Sághoz inokokká, — a vallás- és közoktatásügyi mi 
raszter Rihm Jakab dijnoki minőségben alkalmazott 
keb. ajtónállót és Heckl Ödön dijnokot irodasegéd 
tisztekké, — a trencséni m. kir. pénzügyigazgatóság 
Hajko Pál trencséni 15-ik gyalogezredből igazolvá- 
nyos szakaszvezetőt a puchói m. kir. adóhivatalhoz 
hivatalszolgává nevezte ki.

A közönség köréből.
MATTONI

ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE
gyógyhely Bndapeet (Budán). 23139

Idény május 1-től szeptember 30-ig.
Kiváló eyóeyhatással bir

nói bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. BRUCK J Nagykorona-utcza szám.

Egészséges fekvés, Jutányos lakások. Jó vendéglő. — Pontos
közlekedés a társa-koc-ikon reggeli ű órától kezdve.

Állomási hely : Ferencz József-tér, a régi Lloyd-épület közeiében

G-leicIh.en.'bergi.

ásványvizek
Constantin-, Emma- és Clausner-forrás.

Kitűnő gyógyszer az összes

nyákhártyák hurutjainak,
különösen a 230S8

légzó-és emésztő szervek hurutjainak«
Kapható ÉDE8KUTY L- csász. és kir. és szerb kir. nóv. ásvány­
víz-szállítónál. Jfottani és Wille, Frum utóda, valamint minden 
gyógyszertárban és kereskedésben A taroséi ivó-gyágymM 
használatára fenti forrásvizek ÉDESKUTY L- Ufó-csarnoká­

ban poharanként kiszolgáltatnak. ____

Friedenstein Vilmos
hirdetési irodája május 1. óta

VI«, Teréz-körut 3. sz.,L em 5. ajtó
Telefon. létezik. Telefos

WOLFNER GYULA és Társa
gyapjumosó-gyár, Budapest.

A gyapjumosási idény közeledtével vagyunk bátrak számos 
éven át fennálló, a legjobb hírnévnek örvendő és a legújabb 

technika; vívmányokkal fölszerelt
mr gyapjumosó-gy árunkat vi
a t. gazda- és kereskedő közönség szives figyelmébe ajánlani. 
Bővebb felvilágosítással, valamint prospektussal városirodánk
VTL, IKárolsr-icörcLt 3. szám

készséggel szolgál. *8181
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SANATORIUM MARILLA
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Dr. Hoffenreich «
május hó 18-ig: Budapest, Eötvos-utcza 44.

újszülött gyermekek,
w a kiket anyjuk egyáltalán nem, vagy csak elég- 
. t r telenül szoptathat, a legészszerübb módon fel- 
IKF* nevelhetők a

NESTLE Me gyeriEk-tápliszltel.
Mintadobozok és leírások, melyekben az elkészítés módja, 

továbbá a kontinens legtekintélyesebb gyermekorvosainak, 
rvermekkórházak és lelenczházaknak bizonyítványai olvasha­
tók kivánatra Ingyen küldetnek. Főraktár: NERUDA 
SANDOR-nal Bndapeet. Eladás valamennyi gyógyszertár­
ban és drogua-kereskedésben. 23172

NESTLE-féls gyermek-tápliszt... 90 kr. 
I-fÉle sűrített lei. . . . . . . . . 50 kr.

táviratok.
Becs. május 7. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata ) A képviselőliáz mai ülése után az 
egyesült német balpart elnöksége ülést tartott, 
hegy Dipauli képviselő és társainak a nuncziussal 
szemben kivetett eljárásra vonatkozó interpellá­
ciója felett behatóan tanácskozzék és e manifesz- 
táczióval szemben a párt nézeteinek megfelelő 
magatartás felett határozzon.

Sees május 7. A 111. kerületben ma megejtett 
reichsrath-kepviselói választásnál 5550 szavazat ada­
tott le. Steiner (antiszemita) 3634 szavazatot, Louz 
lovag liberális 1569 szavazatot, dr. Engel (ifjú 
csehpárti) 174 és Reumann (szocziáldemokrata) 151 
szavazatot kapott. Síeiner tehát képviselővé választa­
tott. A 111. k mietet utóbb az elhunyt báró Sommá­
sa Gutdó képviselte, ki a liberális pártnak volt tagja 

Béoe. máj. 7. A 111. kerület antiszemitái a reichs- 
rathi képviselői választásnál vívott győzelem alkalmá­
ból a Dreher-fele vendéglőben ünnepélyt rendeztek, 
meu altaiommal nagy botrány történt. A szocziál- 
demotraták minden áron be akartak hatolni a te­
rembe. de ebben a rendőrség megakadályozta őket. E 
mi kocíl ktus támadt a szoczialdemokratak és a 
rtn rseg közt és a rendőrség kénytelen volt több 
m t letartóztatni. Végül sikerült a rendőrségnek a 

Mocz. .ldemokratákat a helyszínéről kiszorítani.
Berlin május 7. Vilmos császár ma a második 

gáraaezred m-gszemléiese alkalmával a tisztikarhoz 
beszedet mezeit, a melyben méltatta Pappe tábornok­
ba!,, az ezred legrégibb tisztjének érdemeit a hadse­
reg körül és kiemelte kötelessegerzetét és kitűnő 
ké -s• geit A császár elrendelte, hogy P-ippe te­
rn s- p nteken délután tábornagyot megillető 
kíto p< ával menjen végbe.

Berlin, május 7. A birodalmi gyűlés a szo- 
cziaidemukratak szavazatai elleneben elfogadta a 
kiéli ünnepélyekre ke$t költségeket.

Hamburg, niajus 7.|Itt sajtóbizottság alakult, hogy 
a kiéli ünnepségek alkalmából ideérkező német és 
külföldi hírlapírókat fogadja és hogy őket tudósítá­
suknál a lehetőség szerint támogassa.

Bern. május 7. Báró Seiller osztrák-magyar követ 
ma átnyújtotta visszahívó levelét.

Paris, május 7. A minisztertanácsban Zur- 
linden hadügyminiszter köTölte Duchesne tábor­
noknak Majungából érkezett táviratai, mely szerint 
Sassiku libában sanatoriumot állítottak fel, mely 
maja- i’o-ika felé megkezdi működését. A vizi ut 
Bevárnánk., g szabad. A csapatok egészséges 
állapotban érkeznek meg és két napi pihenés után 
tovább folytatják utjokat Marowoayba.

Paris, m jus 7. Az inain kt adók ápril ha­
vában 7 millióval többet eredményeztek, mint a 
mennyi előirányozva volt és 1 millióval többet, 
mint a múlt év upril havában.

Róma. május 7. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A király ma aláírta azt 
a dekrétumot, mely a kamarát feloszlatja 
és a választásokat május 26-ikára tűzi ki. ' 
A kamara ünnepélyes megnyitása junius 
8-án lesz. (N. Fr. Pr.)

Paris, május 7. A pascognei öbölben 
a „Woodíalds1, nevű angol gőzös összeüt­
között a .Danube“ nevű franczia háromár- 
bóczossa:. mely alkalommal az utóbbi elsü- 
lyedt. Öt franczia a vízbe fűlt.

Róma. május 7. A Stefani-ügynökség jelenti 
Kairóból : Omdurmanból érkezett jelentések sze­
rint a dervisek közt Kassalah visszahóditása iránt 
a lelkesedés szűnni kezd. A sátorokban felhalmo­
zott lőszer egv részét az eső használhatatlanná 
tette. A kalifa ezt el akarta titkolni, előadván, 
hogy megjelent neki a mádi és azt tanácsolta, 
hogy lándzsával és karddal harczoljon és ekként 
vívja ki a győzelmet. Az Atbarába küldött erősítő 
c:!i.:ok..t e fegyverekkel fegyverezték fel, midőn 
azonban tudomásukra esett, hogy lőfegyverekben 
hiány van, elpártoltak. Számosán közülök vissza­
tértek hazájokba. Az atbarai csapatok is elége­
detlenek és csak a kalifatói való félelmük miatt 
n.arudnak. Az európaiakat nem nyugtalanítják, 
attól tartanak azonban, hogy Slatiu bey megme­
nekülése következteben rossz bánásmódban fog­
nak részesülni.

Szófia, május 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A bulgár politikai pártoknak minden alap­
juk meg van arra, hogy hálásak legyenek Ausztria- 
Magvarországnak azért, hogy a vámkérdés elin- 
tézíetett. Ausztria-Magyarorszag megelégszik azzal 
az elégtétellel, hogy Bulgária elismerte, hogy belső 
törvények nem tehetnek illuzoriusakká nemzetközi 
egyezményeket, s hogy a vámtörvény egy végleges 
sereskedeimi szerződés megkötéséig érvényben 
tnarad.

Algír, május 7. Az orosz trónörökös nagy- 
herczeg ma reggel a «Sarkcüillag» yachton 
Pyráusban utazott. Elutazás előtt a kormányzó 
meglátogatta a trónörököst.

New-York, május 7. A «New-York-Herald» 
Guavaquilból táviratot közöl,mely szerint az ottani 
nagyobb lapokat betiltották és a szerkesztőket és 
kiadókat kiutasították. Több ezred a felkelőkhöz 
csatlakozott. Savasti tábornok hadügyminisztert 
kllitólag megölték. A forradalom terjed.

London, május 7. Az alsóház ülése. Grey 
államtitkár közölte, hogy az angol tengernagy el­
hagy! Corintot, miután levelet kapott a nicara- 
8uai ormánytól, melyben az a salvatori kormány 
garancziaja mellett megígéri, hogy a követelt kár­
pótlást Londonban 14 nap alatt le fogja fizetni. 
E levélben az ultimátum többi pontjai is elfogad­
tattak. Grey továbbá kijelentette, hogy a Japán és 
a tiltakozó hatalmak közt létrejött és már közzé­
tett megállapodásokhoz nincs mit hozzátennie,

Pétervár, május 7. A «Dournalade St. Pe­
tersburg* megelégedéssel konstatálja, hogy Japán 
engedve Orosz-, Német- és Francziaország taná­
csainak, lemondott a Feng-Tien (Lias-Tunk japán 
neve) félsziget annexiójáról.

London, május 7. A „Times* a pénz­
beli kárpótlást, melyet a khinaiak a japá­
noknak Lias-Tung félsziget annektálásának 
lemondása fejében fizetnének, tiz millió 
font sterlingre teszik.

Hohenlohe bibornok és Crispi.
Róma, május 7. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Hohenlohe bibornok múlt 
héten Blanc miniszter házában Crispivel 
együtt résztvett egy banketten, melyet a 
külügyminiszter a londoni Times kiadója 
tiszteletére rendezett. Több lap a bankett­
ről való tudósításában azt állította, hogy 
a bibornok pohárköszöntőjében azon óha­
jának adott kifejezést, hogy bár sikerülne 
Crispi müve és igazsággá válnék alatta az 
államnak az egyházzal való kibékülése. 
Noha a Times kiadója a ténynek ezen 
előadását helytelennek jelentette ki, Hohen- 
lohe^bibornokot ma mégis a pápához idéz­
ték, a ki a bibornokot magatartása miatt 
élénk szavakkal rendreutasitotta. A bibor­
nok félig-meddig elismerte, hogy ily pohár- 
köszöntőt mondott és azzal mentegette 
magát, hogy az egyház diadala még Crispi 
közbenjárásával is kívánatos. A pápa erre 
azt felelte, hogy az egyház ilyen közben­
járásra nem szorul és felkérte a biborno­
kot. hogy azt a kínos benyomást, melyet 
a lapokban megjelent tudósítás okozott, 
megfelelő nyilatkozattal gyengítse. (N. Fr. P.)

Róma, május 7. A Blanc külügyminiszter 
által utóbb adott ebédről és Hohenlohe bibornok- 
nak ez alkalommal mondott felköszöntőjéről szóló 
hírekre vonatkozólag a «Fanfulla» megjegyzi : A 
nélkül, hogy megczáfoltatástól tartanánk, konsta­
tálhatjuk, hogy Hohenlohe bibornok ez alkalommal 
nem mondott felköszöntőt. És ennélfogva mindama 
kommentárok is megsemmisülnek, melyeket e felkő- 
szöntőhőz fűztek.A lap hozzáteszi, hogyannál kevésbé 
volt ok az ebéddel mint valami rendkívüli ese­
ménynyel foglalkozni, minthogy Hohenlohe bibor­
nok már máskor is fogadott el meghívást Blanc 
miniszterhez és más politikai személyiségekhez, a 
nélkül, hogy ezért a közvéleményt foglalkoztatta 
volna. Az <Osservatore Bomano» szerint a pápa 
Hohenlohe bibornokot külön meghívásra ma ki­
hallgatáson fogadta.

közgazdaság.
Becs. május 7. Gróf Wurmbrandt kereskedelmi 

miniszter a képviselőházi lengyel klub küldöttségét 
fogadta, mely felkerte a minisztert, hogy a vasárnapi 
szünetre vonatkozó rendeletét a gőzmalmokra nézve 
változtassa meg és utalt a káros következményekre, 
mely az által keletkeznék, bogy a magyar gőzmal­
mok vasárnap is dolgoznak. Parlamenti körökben 
hírlik, hogy a miniszter közölte a küldöttség­
gel, hogy a kormány ez ügyben már átiratot inté­
zett a magyar kormányhoz s reméli, hogy az mielőbb 
elintézést fog nyerni. Ha a magyar kormány a gőz­
malmokra nézve nem akarná a munkaszünetet be­
hozni, az esetben az osztrák gőzmalmok a vasárnapi 
munkaszíinetet illetőleg ugyanabban a kedvezményben 
részesülnének, mint a vízi és a szélmalmok.

Paris, május 7. A minisztertanács megállapította a 
szeszes italok adójának reformjára vonatkozó 
törvényjavaslat tartalmat. A javaslat szerint az alko­
holra hektoliterenkint 175 frank vámot vetnek ki. A 
hygienikus italokat illetőleg az adókönnyítések 80 
millióra fognak rúgni. A borvámokat meg jogják szün­
tetni és egyseges fogyasztási adóval fogjak pótolni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Fejlesztések a statisztika körében. Dániel 

Ernő kereskedelemügyi miniszter ma terjesztette be 
az országgyűléshez a miniszterelnök által már előze­
tesen bejelentett törvényjavaslatot az áruforgalmi 
statisztikáról szóló 1881 : XIII. törvényezikk némely 
határozmányainak módosításáról és kiegészítéséről. A 
javaslat csak 4 §-ból áll ugyan, azonban mégis nagy 
fontossággal bir, mert magában foglalja mindazon in­
tézkedéseket, a melyek áruforgalmi statisztikánknak 
már évek óta sokszorosan felpanaszolt hiányain segí­
teni fognak s végre oly statisztika összeállítását te­
szik lehetővé, a mely úgy a vamszövetség megujitá- 
sára, valamint az egyéb vámszerződésekre vonatkozó 
tárgyalásoknál is az ország közgazdasági érdekeinek 
megóvása szempontjából biztos alap gyanánt fog szol­
gálhatni.

A kereskedelemügyi miniszter, mint a tör­
vényjavaslat indokolásából is kitűnik, az áruforgalmi 
statisztika javításán kívül a statisztika egyéb ágainak 
fejlesztésére is kivaló gondot kíván fordítani. A tör­
vényjavaslatnak az az intézkedése, melynél fogva az 
áruforgalmi statisztikai űrlapok eddigi 2 krajezáros 
btriyegdija 5 krajezárra, illetőleg 10 fillérre emeltetik 
fel, epen azt czélozza, hogy ez által az áruforgalmi 
statisztika összes költségeit magából az áruforgalmi 
adatszolgáltatásból lehessen fedezni s igy az országos 
statisztikai hivatal rendes költségvetésében az áru­
forgalmi statisztika létesítésére most még lekötött 
összegek a statisztika egyéb ágainak fejlesztésére 
legyenek fordíthatók. A legközelebbi időié tervbe 
vannak véve az igazságügyi, a közoktatásügyi és a 
népmozgalmi statisztikai adatgyűjtéseknek tökéletesí­
tése, továbbá a statisztika egy, nálunk még egészen 
uj ágának, a betegsegélyző-pénztárak statisztikájának 
meghonosítása és egyúttal a munkás-statisztika alap­
jainak is megvetése. A statisztika mindezen ágaiban 
a régi, elavult lajstromos rendszer helyébe a közvet­
len adatgyűjtés, az úgynevezett számlálólap-rendszer 
fog alkalmaztatni, mely módszer segélyével úgy a 
statisztikai adatok nagyobb megbízhatósága és gazda­
gabb részletessége, valamint a gyorsabb feldolgozás 
és közlés, tehát a gyakorlati élettel való közvetlenebb 
kapcsolat is sokkal jobban lesz biztosítva, mint eddig 
volt- A kereskedelemügyi miniszter egyszersmind a 
statisztikai hivatal keretében alkalmazóit személyzet 
szakképzettségének emelését is gondoskodása tárgyává 
tette, e czélból külön statisztikai szakvizsgálatokat 
rendszeresített, a melyek által a fiatalabb munkaerőt 
szakképzettségének folytonos fejlesztésére sarkalva, a 
hivatalt képessé fogja tenni mindazon nagy munká­
latok sikeres keresztülvitelére, a melyek a modern 
állami és társadalmi feladaÄk szempontjából a sta- 
tiszukai hivatalra várnak.

* A közöa függő államadósság kimutatása
A közös iüggő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
magyar országos bizottság Bécsbec, 1895. május hó 
4-en tartott 40 ik ülésében az államjegyek forgalmi 
összegét 1895. év április végével következőnek találta : 
A bizottság saját följegyzései alapján a tulajdonképeni 
államiegyek összege : iformtosokban 4,419.307 frt, 
5 forintosokban 126,800.795 frt, 50 forintosok 
ban 99,452.050 frt, Összesen 230,672.152 frt. 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése

szerint a forgalomban levő sóbányaütalványok 
összege: 73,185.900 frt. Összesen 303,858.052 
frt A közös függő adósságnak közös költségen 
beváltandó 312 millió forintnyi összegéből az 1894. 
24. t. czikk rendelkezései értelmében folyó évi április 
végéig 1, 5 és 50 forintosokban összesen bevonatott 
és mint törlesztett leíratott 98,130.649 frt, 
ellenben még törlesztetlenül maradt 213 869.351 frt. 
Nevezetesen az 1 frtos jegyekből, melyekből 
m. évi julius hó 24-én, mint az 1894. 24. t. czikk 
életbeléptetésének napján 57,883.361 frt még forga­
lomban volt, f. évi április végéig bevonatott és mint 
törlesztett leíratott 53,464.054 frt, ellenben még 
forgalomban maradt 4,419.307 frt.

; A modern Mágyaroreság közgazdasága. Ér­
dekes és nagybecsű munka fog e czimen megjelenni 
a millenniumra. Dr. Kohn Dávid ismert közgazda- 
sági iró ugyanis a jövő év tavaszán megírja «A mo 
dern Magyarország közgazdas. a 182 5—1895. A ma 
Magyarország kezdetétől az ezredéves ünnepig* czimü 
munkáját, mely az Xthenaeum kiadásában fog meg­
jelenni. A kétkötetes, összesen mintegy 45 Ívre ter­
jedő mü az uj Magyarország közgazdaságának törté­
netét fogja előadni, úgy, hogy feltünteti az ország 
gazdaságának mai viszonyait is, figyelemmel vanen 
feladatokra, a melyek egy-egy gazdasági ág köréb a 
az országra, a törvényhozásra, egy-egy érdekkörre 
várnak. A könyv nemcsak a jelen század magyar 
közgazdaságának fejlődését fogja tárgyalni, hanem 
felöleli a jövő kérdéseit is és feltünteti az alapokat, 
a melyekből e kérdések megítélésénél kiindulnia kell.
Ki fog terjedni a munka a közgazdaság minden 
ágára : a mezőgazdaságra épugy, mint a közlekedésre, 
az iparra és a hitel kérdéseire, a kereskedelem és a 
biztosítás ügyére. Felöleli a munka az állampénzügyek 
minden kérdését, az államháztartást, az államhitelt, 
a valuta és a jegybank ügyét, a pénzügyi kiegyezés 
problémáit. Foglalkozik a gazdasági politika minden 
kérdésével, behatóan tárgyalja a gazdasági kiegyezés 
tényeit és annak várható fejleményeit.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A III. országos gazdakongresszus titkári hiva­

tala a kongresszus szervezetéről és tárgyairól most 
tette közzé a harmadik füzetet. Részletezve vannak 
ebben a szakosztályok és egyes bizottságok teendői, 
a mint azt mi már közöltük, valamint egész terjedel­
mükben ismerteti a határozati javaslatokat is, szám- 
szerint 48-at. A füzet mellékletén a napirend és egyéb 
tudnivalók foglaltainak. E szerint az alakuló ülésre, 
mely május 19 én délelőtt tiz órakor kezdődik a 
vigadó nagytermében, a kővetkező napirendet állapí­
tották meg : 1. Elnöki megnyitó. 2. Az elnökség meg­
választása. 3. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag 
kiküldése. 4. A jegyzőkönyv vezetésére két tag kikül­
dése. 5. Tagok számbavétele. 6. Képviseletek bejelen­
tése. 7. A bizottsági ülések tervezetének bemutatása.
8. A szakosztályok megalakulása, illetve elnökök és 
jegyzők ajánlatba hozatala. 9. Esetleges indítványok. 
Az ezután következő bizottsági üléseket már öt, I— 
V-ig számozott teremben fogják megtartani még pedig, 
a bizottsági ülések napirendjében megállapított sor­
rend szerint és pedig május 20., 21. és 22-én délelőtt, 
délután. A záróülést május 23-án délelőtt tiz órakor 
tartják meg, a következő napirenddel : 1. A szakosz­
tályok határozatainak bemutatása és elfogadása. 2. A 
végrehajtó bizottságnak adandó utasítás megállapítása. 
3. A végrehajtó bizottság megválasztása. 4. A szám- 
vizsgáló bizottság megválasztása. 5. A kongresszus 
berekesztése. Megemlítjük még, hogy a kongresszusi 
iroda május hó 17-től 23 ig bezárólag a főváros1 
vigadóban székel, és hogy a rendezőség a kongresszus 
tartama alatt a vigadó egyik helyiségében külön 
postairodát is szervez.

* A junlusl állatvásár elhalasztása. A székes- 
főváros tanácsa tudatja, hogy a Budapesten ez évi 
junius hó 2. és 3. napjaira eső állatvásárt, a pün­
kösdi ünnepek miatt, a kereskedelemügyi miniszter 
hozzájárulásával, kivételesen egy héttel később, vagyis 
junius hó 9-én és 10-én fogják megtartani.

* Méhészeti előadások méjue hóban. A méhé­
szeti vándortanitók e hónapban az alább megnevezett 
napokon és helyeken tartják előadásaikat u. m. : az 
I. kerületben Tóth János tanító Gattaján 6-án, Kis- 
Kunfélegyházán 8-án, Nagy Kőrösön 9-én, Czegléden 
10-én, A.-Nyáregyházán 11-én, Tápió-Szelén 13-án, 
Pászton 15-én. A II. kerületben Abaffy József 
tanító Szent-Imrén 13.. 14., 15-én, Csurgón 16., 17., 
18 án, Csáktornyán 19., 20., 21-én, Pápán 22., 23, 
24-én. A III. kerületben Valló János tanító Znió- 
varalján 7-én, Vricskén 9-án, Losonczon, 11-én. A 
IV. kerületben. Rózsa János tanító Tisza-Ujlakon 
16 án, Nagy-Szőllősön 17-én, Huszton 18-án, Bogdá' 
non 19-én, Körösmezőn 21 én, Csapón 24-én, Király- 
Helmeczen 25-én. Az V. kerületben Tóth János 
tanító Szarvason 24-én, Békésen 25-én, Bánhegyesen 
27 én, Endrődőn 28-án, Rózsa János tanító Máté­
szalkán 8-án, Fehér-Gyarmathon 9-én, Kis Áron 
tanító Kömőrön 12-én, Szatmár-Németin 14-én. A VI. 
kerületb n Abend András tanító Szászvároson 13-án, 
Algyógvon 14-én. Bábolnán 15-én, Nagy Rápoldon 
16-an Piskitelken 17-én, Déván 18., 19-eu, Zámbon 
20-án, Maros-Hlyén 21-én, Branyicskán 22-én, Hátsze­
gen 21-én, Réten 25-én és Ó-Boldogfalván 26-án.

IP AB ÜGYEK.
— A mészárosok és hentesek kongresszusára

oly tömegesen jelentkeztek a szakiparosok,,hogy azt e 
hó 14. és 15 én okvetlenül meg fogják tartani. A 
kongresszust a főváros közgyűlési termében e hó 14-én 
d. u. 2 órakor Horváth János iparhatósági biztos 
nyitja meg. A végleges napirendet és határozati javas­
latokat jelenleg sajtó alá rendezik és a megnyitás 
előtt a kiküldöttek között szét fogják osztani. Jelent­
kezni a budapesti hentes ipartestület irodájában (Vili. 
kér. práter-uteza 24. sz.) e nó 13 ig lehet.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A kiállítási tűzbiztonság érdekében egyelőre 

a (következő ideiglenes intézkedések történtek. A 
főparancsnok május hóban saját létszámából napon­
kint 4 tűzoltót fog kirendelni, kik minden délután és 
este szigorú vizsgálat alá veszik az összes építkezése­
ket és intézkednek, ha valami rendellenes dolgot talál­
nak. Jelentésüket naponkint a főparancsnoknak átad­
ják. Ezen 4 tüzérnek díjazását — a főparancsnok 
által kiállítandó kimutatás szerint — a kiállítási igaz­
gatóság magára vállalja. Junius hó 1-től fogva a 
főparancsnok 10-12 tiizőrt kíván alkalmaztatni a 
területen;s az ideiglenes épületben a felszerelést egyelőre 
a fővárosi tüzőrségtől venné igénybe. Az igazgatósági 
épülettől a VI. kerületi tüzérségi laktanyával történő 
egyenes telefonösszeköttetés által pedig minden eshe­
tőségre számítva van.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Vaska pu kölcsön. Lukács László pénzügymi­

niszter a képviselőhöz mai ülésén törvényjavaslatot 
nyújtott be az aldunai Vaskapu szabályozásánál felme­
rülő pótmunkálatokról, valamint a szabályozási munka 
költségeinek hitelművelet utján leendő fedezéséről. A 
törvényjavaslatban a pénzügyminiszter első sorban a 
még szükséges pótmunkálatokra és az időközi kama­
tok fedezésére 8,125.000 forintnyi póthitelt kér, to­
vábbá meghatalmazást arra, hogy a Vaskapu szabá­
lyozási munkálatok 18,600.000 forinttal megállapított 
költségeinek fedezésére kölcsönt köthessen. Az uj 
kölcsön a javaslat értelmében 4'/a %-nál alacsonyabb 
kamatozású, adómentes és törlesztéses kölcsön 
lesz, melynek kamat- és törlesztési járulékainak biz­
tosítására azokon a bajódijakon kívül, a melyek sze­

désére a magyar kormány a kölcsön végleges tör­
lesztéséig feljogosittatolt, az állam egyéb bevételei is 
szolgálnak, tehát a kölcsönt a magyar állam ga 
rantálja. A ífölcsön'égyéb, módozatai tekintetében 
az alábbi törv^yjávaslat nem tartalmaz semmit, de 
nagyon valószidíbiek tartják, hogy 3%-os kölcsönt 
bocsájtanak ki.4 A kibocsátás aligha fog a nyár előtt 
megtörténni, de a javaslatot mielőbb letárgyalják a 
törvényhozás mindkét házában. — A javaslat szö­
vege a következő:

1. §. A kereskedelemügyi miniszter felhatalmazta- 
tik arra, hogy az aldunai Vaskapuszabályozásánál 
az 1888. évi XXVI. és az 1892. XXXII. törvény 
czikkekkel elrendelt munkálatokon túl még szükséges 
pótmunkálatokat végrehajtsa. E pótmunkálatok költ­
ségeinek, valamint a már eddig fölmerült és a 2.
§ ban engedélyezett hitelmünek foganatosítása után 
az ideiglenes hajódijak szedésének megkezdéséig fel­
merülő időközi kamatok fedezésére összesen 8,125.000 
forint póthitel engedélyeztetik, a mely összeg az 1888. 
XXVI., 1889. XII. és 1892. XXXII. törvényezikkekben 
megállapított módozat szerint lesz elszámolandó. Az 
engedélyezett pótmunkálatok az 1898-ik év végéig 
befejezendők. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik 
arra, hogy a költségek fedezésére szükségelt összege­
ket a teljesített munkálatoknak megfelelő részletek­
ben a kereskedelemügyi miniszternek az állampénz­
tári készletekből, vagy a 2. §. alapján végrehajtott 
hitelművelet bevételeiből rendelkezésére bocsássa.

2. §. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik arra, 
hogy a Vaskapu szabályozási munkálatok 18,600.000 
forinttal megállapított összköltségeinek fedezésére 
kölcsönt köthessen. E kölcsön felvétele czél- 
jából előmutatóra szóló, négy százaléknál ala­
csonyabb kamatozású, adómentes oly törleszté­
ses kötvények boc^tandók ki, a melyek korona­
értékre, esetleg német birodalmi márkára, frahkra és 
sterling fontra szólnak s a melyeknek törlesztési ha­
tárideje legfeljebb 90 évre terjedhet. A kölcsön évi 
kamat- és törlesztési járulékainak biztosítására azokon 
a hajódijakon kivül, a melyek szedésére a magyar 
kormány az 1879 : Vili. törvényezikkben foglalt ber­
lini szerződés LV1I. czikkelye, illetőleg az 1871-ik évi 
márczius 13 iki londoni szerződés Vl-ik csikkének 
határozatai értelmében a kölcsön végleges törleszté­
séig feljogosittatolt, az állam egyéb bevételei szolgál­
nak. A felveendő kölcsönből első sorban az állam- 
pénztárból adott előlegek, továbbá a felmerült összes 
időközi kamatok (1. §.) lesznek az állampénztárnak 
megtérítendők.

3 §. Jelen törvény kihirdetése napján lép hatályba 
és végrehajtásával a pénzügyminiszter és a kereske­
delemügyi miniszter bízatnak meg.

Budapesten, 1895. évi május hónap 7-én. Lukács 
László, magyar királyi pénzügyminiszter. Dániel 
Ernő, kereskedelemügyi magyar királyi miniszter.

•* A Budapesti közúti vaspályatársaság 4% -os 
elsőbbségi kötvényeire az aláírást a prospektus 
értelmében a várt teljes sikerrel tegnapelőtt bere­
kesztették. A közönség résztvétele ez aláírásban oly 
élénk volt, hogy csak azok a készpénzaláirások fog­
nak tekintetbe vétetni, melyek biztonságot nyújtanak 
az állandó tőkebefektetés szándékára nézve, mig az 
egyéb aláírások tetemes redukezió alá esnek.

** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara 
ma Lánczy Leó elnöklete alatt teljes ülést tartott- 
Az elnöki közlések közül érdekes a pénzügyminiszter 
válasza a kamara ama felterjesztésére, hogy Zágráb 
város képviselőtestületének a lisztfogyasztási adó 
behozatalára vonatkozó határozata megsemmisittessék- 
A miniszter válaszában értesíti a kamarát, hogy a 
bán e képviselőtestületi határozattól jóváhagyását meg­
tagadta.

A napirend első pontja az elnökség javaslata volt 
az ezredéves kiállítás czéljaira megszavazandó költsé­
gek tárgyában. E javaslat a kővetkező : Az ezredéves 
kiállítás alkalmából az összes hazai kamarák által 
megírandó az ország közgazdasági monográfiája; 
megírandó lesz továbbá a kamarai intézmény hazánk­
ban való fejlődésének és működésének története; 
ezzel kapcsolatosan elkészítendő a kamarai kerületek 
területi beosztását és egyes gazdasági viszonyokat 
föltüntető térkép és mint kiállítási tárgyak bemuta- 
tandók lesznek a kamarák mindennemű kiadványai. 
Az e czimeken fölmerülő kiadásokon kivül az elnökség 
még 10.000 forintot javasol megszavazni, és pedig 
2000 forintot a kiállítás kereskedelmi csoportjának 
költségeire, 8000 forintot pedig oly czélból, hogy ez 
összeg erejéig a kamara biztosítsa olyan kiállítási 
tárgyaknak megvételét, a melyek ipartekhnikai szem­
pontból értékkel bírván, a kiállítás sikerének előmoz­
dítására alkalmasak és csak a megvásárlás 
biztosítása esetére állíttatnak ki. A javaslat 
felett megindult vitában először Ullmann Emil 
szólalt föl, a ki azt indítványozta, hogy a keres­
kedelmi csoport költségeire nem 2000, hanem 3000 
lorintol szavazzon meg a kamara. Madary Gábornak 
nincs kifogása az ellen, ha a kereskedelmi csoport 
dotálását felemelik, de azt indítványozza, hogy a ka­
mara a szegényebb iparosoknak a kiállításon való 
részvételét oly módon segítse elő, hogy helyettők a 
térdijak egy részét megfizesse. A kormány és a kiál­
lítás igazgatósága sokat ígért, hogy a szegényebb ipa­
rosokat a kiállításon támogatni fogja, de nem tett 
eddig semmit. A vidéken a megyék, községek és 
kamarák mindent elkövetnek e tekintetben és azért 
a vidékről aránylag is sokkal többen jelentkeznek, 
mint a fővárosból. Jellinek Henrik szólalt föl 
azután és hosszabb beszédben arra kérte a ka­
marát, hogy a mikor egy ilyen szent nemzeti 
ügyről van szó, mint Magyarország ezredéves 
fennállásának országos kiállítással való megünneplése, 
akkor a kamarát ne vezessék kicsinyes pénzügyi 
szempontok és ne riadjanak vissza nagyobb áldoza­
toktól sem. Ullmann indítványát elfogadja, de avval a 
kiegészítéssel, hogy az egész összeg 1000 forinttal 
felemeltessék. Indítványozza továbbá, hogy az elnök­
séget hatalmazzák meg, hogy szükség esetén az 
előirányzatot túllépve, nagyobb összeggel is áldozhas­
son a kiállítás czéljainak. Gelléri Mór azt az eszmét 
veti fel, hogy a kamara kezdeményezze egy konzor- 
cziura alakítását, melynek az volna a czélja, hogy a 
szegényebb iparosok áltál kiállítandó tárgyak megvá­
sárlását biztosítja. Az elnök, Madary Gábor és György 
Endre fölszólalása után a kamara az elnökség javas­
latát elfogadta. Végül egy kis vita volt még a kijelölő 
bizottság ama javaslata felett, hogy a Kamara a 
levelező tagok számát ezúttal ne szaporítsa. Az indít­
ványt főleg Kohn Gábor ellenezte hevesen, mert ez 
szerinte ellenkezik a miniszter által megerősített 
ügyrenddel. A kamara azonban elfogadta a bizottság 
indítványát.

** A oinkorárak emelkedése. Prágában a nyers- 
ezukor aussigi ára meghaladta a 13 forintot. Ez 
mindenesetre meglepő fordulat, ha meggondoljuk, 
hogy még rövid idővel ezelőtt 12 forinton alul is 
nagyon kevés spekulánsnak volt bátorsága vásárolni. 
Anglia, mely eddig mindent elkövetett, hogy a külön­
ben is alacsony árakat még jobban lenyomja, most 
nyakra-főre vásárol. Anglia ugyanis leggyorsabban 
győződött meg arról, hogy a vetési területek meg­
szorítása okozta hiány Európában, de különösen 
Ausztriában nagyon jelentékeny. Az angol kereskedői 
szellem ezúttal ismét remekelt. Kezdetben nyomta az 
árakat, a hogy csak lehetett, és a mikor már ebben 
az irányban semmit sem lehetett elérni, hirtelen 
megfordította a vitorlát. Aztán a ezukorárak newyorki 
emelkedése, a repezevetések megkésése megtették a 
magukét, hogy támogassák a haussemozgalmat.

** A* Ietván-téglagyár részvénytársaság ma 
délelőtt tartotta közgyűlését Székely Ferencz el­
nöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a 
gyár 18 2 millió nyerstéglát termelt s 15'1 milliót 
égetett ki. A bruttó-nyereség 70.344 forint 82 kr. 
volt, mely összegből szerek elhasználására 8.600 frt, 
értékcsökkentésre 31.400 friot fordítanak s a fenn­
maradó 30.344 frt 82 krból a különféle levonások 
után részvéoyenkint 7 forintjával 24.500 frtot fizetnek

osztalékul s a fennmaradó 917 frt 24 krt uj számiár.. 
Írják. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a fel­
mentést megadta s az alapszabályok módosítása után 
a feIügyel6-l>izo:tsúgot újra megválasztotta, végül egy 
részvényes indítvány ira az igazgatóságnak jegyző- 
könyvi köszönetéi szavazott.

** Szelvény!evon ás. A tőzsdetanács elrendelte, 
hogy a «Lloyd 1 magyar viszontbiztosító részvénytársa­
ság részvényei május 7-ikétői kezdve szelvény nélkül 
(= 5 frt) áruiandók és jegyzendők a tőzsdén.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 7. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet az általános animóhiány folytán 

igen csendes volt. Búzában a vasúti hozatal jelen­
téktelen és igy a mai üzletben csak nehány hajó- 
rakományt és raktáráru tételt kínáltak, melyek a teg­
napi teljes árakon találtak elhelyezést. A forgalom 
alig 12.000 métermázsára tehető. Legjobban fizették
7.75 írttal a 82 klgros tiszavidéki búzát, mig a leg­
rosszabb árat ért el a 77 klgros felvidéki áru, t. i. 
7.20 frtot. Rozs elkelt 6.371/, frton itteni gőzmaion 
részére. Zabban szintén korlátolt forgalom fejlődött 
lanyha árak mellett. Tengeriben rögtön átvehető 
áru ma is hiányzott, míg az állomási üzlet elég 
elénk volt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 82.5 k. 7.72 frton, 
200 mm. 82 k. 7.65 frton, 300 mm. 82 k. 7.75 írton, 
300 mm. 81 k. 7.70 frton, 100 mm. 79.7 k. 7.55
írton, 200 mm. 79 k. 7.60 frton, mind három hó­
napra.

Pestmegyei 300 mm. 81 k. 7.67V, frton, 200 mm. 
80.5 k. 7.60 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 1400 mm. 80.5 k. 7.60 frton, 300
mm. 78.5 k. 7.50 frton, 200 mm. 79 k. 7.40 frton,
mind három hónapra.

Felső magyarországi 100 mm. 79 k. 7.45 frton, 
100 mm. 79 k. 7.30 frton, 100 mm. 78 k. 7.30 frton, 
300 mm. 77 k. 7.20 frton, mind három hónapra.

Raktárára, 4800 mm. 81 k. 7.75 frton, 2000 mm. 
81 k. 7.60 frton, mind három hónapra.

Zab 200 mm. 7.05 frton, 200 mm. 6.90 frton, 100 
mm. 6.82*/s forinton. Erdélyi 100 mm. 6.55 frton, 
készpénzen.

Állomáson elkelt: Tengeri Jfagy-Doroghon
6.75 frton és Kernes Militicsen 6.70 frton.

Hivatalos effektiv-árak :
írttól írtig

7.40- 7.65 
7.45—7.70
7.40— 7.65
7.40— 7.65 
7.50-7.75
6.---- 6.05
5.90—5.95
6.40- 6.60 
6.65--6.90
7.10— 8.10 
6.85—7.10 
7.15—7.20
7.10— 7.15

Bnia bánsági ............... .. .. 78—82 klg— tiszavidéki uj .. .. .. .. 78-82 ))
— pestvidéki » .. .. .. .. 78-82 »
— tehérm. » .. .. .. .. 78—82 »
— bácskai » .. .. 78—82 >

Róza elsőrendű » .. .. 
rnásodr. » .. ..

.. .. 70-72 »
Árpa takarmány » .. .. .. .. 60-62 »

— égetni való » .. .. .. .. 62-64 »
— sörfőzdéi » .. .. .. .. 64-66 *

Zab — ó .. .. .. .. 39 41
— — Uj .. .. .. .. 39—41 >

Tengeri bánsági ó .. .. .. .. 75 >
— másnemű ú .. .. 73 >

Repeze káposzta .. .. .. .. —.-- >
— bánsági .. .. — ))

Köles ó .. .. .. .. —.— » 6.20—6.80
Határldoiizlet. Amerikában tegnap lanyha volt az 

üzlet, mert Nuw-Yorkba nagyok a hozatalok és a 
nagy esőzés folytán a kilátások kedvezőek. Nálunk a 
külföldi hatás alatt és az esőre való kilátás folytán 
az üzlet lanyhán indult, később az élénkebb vételkedv 
következteben megjavult egy kissé, de csak átmeneti­
leg, mert zárlat elölt ismét kedvezőtlenné vált az 
irányzat. Búzában a kurzusok a tegnapi zárlathoz 
viszonyítva nem tüntetnek fel jelentéiíenyebb válto­
zást, de a többi czikkek csökkentek 3—5 krral, mig 
repeze ma is szilárd volt. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra miutegy 12.000 mm. 

7.47, 7.48, 7.49, 7.50, 7.48 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.42,

7.43, 7.45, 7.46, 7.47, 7.45 frton.
Szokvanyrozs őszre miniegy 10.000 mm. 6.66,

6.67, 6.68, 6.69, 6.67, 6.66, C.65 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 6.9C,

6.95, 6.94, 6 55 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 12.000 mm. 

7.03, 7.02, 7.01, 7.02, 7.03 frton."
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. G.22, 6.23, 

6.21 frton.
Kápoeztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

7000 mm. 12.05, 12.10, 12.— frton.
Hivatalosan felmondatott 6000 mm. szokvány­

buza május 12-én való átvételre.
Déli tőzsde.

Az üzlet nyugodt hangulatban folyt le. Miután 
semmiféle irányban nagyobb vállalkozási kedv észlel­
hető nem volt, az árak sem változtak, a forgalom 
pedig csekély maradt. Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 7.47, 7.48 frtou.

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 7.43,
7.44, 7.45, 7.44 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 6.65, 6.64, 
6.63 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 6.95,
6.96. 6 95 frton.

Tengeri julius -augusztusra mintegy 10.000 mm. 
7.02, 7.03, 7.02 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre ................................  frt 7.43—7.45
Szokványbuza május—júniusra ............... frt 7.46—7.47
Szokványrozs őszre ....................   frt C.64—6.66
Tengeri május—júniusra........... ... -........ frt 6.93—6.94
Tengeri julius—augusztusra .......................frt 7.-7.02
Szokványzab őszre ........................................... frt 6.20—6.24
Káposztarept-ze augusztus—szeptemberre .. .. frt 12.05—12.15

Délutáni forgalom.
Berlinnek l1 tarkával magasabb zárlata daczára

nálunk az üzlet lanyhán indult és az üzlettelenség 
folytán zárlatig is úgy maradt. Köttetett:

Szokványbuza május —júniusra mintegy 8000 mm. 
7.48, 7.46, 7.47 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 7.46, 
7.45 írton.

Szokványrozs őszre mintegy 4000 mm. 6.65, 
6 64 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 6,93, 
6.94 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm. 
7.—, 0.99, 7.— frton.

Szokványzab őszre mintegy 3000 méterm. 6.24, 
6.23 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1895. őszre ...................... frt 7.44—7.45
Szokványbuza május—júniusra ............... frt 7.46—7.47
Szokványrozs május—júniusra.. ........ .. frt 6.28—6.30
Szokványrozs őszre......................... ... .. .. frt 6.63—6.65
Tengeri 1895. május—júniusra .......... frt 6.93—6.95
Tengeri 1895. julius—augusztusra .. .. .. .. frt 6.99 — 7.01
Szokványzab május—júniusra .......... . .. .. frt 6.50—6.55
Szokványzab őszre.................................... frt 6.23—6.25
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre .. frt 12.05—12.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodt az 

irány, szilva lanyhább, szilvaiz csendes. Kötés nem 
történt.

Szesz nyers áru jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma nem követett mindvégig egységes 

irányzatot. Az üzlet első felében a keletázsiai bonyo­
dalom békés elintézése s a belpolitikai helyzetben 
beállott fordulat úgy a külföldi tőzsdéken, mint nálunk 
is kedvező benyomást gyakorolt. A spekuláczió a 
kontreminevel együttesen sürgősen kereste vételre a 
két hitelrészvényt s az osztrák-magyar államvasutat s 
azoknak árfolyama 2 írttal megjavult. Később azon­
ban a magas árnivó az üzlet csökkentével ismét a 
spekuláczió kínálati kedvét ébresztette föl * az üzér

:
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kedési értékek csakhamar elvesztették a nap folya- 
mán elért árelőnyt. Magyar bankokban és a rima- 
murányi vasműben csak igen szűk körű forgalom 
birt kifejlődni s ármozgásuk a nemzetközi piaczéval 
teljesen azonos volt. Járadékok gyengültek. A helyi 
piaczoo közlekedési értékek s gépgyárak állottak a 
forgalom előterében. Az irányzat e helyütt igen szi­
lárdnak mutatkozott. Valuták és érczváltók nem vál­
toztak.

ElőtSxade.
A külföld szilárd zárlata s a belpolitikai konfliktus 

békés megoldása az előtőzsdén az üzérkedés! értékek 
erőteljes javulását idézték elő. A speknláczió a két 
hitelrészvényben, főleg pedig a magyarban élénk ke­
resleti tevékenységet fejtett ki s árfolyamukat mintegy 
2 írttal magasabbra helyezte. A bécsi arbitrage pedig 
az osztrák magyar átlamvasutat vásárolta emelkedő 
árfolyamokon. Helyi papírok közül a közúti vaspálya 
s a városi villamos vasút helyi számlára sürgősen 
kerestetik. — Köttettek : osztrák hitelrészvény 401.30 
—403 10-ig, magyar hitelbank 463—464-ig, magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 302—302.25-ig, magyar 
ipar és kereskedelmi bank 127.25—127.50-ig, magyar 
jelzálog hitelbank 11. kib. 285—285.25-ig, osztrák- 
magyar állam vasút 431.50—432.50-ig, déli vasul 105.50 
— 105.75-ie, rimamurányi vasmű 272.50—272.75-ig, 
magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, magyar arany­
járadék 123 - 123.05 lg, budapesti magyar kereskedelmi 
bank 130?—1313 ig. budapasti közúti vaspálya 810 — 
830 ig. városi villamos vasút 321.50—324-jg, omnibusz- 
részvenyek 127 — 128-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 402 70—402.80, magyar hitelbank 463 — 
463 25. m 'gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 302.50— 
302.75. magyar jelzáloghitelbank II. kib. 284.75— 
285-ig, osztrák-magyar államvasut 431.50—431.75, 
déli vasút 105.50 — 105.75 ig, rimamurányi vasmű
273.50— 273 75, magyar koronajáradék 99.10—99.15, 
magyar aranvjáradék 123 — 123.05, városi villamos 
vasút 321—324.25.

Déli tőzsde.
Nyeresézrealizálások s alacsonyabb Berlin a han­

gulati kisebb mértékben gyengítették, s úgy a két 
hitelrés ’.vény. valamint az osztrák-magyar államvasut 
alacsonyabb jegyzéseken voltak forgalomban. Magyar 
bankok s a rimamurányi vasmű olcsóbban kinálvák.
A nelvi pi iczon a spekuláczió főérdeklődését a közúti 
vaspálya s a városi villamos vasút kötik le. Mellettük 
a íianz-részv nyék kedveltebbek. Köttettek : osztrák 
hitelrészvény 401.50—402.90-ig, magyar hitelbank
462.75 - 463-ig. magyar leszámítoló- és pénzvállóbank
301.50 - 302.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
127.25 — 127 50-ig. magyar jelzáloghitelbaok II. kib. 
285—283 23-ig, osztrák-magyar államvasut 429.30 —
431.50- ig déli vasút 103.25—105.75-ig, rimamurányi 
vasmű 272 50—273.25-ig, magyar koronajáradék 99.10 
—99.30-ig. magyar aranyjáradék 123 —123.25-ig. Helyi 
értékekben a következő kötések jöttek létre: első ma­
gyar iparbank 213—215, hazai bank 138 —139, ma­
gyar kereskedelmi társaság 205—207, pesti magyar 
kereskedelmi bank 1305—1307, terézvárosi takarék­
pénztár 144 — 146, egyesült fővárosi takarékpénztár 
1245—1250, budapesti közüli vaspálya 820—S30, om­
nibusz-részvények 127—128, városi villamos vasút 
324—320 75, tégla- és czementgvár 139—141, Hun- 
gária-téglagyár 122 — 125. salgótarjáni kőszénbánva 
723—724, uj salgótarjáni 721, országos gazdasági 
gépgyár 253—254, Ganz-részvények 2440—2475, 
Weitzer waggongyar 293 — 398, egyesült üveggyár 
206—210, magyar czukoripar 130—133, befektetési 
értékek közül forgalomban voltak: regálekártalanitási 
kötvények 101.45 —102.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 401.50— 401.60. magyar hitelbank 462 — 
462 23. magyar leszámítoló és pénzváltóbank 302— 
302.25. magyar ipar és kereskedelmi bank 127.75—128, 
osztrák-magyar államvasut 430 — 430.25, déli vasút
105.50 — i'"3 75. rimamurányi vasmű 272.50—272.75, 
magyar koronajáradék 99.10—99 15, magyar arany- 
járad k 12 . —123.05, városi villamos vasút 326 50 —
326.75.

Praemtnmnzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
3 50- 4 :cr.nt. nvolcz napra 11—12 frt, egy hónapra 
22-24 frt.

Utótőzsde.
Az utó'őzsdén a -pekuláczió tovább realizált s mi­

után a külföld is gyengébb jegyzéseket jelzett, az 
üzérkedés, értékek lassanként csökkentek. A legala­
csonyabb napi árfolyamok kerülnek fülszinre s ma- 
r.dnak zárlatkor is érvényben. Csakis az ipar- és 
kereskedelmi bank s a városi villamos vasút részvé­
nyei iránt fokozódott a keresleti érdeklődés. — Köt­
tettek : osztrák liitelrészvénv 401—401.70-ig, magyar 
hitelbank 461.50—462.50-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzvaltóbank 301 50 —301.75-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 127.75—128-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 284 50—284.75-ig, osztrák-mazyar 
állam v;., 429.50- 429.75-ig. déli vasút 105.50—
105.75 rimamurányi vasmű 272.50—272.75-ig, ma­
gyar kurnnajáradék 99.10—99.15-ig, magyar arany- 
• aradek 1-3 123 05-ig, városi villamos vasút 326 50—
326.75

4 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
v"oy 401—401.10, magyar hitelbank 461.50 —
461.75,
301.7,3,
128.-20,

-magyar államvasut 429.50—429.75. 
déli

magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 301.50— 
magyar ipar és kereskedelmi bank 128— 
magyar jeizaloghitelbank II. kib. 284.50— 
osztrák-magyar államvasut 429.50- 

v akut 105.50—105.75, rimamuranvi vasmű 
72.75, magyar koronajáradék 99.’l0—99.15,

magyar aranyjaradék 
vasút 326 50—326.75,

123—123.05, városi villamos

Sertéskereekedelmi csarnok.
Bodsnest-Kőbányán.

Kőbánya, május 7. A) Hízott sertés-árak; I. Mag . 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (pironkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 43-44 tr — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 kigr. súlyban) 43—44 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felülj súlyban) 45—46 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kigr. súly­
ban) 44' .—451, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő suiyban) 46-46V, ír. II. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli" súlyban 
43-44 ‘r- — 7. Közép (páronkint 220—280 kigr 
suiyban; 431, — 441 , kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45-45'/, tr. Hl. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkmt 250—320 kigr- 
súlyban) .— kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere-
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Ntfhéz
páronkint 260 kigr. felüti súlyban) 45 -45'/, tr. 15 
Közép (páronkint 220-260 Ugr. súlyban) 45-45«/’ 
kr. 16. Könnyű (páronkmt 220 kigrig terjedő súly* 
ban 44 - 4.3 kr. 1

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
-zokvanyszeni levonások mellett, egy kilogramm súlyra krai, 
czarosnan -rt.ndok. SzokványszettÜeg a hízott sertések tel - 
tes (brutto) súlyából íz életre páronkint 45 kigr. vonandó 
le. A sertesez vételárából a vevő javára 4 mbmUí vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes ^liIV mún uj_ 
telik irányadónak. wy*

Sertés-létszám : 1895. évi május 5. napján volt 
készletben 158 112, 1895. évi május 6-ik napján 
felhajtatott 543, 1895. május hó C-dik nap án
elszaliittatott 2122, 1895. május hó 7-ik napjára 
maraat készletben 156.535. - A hízott sertésüzlet 
irányzata: lanyha.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Előtőxnde.

. ®®ce’. máJU3 7. (Az Egyetértés távirata.) Az a 
japam hír, hogy a kormány enged az európai hatal­
mak kívánságának. kedvező hatással volt a mai elő- 
E* ,í?n,a.ra0.e® ■*z árfolyamok további javulását

■ ‘ e P £ Bánffy-Kálnoky válság elintézése, vala- 
,a hitelintézet tervezett pénzügyi vállalaUiról

EfVS* a Tet,e kedv élénkítését idézték elő. Valu- 
ták kínálva voltak és gyengüllek.

V 6r‘*°f : Osztrák hitelrészvény *02.75,
magyar hitelbank 463.50, Anglo-bank 172.1o! uniónk 
bank -31.—, bankegyesület 166.80, Länderbank 284.30,

osztrák földhitelintézet 557.50, osztrák-magyar állam­
vasut 431.25, elbavölgyi vasút 293.—, észak-nyugati 
vasút 290.75, déli vasút 105.50, bustiehrádi vasul 
Lit. B. 568.—, alpesi bányarészvény 85.—, rima- 
murányi 274.—, prágai vasmű 658.—, fegyvergyár 
386.—, brim szénbánya 313.—, májusi járadék 
101.60, magyar aranyjáradék 123.—, magyar korona­
járadék 99.20, török sorsjegy 83.40, 20 frankos arany 
9.69'/,, német birodalmi márka 59.76 készpénzen.

Déli tősede.
A déli tőzsde változatlanul szilárd árfolyamokkal 

nyilt meg. — Jegyeztek : osztrák hitelrészvény 402 75, 
magyar hitelbank 463.—, Länderbank 284.—, union­
bank 330.50, anglobank 172.25, bankegyesiilet 166.80, 
osztrák földhitelintézet 557.50, osztrák-magyar állam­
vasut 430.75, déli vasul 105.25, elbavölgyi vasút 292.50, 
északnyugati vasút 290 50. alpesi bányarészvény 84.80, 
rimamurányi vasmű 274.—, prágai vasmüvek 658.—, 
májusi járadék 101.60, magyar korouajáradék 99.20, 
német birodalmi márka 59.76.

Később gyengébb berlini árfolyamokra itt is eliany- 
liult az irány, de a változások jelentéktelenek. Váltók 
és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 401.65, magyar hitelbank 461.50, anglobank 
172.70. uuionbank 330.50, Länderbank 283.60, bank­
egyesület 166.25, osz-trák-magyar államvasut 429.50, 
déli vasút 105.25. elbavölgyi vasút 292.—. dunagnz- 
hajdzási részvény 581.—, alpesi bányarészvény 85 90, 
májusi járadék 101.40, osztrák koronajáradék 101.50, 
magyar aranyjáradék 123.05, magyar koronajáradék 
99.20, német birodalmi marka 59.82. Igen csendes.

Becs. máj. 7. {Magyar értéke <■ zár tata.\ 4 -us 
aranyjaradék 123.10, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy
149.75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 75. M. 
keL vas. áll. kötvény 125.—, Magy. lesz. es valtób., 
részv. 301.—, magyar kereskedelmi bank. 1305, Magy. 
koronajáradék 99.10, 4%-os földtelierment. kütv 98.60, 
magyar niteib.-reszvény 461.75 Magy. nyer.-k.-sors­
jegy 162 25. Kasga-oderbergi vasut-reszveny 199.75. 
Rimamuiány 272.50.

Bóoa, máj. 7. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2% 
papír járadék 101 40, 4%-os osztrák arany; árauek 
123 73, 1860, sorsiegy 158.—, osztrák hite'tsorsjegy
200.75, angol-osztrák bant-reszvény 172 50 becsi
Bankverein 166.10 osztrák-magyar bankrészvény 
1089, déh vasut-zészvény 105.25 dunagőzbajózási 
társaság 580.—, dohány-részvény 240 25, cs. k. arany 
(vert) 5.76 német bankváltók 59.72 4-2% ezüstjá­
radék 101 35. osztrák koronajáradék 101.50 186-1.
sorsjegy 198.50, Osztr. hitelint. részvény 401 63, 
union-hankrészvény 330.50. osztrák Länderbauk 283 75, 
osztr.-magyar államvasut 429.75, elbavölgyi vasutrész- 
vény 292. —. alpesi részvénytársaság 86.—, 20 fran­
kos arany 9.G91 londoni valtóár 122.35. — Nyugodt.

Délutáni magán forgalom.
Becs, május 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvenv 401.62, 
magyar hitelbank 461.75, angol-osztrák bank 172.50, 
bankegyesület 166.25, unionbank 330.50, Lánderbank 
283 70, osztrák-magyar államvasut 429.50, déli vasút 
105.25. osztrák északnyugati vasút 289.50, török 
dohánvrészvény 240.25. rima-murányi vasmű 274.—, 
alpesi bányatársaság 86.—, májusi járadék 101.45, 
magyar koronajáradek 99.15, török sorsjegy 83.30, 
német birodalmi márka 59.76 készpénzen és 59.82 
ultimúra. Nvugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca, május 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az amerikai ellenőrizhető készletek ujabbi 
csökkenése tekintettel a jelentékenyen alacsonyabb 
newyorki jegyzésekre, nem akadályozhatta meg az irány 
^lanyhulását, főleg azért is, mert az utóbbi napok 
nagy forgalmával szemben, ma csak csekély maradt 
az üzlet és az üzlettelenség is nyomasztó hatással 
volt. Zab a közeli határidőkben szilárd maradt, 
tengeri ellenben lanyha volt és nagyon kináitatolt. — 
Köttetett búza tavaszra 7.61, őszre 7.68 és 7.65, 
rozs május—júniusra 6.59, őszre 6.89, 6 93 és 6 90, 
zab tavaszra 6.99, 7.—, tengeri május—júniusra 7 10

7.02. juiius—augusztusra 7.06—7.03, repeze augusz­
tus-szeptemberre 12.30—12.35 frton. Félmondatot! 
500 mm. búza és 4500 mm. rozs.

Délután magasabb berlini árfolyamokra megszi­
lárdult az irány és daczára annak, hogy Parisból 
lanyha magatartást jelentettek, továbbá hogy sok anyag
volt a piaczon, az árfolyamok tartva maradtak. _
Köttettek : búza tavaszra 7.65—7.63; őszre 7.66, 7.67, 
7-64, 7.65; rozs tavaszra 6.74; rozs őszre 6.91—6.88 
zab tavaszra 7.02—7.—, május—júniusra 6.77—6.75; 
tengerig május—júniusra 7.05, 7.04, julius—augusz­
tusra i.0o-7.03 frton ; repeze augusztus—szeptem­
berre jegyez 12.40—12.45 irtot.

Szesz kész kontingentált áru ma üzlettelen volt é= 
jegyez változatlanul 15.90-16.- frtot, júniusra 16— 
16.20, június—augusztusra 16.20- 16.40 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A mai tözsd-n is tartósan kedvező volt a 
hangulat, úgy hogy majd az összes értékekben emel­
kedtek az árfolyamok élénk üzlet mellett. Egyes 
vasúti értékek iránt nagy érdeklődés mutat­
kozott ; Így Canada- és Henri-vasutak iránt. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 247.12, Ois- 
conto-Commandit 221.90, darmstadti bank 152.00, 
Deutsche Bank 183.—, drezdai bank 157.90. Han­
delsgesellschaft 158.10, nemzeti bank 136.75, 
osztrák-magyar államvasut 179.80, osztrák déli vasút 
44.40, elbavölgyi vasút 145.60, bustiehrádi vasul 280 50. 
varsó-bécsi vasút 271.50. Svájczi vasutak kevéssel 
gyengültek. Gotthard vasul 183.70, svájczi északkeleti 
vasút 140.60, union vasút 95.25, svájczi központi 
vasút 140.50. meridional-vasut 125.90, középtengeri 
vasút 93.10. Német vasutak szilárdak. Magyar arany­
járadék 102.70, magyar koronajáradék 9S.12, orosz 
consol 103 25, 3 %-os orosz aranyjáradék 98 20, 
4%-os orosz áilamjáradék 67.90, orosz bankjegy 
219.25, olasz járadék 88 GO, mexikói 87.90, török sors­
jegy 143.50, német birodalmi kölcsön 98.10. Bá­
nyaértékek szilárdak. Laura részvény 132.25, dort- 
mundi 68.10, bochumi 147.30, gelsenkirchem 163.50, 
harpeni 144.25, Hibernia 147.70, Trust 153.30, Észak- 
német Llovd-részvények 104.90, hamburg-amerikai 
csomagszállitási hajózási vállalat 101.25, Prince Henri 
vasút 88.40 Canada-vasut 53.25. Magánkamatláb 1%%.

Berlin, május 7. (Utótőzsue.j Magyar aranyjáradék 
102.60, niaevar korona áradék 98.10. osztrák tulel- 
részvénv 287.—, osztrák-magyar államvasut 179.90, 
osztrák déli vasul 44.50. Szilárd.

Frankfurt május 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 334.50. osztrák-magyar államvasut 362.50, 
osztrák déli vasút 89.25. Gyenge.

Hamburg, május 7. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103.10, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüstjára­
dék 84.50, ősz Irak hitelrészvény 335.—. osztrák 
1860 as állami sorsjegy 135.40, osztrák-magyar állam­
vasut 90S.—, osztrák déli vasút 214.25, olasz járadék 
88.30. Tartva.

Pária, május 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A mai tőzsdén szilárd volt az irány. 
Jegyeznek: o%-os franczia járadék 102.77, törleszt­
het6 jérádét 100.95, 4>/,%.0s járadék 107.67, Banque 
de France 3720.-, Credit Foncier 906.25, Szuez 
részvények 3407.50, egyptomi kölcsön 520.—, spanyol 
külső járadék 73%,, magyar aranyjáradék 103.»',, 
olasz járadék 89.15, orosz 101.25, uj 3%-os oros'z 
kölcsön 93.90, portugál 3%-os kölcsön 25»/v otto- 
mánbank 735.—, osztrák Länderbank 5$0.—,* osz­
trák-magyar államvasut 904.—, osztrák déli vasút 
246.—, Rio-Tinto rézbánya 378.12.

3 óra AO perczkor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 102.77, 4'/, %-os járadék 107.67, törleszt- 
hető járadék 100.95, magyar aranyjáradék 103.12, 
osztrák aranyjáradék 102.90, osztrák-magyar állam­
vasut 903.75, osztrák Länderbank 593.75, alpesi 
bányatársaság 189.06, Banque de Paris 800.—. 
ottomán bank 734.62, olasz járadék 89.15. Szilárd.

London, május 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.—, osztrák déli vasút 9%, váltó Becsre 12.39, 
ezüst 303/,, 2% százalékos angol consol 106%, uj
spanyol járadék 72%, olasz járadék 88';,, 4%-os 
rúpia 58.—, Canada Pacific-vasut 53'/,. Magánkamatláb 
%%. Szilárd.

London, május 7. (Megnyitás). 2’/,%-os angol 
consol 106.

KBlfBldi értéktdzedék zárlata.
az árfolyamok az illető helyi «oltványok szerint készpézben, medio 
vagy olfimora értendők, e «érint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mfoiura lleiőleg ultimöra értén dő. A aeszpénx-árfulyamok K-val a 
medi.ira 41-rne! az ultimo! a U-val vannak meyet Ive. Magát ál értetődik 
hogy a ion i a; sza in italokhoz u-ra<nat;ui költségek továbbá a
meoi"- ui imn-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiougacziu-tételek is számításba veendőt A *-gai jelölt értekek a buda­
pesti t&esaen nem jegy «térnék Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

-= 59 frt 80 er. 10U frank vista =48 frt 50 <r.

Május 7
Különbözet as 

Buda- utolsó zárlat- 
folyam PestÍ hoz képest

egyenleg ositr.trtékJw»

Ar-

PABIB.
•Franczia 3%-os járadék _ e w

« *-.% 09 C — — w
Osztrák-magyar allamvaset _ M
Osztrák déli vasat____ ___  __ ^.M
'Osztrák fold hi te! részvénytársaság II
'Franczia törleszthető járadék _ »-U
1!agyar 4%-os aranyjáradék _ ^. ö'Olíoman-bank ___ _ _ _ C
'OiZtríL Lánoerbank_ K
Török dohánvrészvény«» _, _ _»M 
'Unique de Paris w K
’Alpesi banyardszvény ». w _(J 
Osztrák aranyjaradék »_«»»»

BBaue.
Osztrák 4 2%-os papiriaradék — *»K « 4-?% os ezüstjarndék Ä »K

< 4%-os aranyjaradék . I
Magyar 4%-os aranyjaradék „

< 4%-os koronajuradék*. mm 0
'Elbavoleyi vasat _ _ _ M «.0
Osztrák Viitelrészvény Q
Oszt rák-magyar államvasut»»» Ä .0
Osztrák deli vasat ____ 0
’Karoly-Lajos vasút _ __ »* .»Ö
hassa cderDtrg: vasút _ _ Ä £
'Orosz baakjegy
Váltó bécs: piaczra _ _ _ _

FRARfSFüST.
Osztrák i'V%-03 papirjáradék 

« 4‘2%-os ezüstjaradéz
< 4% - cs aranyjáradék .»» .

kag>ar 4%-os aranyjaradék mm 
* 4%-os koronajáradék— .

Osztrák biteiré^zveny 
Osztrák-magyar bank _ w , 
Osztr«» magyar áliamv&auL— — 
’Ka. oly-Lajo-> vasút »»» »»» »»» » 
Osztrák deli vasút _ — _
Váltó becsi juaczia_ —
Unionbank _
'Villamosság, részvény — ■»
’Alpesi bányatársaság _

„I
mmK
. K 
_C 
. 0 -ü 
. K -ö . ü 
• 9

M

103.77 —
107 67 — ■—
•15.75 < 431.42

1C0.&5 
103.12 
731-62
693.73

8)0.- 
189 Oh 
103.90 134.93

100 10 
lOJ 40 
102 8u 
S3 40 

155.80 I 
847.— I 
ISI ■

101 78 
123.33
183 20 
ICO 05

401*09
481.12

0.41

4; 40 ; 100,47 11-)—----
819 GO I 
167.40 1

*0 81 

0*84

— 0.03

fe5.
103 «') 
103 70 

98 15 
336 60

101.52 
183 9‘2 
12315 
99.79 

491.83
5 05 - 1: 85 61
SCS — 489.B4 -f

89.75 ! 10C 07 -f
167 32 ( 59 70 —

134.45
T'.VtO

0 15 
1.79
4/. 9 
C 50

0.4:'
0.03

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 7. NijersczuJcor Aussigban 13.55 

frt, uj campaene 13.70, finomitott ezukor Prágában
2SVa frt. ^ ....

Trieszt, május C. A czuJcotpi&cz irányzata szi­
lárd. Centrifugál pilé tavalyi készáru 14 —141/, 
frt. május—augusztusra 141/* ~ 145/4 frt. Kávé szi­
lárd. Rio 88 —106 írt, Santos 85 — 110 írt. Szesz 
készáiu 9l/4 forint. Bors (singaporei) 20 forint.

Berlin, május 7. Búza, rozs, zab javult, olaj bá­
gyadt, szesz szilárd.

Hamburg május 7. Kávé májusra 77^, szep­
temberre 7Cl d°czemberre 74l/4 fillér fontonkint.

Hamburg, május 6. Petroleum lanyha, helyben 
7.50 márka. _

Antwerpen, május 6. Petroleum kínálva uO 
frank.

Pária, május 7. Búza, liszt lanyha, olaj nyugodt,
szesz tartva, i«16 szép.

Paris, május 6. A'yersczukorfSS fok) készáru 26.75 — 
27.25 frank, szilárd; fehér ezukor májusra 28.50 frank, 
júniusra 2S.G2 f> frank, hausse : julius-augusztusra 
28.87 5 frank, októbertől négy hónapra 29.37 5 frank. 
Finomitott készáru 97—97.nÓ frank.

London, május C. Búza nyugodt, angol l/4 shilling­
gel drágább, mint a múlt héten, külföldi álllandós ; 
liszt 1 4 “shillinggel drágább a múlt hetinél ; a többi 
terményezikk nyugodt, állandós ; útban levő termé­
nyek. búza, árpa* nyugodt, állandós ; tengeri szilárd, 
nyugodt. Repczeolaj 21. — , tengeri 231/*. Felhozatott 
107.309 quarter búza, 21.145 quarter zab, 58.249 
quarter árpa.

Havre, május 7. Kávé májusra 93% frank, négy 
hónapra 93»/» frank.

Newyork május 6. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 62,196.000 bushel.

Külföldi aratöudék xarlata
Szán íti-i irloly.m néma: piaciokra 1M márki wiet. — 69 frt 8H kr 

100 trc. vi«ta 48 frt f>0 tr.

Május 7.
KBlönbíiiet u

Ar- Buda u*olaó zárlat
folyam bot képest

egyenlő* oattr. értékbe0

PARIS.
Bora folyó hóra — — — —

uniósra — — — —
— jul -augui/Ausra — —

négy utolsó tiúra — —
Liszt folyo bora — —z — — 

júniusra — — —
— jul.-augusztusra — —

négy utolsó hóra — —
Olaj fulyo bora — — — —

júniusra — — — —
— jul -atií:u=ztu<ra — —
— 4 utolsó hóra — —

Bieez íolyo hora_ _ _ —
júniusra _ — — —

— jul -augusztusra — —
4 utolsó hóra — —

Búza

Rozs

Zab

Olaj

Szesz

Búza

Rozs

Ólai

3ERI.IX
májusra _ __
szeptemberre— _ _
májusra   _
szeptemberre ..   „
májusra   ^ _
szepte nberr „ _
máju-ra —   —.
októberre _ _ _
májusra _  

STBTTIB.
má: -júniusra _ __ — __
Mcpt. —okt.-re _ _ ^» _,
muj júniusra _ _
szept —okt.-re _ _ _ _
máj -juuiusra _ _ „ _
«zep*. okt.-re _ _ _ _ 

helyben 50 márka
fogyasztási adóval _ _ _
de ezen. bérré 70 marka

májusra 70
táéi adóval—

márka

közjl
Búza májusra— _ _ _

Róza májusra — ____ ___

Olaj májusra _   _
októberre_ _

BOBOSZLÓ.
Búza helyben — — _ _
Sárga haza helyben _ 
Rozs hilyben _ — _
Zab hetyoen_ _ _ ^
Repeze helyben _ __ _
Szesz 0-esi májusra 
Szósz '70-es) májusra _
Tengeri lou kiiuntint _
Olaj májusra _— _

— júniusra — _ _

: »8.10 9.77 4 0. OS
i S3— 9.7* — e.cg

*0.1*1 9.77 — 0,0 j
$0.10 4.77 — V 08
4< LO li.60 — 0 17
42 10 13.CS — Oh
i.'l.HO 12 S3 — o 0*
44 40 13 47 — 0.03
«V 25 *5.65 4- oi«
49.15 83.65 4* u io
46 - IS 6S 4- 0.82
43.50 83.77 + O.re
51 75 17.lt 4- 0.17
Sí - 17.25 4- C.16
52 25 17.39 -r 0.16
•S 50 17 53 4- 0.H8

152.50 » n 4- 0.05
151.50 9 05 4- 0.07
133 - 7.80 4- 0.07
135.- 8 04 4* 0.06
127 50 7 62 4- 0.07
134.50 7.44 + 0 09
45 CÜ 87 S7 — 0.1 i
45.75 87 36 4- 0 09
'.0 SO 34 10
ti 40 24.76 4. 0.06

_ j 51.50 5.26 — 6.03
153 50 9.08 — 0 03
11«.- h 01 — 0.15
134.— 8.01 — 0 09

44.75 21.76
45 — 26.SÍ

_ 55.- 30.93
o-

__ —

47.75 88 55 + 0.87
-

48 — 28.70 4- 0.48

25.80 9.45 — 0.18
is :j 9 39 — 0.11
12.70 8 19 — 0.1*
1? 70 7 59 — o.to

54.SO 32.47
34.53 20.39
13 — 7.77
44 50 26-61 + 0.6«

. 45.50 27 81 + 0.90

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Élelmloelkkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, május 7. (A székesfővárosi vásárigazga- 

tóság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár a báltéren. A fővámtéri Ferencz József- 

rakaparti és haltéri piaczra 9 helybeli halász és 
halkereskedő által 30 q. kevert hal hozatott. A vásár 
lanyha volt, az árai. nein változtak. Viszontelárusilók 
fizettek a Ital q.-át : nagy élő 70—90 irt, nem élő 
nO - 65 frt, közép nagy élő 60—80 frt, nem élő 
36—50 frt, apró élő 15—26 frt, nem élő 8—12 
forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 1500, hajón körülbelül 1080, kocsin kb. 200, 
helybeli árusoktól körülbelül 1300, összesen körülbelül 
4080. A vásár élénk volt. Nagybani árak páronkint :

tyuk 130 — 150 kr, csirke idei 60—180 kr, kappan 
hizet' 300—320 kr, récze sovány 120—140 kr. lúd hízott 
500-600 kr, lúd sovány 240— 300 kr, sovány pulyka 
300—450 kr, galamb 35—40 kng.

Az uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott közsé­
gekből vaspályán körülbelül 200, kocsin 60, gyalog 
árusok 100, helybeli árusok 250, összesen körülbelül 
610. A vásár élénk. Nagybani árak páronkint : tyuk 
150—160 kr, csirke 130—140 kr, idei 60—150 kr, 
kappan hízott 200—250 kr, récze hízott 250—300 
kr, sovány 150—170 kr, Ind hízott 400 — 600 kr, 
sovány 200—220 kr, pulyka hízott 400—450 kr, 
sovány 300—350 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre körülbelül 31.000, 
hajón körülbelül 9000. kocsin körülbelül 22 000, 
helybeli árusoktól 25.000. összesen körülbelül 87.500. 
A vásár élénk volt. Nagybani árak : 1 láda friss
(1440 darab) 2900—3000 kr. Az uj vásártéri piaczra 
felhozatott a szokolt községekből vaspályán körülbelül 
1G.O00, kocsin 20.000, gyalogárusok 8000, helybeli 
árusok 9000, összesen 53.000 friss tojás. A forgalom 
élénk. A következő árak jegyeztettek: friss tojás 1 
darab 2'/s— 3 kr, 100 darab 215—230 kr, 40 krért 
18-19, 1 láda (1440 darab) 2900-3000 krajezárig.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakparira vas­
pályán 200 q, hajón 150 q, 30 kocsin 250 q., hely­
beli árusok körülbelül 300 q, összesen körülbelül 
900 q. vegyes zöldség. A vásár élénk volt. Nagybani 
árak : 100 csomó sárga répa 400 - 500 kr-ig, 100
csomó petrezselyem 500 — 550 kr ig, 100 vörösrépa 
80 —150 krig, 100 zeller 200—400 krig, 100 kaiarábé 
700—1000 kr, 100 saláta ,50—150 krajezárig, 100 
csomó hónapos retek 150—200 krig, 1 q. fokhagyma 
1800 — 2200 krig, 1 q. vöröshagyma 600 — 700 kng. I 
q. burgonya 340—360 krig, 1 q. sárgarépa 600 — 700 
krig, 1 q. petrezselyem 700—800 krajezárig, 1 q. 
zöld borsó 3500 — 4000 krig, 1 q. idei olasz bur­
gonya 1800—2000 krig. Felhozato'.t az uj vásártéri 
piaczra a szokott községekből 14 szekéren körül­
belül 84 q, gyalogárusok által 120 q., összesen mint­
egy 204 q. vegyes zöldség. A forgalom élénk. Árak a kö­
vetkezők : burgonya 1 kgr. 4 — 5 kr, 1 q. 350 —370 
kr, 1 liter 3 — 3 kr, 1 zsák 120—240 kr, karain!) 
uj 1 kgr. 60—80 kr, 1 darab 6—10 kr, savanyított 
káposzta 1 kgr. 18-20 kr, 1 q. 1600-1800 kr, 
kelkáposzta uj 1 kgr. 20—28 kr, 1 drh 1—2 kr, 
100 drh 70—160 kr, fejes saláta 1 drh 1—3 kr, 
100 darab 50—150 krajezárig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti 
piaczra vaspályán körülbelül 200 q., helybeli árusok 
által körülbelül 100 q, összesen körülbelül 300 q. 
vegyes gyümölcs. A vásár élénk volt. Nagybani árak : 
1 q. fajaima 2000 — 2500 kr, 1 q. közönséges alma 
1200 — 140f kr, 1 q. aszalt szilva 1200—1400 kr, 
1 q. füge 1400 — 1600 kr, 1 q. szentjáno-kenyér 
1300—1400 kr, 1 láda (300--300 czitrom 300 — 500 
kr, 1 láda (200 — 300) narancs 300 — 500 kr. 1 q. 
mogyoró 2000—2600 kr, 1 q. noszpoiya 2000—2400 
kr, 1 q. narancs 1400—1500 kr. Az uj vásártéri 
piaczra felhozatott összesen 8 q. vegyes gyümölcs. A 
vásár élénk. Árak a következők : közönséges alrna 
1 kgr 14 — 16 kr, 1 darab 1—2 kr, 100 darab 
70—160 krajezár.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, május 7. (A fő- és székvárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott : Soroksár, B.-Gyula, Tótfalu, Péteri. Úri, 
Áporka, Nógrádkálló, Ócsa, Székesfehérvár, Héviz 
községekből 205 szekér réti széna, 28 szekér muhar, 
25 szekér alomszalma, 36 szekér zsupszalma, 2200 
zsák szecska. A forgalom élénk. Arak 1 q -kint 
kővetkezők voltak: R széna 3.30 -4.— forint, 
muhar 3.60 — 4.-- frt. alomszahna 1.30—1.50 frt, 
zsupszalma 1.50 — 1.80 frt, szalmaszecska 2.25 - 2.40 
frt. Összes kocsiszáni 316. Összes súly 252.800 kilo­
gramm.

Sertéaváeár.
Bécs újhely, május 6. Felliajtatott 2524 sertés, 

melyből 1245 magyar fajta, 1202 horvátországi és 
77 boszniai Jegyeztek: rnaUczok 12—13 forintot, 
süldők 17—25 forintot, éves malaczok 26—29 forin­
tot, páronkint 4f» levonással. Szúrni valók 39—40 
krt, hízott serlés 39—42 krt kilogrammonkint élő 
súlyban. Az állomány május 6-án 14.071.

Bécs (St.-Mari), május 7. (Távirat.) A mai 
vásárra 10098 sertés volt bejelentve, ebből megnyitá­
sig felhajtatott 3276 süldő és 6613 magyar fajta hízott 
sertés, összesen 9889. A meg mindig nyomott zsirárak, 
valamint az igen nagy felhajtás következtében nagyon 
lanyha volt az irány, Jegyeznek: elsőrendű 39—40 
krajezdrt, közép és öreg sertés 37—38 kr, könnyű 
32—36 kr és süldő 32—40 krt kilónkint élő súly­
ért fogyasztási adó nélkül.

Szesztizlet.
Arad, május C. Jegyeztek : Nvers szesz kész áru 

nagyban 52.50 frt. kicsinyben 53.— frt, Jhordó nélkül 
per 100 liter e/0 beleértve 35.— frt fogyasztási adót.

Vidéki üzlet.
Temesvár, május C. A mai pinezon a következő 

árakat jegyezték : Búza 78 kigr. ára mm. 6 80-6 85 
frt, buz i 79 kigr. ára mm. 6 90—7.- frt, rozs 5.70— 
5.75 frt, árpa C 20 — C.30 fi!. zab 6.20—6.30 frt, 
zab rostált 6.40—6.50 frt. ;■ geri tavaszra G.CO — 
6,65 frt m'étérmázsánkmt.

GAZDÁSÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Szatmár. május C. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Múrczius 25-e óta nem volt egy csöpp eső sem. A 
vetéseink ennek folytán rendkívül rosszul állanak. Az 
őszi búza helyenkint még bírja a szárazságot, de a 
repeze, rozs és a többi tavasziak oly gyaríóan mu­
tatkoznak, hogy további nyolez napi szárazság u!án 
még a bevetett magot se fogják megteremni. Nem 
utolsó csapás, hogy a legelők is teljesen kopárak s a 
takarmány ára hallatlan magasra szökött fel. Tengerit 
még sehol se lehet elvetni, mivel a talaj oly kemeuy, 
hogy szántásra még gondolni se Ehet. Szóval a ki­
látások a legszomorubbak, sőt ha esőre fordulna is 
az idő : jó termésre már nem számíthatunk.

NAPIREND: május 8-án ~
Naptár: Szerda, május 8 — Búul kath. Mihály —

Prot. Arzén. — Görög-orosz (április 2G.) Vazui — 
Zsidó : Ijar 14. — Nap kél: 4 óra 21 perczkor, nyug­
szik :7 óra 1 perczkor. — Hold kél : 7 órakor este, 
nyugszik: 3 óra 29 perczkor reggel.

A belügyminiszter fogad délután 3 órától 4-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 3 órától 5°ig.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A budapesti katholikus kör jubileumi felolvasása 

este 6 órakor saját helyiségében.
A földtani társaság ülése délután 5 órakor az akadé­

miában.
Hangverseny a budai tanítóképzőben a zágrábi n .vendé­

kek itt időző tagjai tiszteletére d. e. 10 órakor
A magy. tud. akadémia nagygyűlés! elegyes gyűlése

délután lel é-kor.
Az orsz magy. iskolaegylet értekezlete a népkaszinók

tárgyában az uj városházán d. u. 5 órakor.
Nemzeti múzeum : képtár, nyitva d. e. 9-től d. u 1 órái» 

Töbíii tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij melI»U B 
Országos képtár az akadémiában nyitva deí órától 

délután 1-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben Nyitva d 

e. 9 órától esti 8 óráig. Belépti dij r,o kr.
As 1848—49-ki ssabadsHgharczunk ereklyemusenma 

Károly-kürut 3. sz. reggeli 9-től d. u. f i,- látható. 
Szabadalmi levéltár íLánezliid-tér), nyitva délelőtt 

8—12-ig.
Magyar kereskedelmi muzenm. Az igazgatósig, iroda 

ideiglenes helyisége: istván-ut 57. sz. a. Cátefánia-korzó 
sarkam) Hivatalos órak: d. e. 9-től d u 9.1»

órák d. e. 9—12-ig, és d.u. 3-6-i»

Kivonat a hív. lap május 7. számából 
Árverések a fővárosban. Klotzbücher 14hl fo­

rintra becs. ingóságai VII.. c?ümüri ut 42. sz május 
10-én. Gerber Miksa 363 írtra becs. ingóságai VI., 
Teréz-körut 3. sz., május 9-én. Engesser József 462 
frt 50 krra becsült ingóságai X., kápolna utcza C. sz.,

május 8-án. Frankfurter Lajos 830 írtra becs. in^. 
ságai VI., gvár-ntcza 04. és VII!., győngytyuk-utcz, 
3. sz. május 10 én. Kanltz Manó 1550 frtra becsfllt 
ingóságai IV., váczi-utcza 25. sz., május 10 én. Feuer, 
stein Ferencz 785 frt 50 krra becs. ingóságai VI 
szerecsen-utcza 50. sz.. május 9-én. Blnmentkdl 
Mór 5Í3 frtra becs. ing,,-ágai VII.. Kazinczy-utcza g 
szám, május 8-án. Altnoslino Miksa és neje 
frtra becs. ingóságai VII., Erzsébet-körut 54. szám, 
május 9 én.

Árverések a vidéken. Jovicsits György 395Q 
frtra becs. ingóságai május 14-én, Barandon (Antal, 
falva). Rumpold Jónás 2753 frt 52 krra becs. m»<js 
május 29-án, Pápán. Kmeth Márton 3920 frtra becs 
ingatl. julius 1-én, Halason. Valenta Antal 6300 frtra 
becs. ingatl. május 20-án. Aradon. Bárjáktár Andris 
ingatlanai május 31-én, Versem! községben (Mohács) 
Tischler József 2715 frtra becs. ingatl. május 17 en,M.-Ovárolt. Kahattovszki János ingatl. julius gr,.gD 
R liba fa lu községben (Eperjes). König Adolf é? n»je 
ingatl. május 15-én, Ivánka községben (Nyitraj fía. 
kos Ilona ingatl. augusztus 22 én, B. Csabán. SestiJt 
Sándor 1209 frt 66 krra becs. ingós. május 14 ea 
Nagybányán. Jablonczai Kálmán és neje 3169 írtra 
ingó?, május 17 én. Dehreczenb°n.

Csódme»'nyitások. A szombathelyi kir. törvény, 
szék részéről Jámbor Henrik zala-egerszegi k»reak 
ellen. Csődbiztos dr. Szabó Elek kir. törvényszéki 
bíró, lömeggondnok dr. XVeisz Ö lön szombathelyi 
helyettese dr. Gyöngvössy Tivadar szombathelyi agy! 
véllek. Bej. határidő június 27. — A szegedi kir. (5r. 
vényszék részéről Leopold H. és társa nagylaki ezég 
ellen. Csődbiztos Hubacsek Púi kir törvényszéki biró 
lömeggondnok Serbán György nagyi iki, helyettese dr' 
Körösi Ignác:/ szegedi ügyvéd. B j határdő julius s' 
— A lőcsei törvényszék részéről Mayer P tér lőcséi 
lakos ellen. Csődbiztos Putz Mátyás törvényszéki 
jegyző, tömeggondnok Rúth Endre, helyettese dr 
Beer Mór ügyvédek Bej. iiat. május 31.

Pályázatok. A sz.eut-gollh udi K:r. járá-b.rn ágnál 
aljegyzői, — a budapesti kir. tud. egyetem orvoskari 
dekanátiiíáuál irodasegédtiszti, — a szombathelyi kir 
törvényszékhez tartozó felső-eőri kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — a nagyváradi kir. fövamhivatalná! vám­
gyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
S P Gy Budapest. Kívánsága .szruot történik, miét 

erről alkalma van meggyőződni. A kijelöl kát ember 
egyike sem alkalmas az un által ,".hajlott c/.élra. B.zuiiyusio 
csak a viszonyok fogyatékos ismerete vezethette önt arra. 
hogy reájuk gondoljon. Mindamellett ne csüggedjen, fug „n 
találni a feladatra alkalmas embereket, kik az ügyet ma­
gokévá teszik.

Tisztviselőkor tagja Dcbreczrn, Ezt az igea!al:ot leg­
feljebb a költő használhatja nagy szorultságában Prózában 
semmiesetre sem szabad használni, a helyes alak sütöttem, 
ütöttem stb.

N — th. P.-I.adány. A törvény nyíltan kimondja, hogy a 
végrehajtás alól kivett tárgyak közé tartoznak a tigrehajtia 
szenvedő és háznépe részére szükséges öltözetek, ágyneműt 
stb. Hogyha mégis lefoglalták, tiltakozliatik a foglalás ellen 
és küldje be hozzánk a nyilatkozatát, világosan kiírva a tör­
vénysértők nevét ; azét is, a ki foglalt, azét is. a ki a zárt 
nem akarja feloldani.

Gy. K. Apafin. Az a hadügyminiszter kiadandó rendele­
tétől füg». Hogy mikor fogja kiadni, azt mi természetesen 
nem tudhatjuk.

Egyleti tag Kolozsvár. Minden Andrássy gróf egyformán 
a csik-szentkirályi é- krasznaliorkai előnevel viseli.

H. F. Budapest. Először a papnál kell bejelenteni szán­
dékát, a ki a békéltetést meg fogja kísérelni. Csak ha az 
nem sikerülne, lehet a dolgot törvényszék elé vinni. Ha ön 
indítja meg a pert, akkor szükséges ügyvédi képviselet; 
különben nem.

író. Veszprém. Ha tud a tárgyról valami njat Írni, a mi 
még seliol nyomtatásban meg nem jel- nt. azt szívesen 
hozzuk, de általánosan ismert dolguk reprodukeziójára nen 
vállalkozunk.

R. K. Ny it ra. Tiszt: orvosi bizonyítvány alapján felmentik 
hosszabb időre is az iskolába járás kötelezettsége alól A 
vizsgát azért az év végén, vagy a rákövetkező iskola ét 
kezdetén leteheti.
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Hózsi 
Uassoulet

Kassai
M. Csalai Zs. 
Toll.ig; 
Németh 
Küiy Klára 
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BUDAI SZÍNKÖR
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VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
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8anyaró Vendel a 

dlurnlsta,
Kaczagtató bohózat dalokkal, 
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A magyar kir operahal játekrendje : Csütcrtö-

isn, máj. 3-én: A bajazzók. Évi bérlet 76. szám. Rendes 
bikini- — Félteken, máj. 10-én: Denevér. Rendkívüli 
berletizoneL 3. szám. fölemelt belyárak. — Szombaton, máj. 
21-en : Lohengrin. Évi bérlet 77. szám. Rendes helyárak.

nemzeti színház játekrendje Csütörtökön,
Havi bérletmáj. 9-éu : A nagymama. Évi bérlet 112. szám. 

é :zam - Femeken, máj. 10-én: Velenczei kalmár. Évi 
bérlet 113. szám. Havi bérlet 9. szám. — Szombaton máj.
11- én A házasítok. Évi bérlet 114. -zim. Havi beriet 10.

■ — l'nsárnaf. máj. 12-en: Az ember tragédiája. XV. 
Bérletszünet.

A népszínház játekrendje ; Csütörtökön, máj. 9-én : 
Toto és Tata — Fémeken, máj 10-én: A kis alamuszi. — 
Siómba: n. máj 11-én : A hanyamrster. — Vasárnap, máj.
12- en lél'.án; Ne bán b virág. Este : Télen.

száloda
Kerepesi-nt 58.

Ma és mindennap

Brigida tanár
Tauer & Meingold uiagium opera-parodisuk.

Edler es neje pályakoszoruzott bécsi duettisták.

BU! beaUt chanteuse á'diction.

! Mindennap magyar bohózat!
Előre váltott jegyek 80 krért következő dohánytőzsdében 
kaphatók: Nagel, nemzeti színház: Paczik, Szervita-tér ; 
Bárdos, Andrássy-ut és L5bl papirkereskedése, Kerepesi-ut. 
Belépti di| I írt 23277 Kezdete 8 órakor

FOLIES CAPRICE

ö felsége az angol királynő kamara- 
énekese.

Ma:

CLEOPATRA“
Paródia, irta Leitner H. — Zenéjót zszerette Kmoch A
18

Személyek:
Cleopatra. Egyiptom királynője..........

czirkusza
az állatkertben.

Hl szerdán, máj*« 8-ikán, esti 7*/, órakor:
WOLFF EDE

Me szerdán, máj®* 8-iki

Nagy előadás
változatos műsorral. Fellépnek az összes szerződött művészek 
és művésznők, valamennyi elsőrangú specziálitás. A legjobb 
szabadon idomított- és iskola-lovakat elővezeti WULFF E. 
igazgató. — Fléche, Bonldogne és Blackrose (izlandi teli- 
vérek) a legjobb ugró-lovak a jelenkorban i szabadon ido- 
mitotta és elővezeti Wulf E. igazgató. — Továbbá Mise 
Manie Francisco első fellépte a Royal iskola-lovon (a bel­
giumi királyné 5 felsége ajándéka). — Jegyek előre vált­
hatók délután 5 óráig Patzik (Kertész) Lujza úrnő szivar- 

tőzsdéjében Szervita-tér.

fly Holnap este 71/, órakor: Nagy előadás.

ETABLISSEMENT 29864

HUNGÁRIA Ma este az étteremben

Rácz Pál
SZÁLLODA

Időjárás.
A ni. kir. nbeteorologiai központi intézet tiv- 
iirati jelentése 1895. május 7-én reggel 7 órakor.

ZÁZé

M. Antonius í TriumvirekOctavius Cäsar 4 
Taurus, főparancsnok Casar alatt .. 
Ca nidi us főparancsnok Antonius alatt

:::::::
I Cleopatra rabnői ...........

Haschl, hírnök ............................................

Weiss úrnő
Adói fi
Steinhardt
Jaulus
I’feifcr
Schönberg
Baumann
Echten
Blumé k. a.
Hoffmann k
Rótt

Katonák, tánezosnők stb.
Történik Alexandriában, Cleopatra palotájában.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

Leitdaer ZEZ.

Somossy-Mulató
Narjtf mezö-uteza 17. szám.

431. telefon. Irotia: Mozsar-UÍGZa 5. SZ. 431. telefon

gazgato-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY. 
Ma a véglegesen megállapított májusi műsor 

első napja:

ÜTHE D AY TONSÍ!
elviiázhatlanul a világ első parterre-tornászai. — Továbbá:

Newsky - Russatlne - csoport
orosz czigány-énekesek és tánezosok.

CH BARÍNI nővérek
bravúr-tornászok lengő trapéczekcn.

MISS FŐI
szmpompás illuzió-tánczaival.

„A hölgyzászlóalj“
fényes kiáilitássai, előadja 100 személy.

Elővételi jegyek kaphatók vsak Weisz A. iiagytözaciéjében, 
Károiy-kórut 26. és Szántó Mór dohány tőzsdéjében, Kecske­
mét i-uteza 14.

Előadások után a kávéházi teli kertben herczeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt.

Váczi-körut 48. szám. 
Ma nagyszerű újdonság!

ázsiai expediczió.
Uj jelmez! Uj díszlet!

50 személy közreműködése mellett.

Ez megelőzi:

rr

szcnzáczionális bohózat, irta Fischer Mór, zenéjét szerzetté
Roaonzwoig H.

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivar!özsde, «Hotel 
Paris» VI„ vaczi-korut 25. szám.

^vdZ-^.1 és SZIGETI

ezelőtt____

Mai és Társa
kizárólag c czelra épült elsőrangú

fényképészeti és festészeti műtermében
Nagymező-utcza 20. szám

(Somossy-mulatószemben) felvételek hétköznapon 9 —5-ig 
eszközöltetnek. ' 22989

MU:VY!OI
kávéház (Andrásay-nt 34.)

A főváros egyik legelcgáusabb kávébáza. — Minden este :

dombóvári BABÁRI JÓSKA
személyes vezetése alatt zene. 233(37

Kitűnő italokról és pontos kiszolgálásról gondoskodik
ÁRVAY OTTÓ EDE.

i
A ti 5* L Hwrsdfläl

Állomások PJ mérséklet iranya és 4Celsius g.ti«8 szerint ereje |s

Arvaváralja_ — 770 + 10.9 NE 2 — — 14 4
Trenrsén ____ 770 T 9.4 E 2 0 — 13 9
Selineczbánya ._ 7 íO + 10.3 NE 2 0 — 19 7
Kis-Kartal ... _ 769 + 11.6 N 2 1 — 21 6
Ma?yar-Óvár _ 770 + 11.8 SE 1 2 — 23 7
Ó-Gyalla _ _ 770 + 11.1 E 2 3 — 23 6
Buda test w _ 770 + 11.7 NW 2 0 — 20 9
Sovron _______ 770 + 6.9 NW 2 3 — 22 3
Herény____ _ 770 -f 10.3 — 1 - 22 6
Keszthely ____ 769 + 13 4 E 3 0 — 21 10
Paks _______
Csáktornya____ 766 + 10.4 N 2 1 — 23 7
Zágráb____ _ 769 + 12.0 NE 2 2 — 21 11
Fiume _ ____ 764 •*p 15.0 N 3 1 — 25 12
Cirkvcnica ____ 7b4 + 17.3 NE 2 0 — 23 15
r’ancsov*. . 768 + 09 NW 2 0 — 21 8
Orsóvá _______ 765 + 116 E 1 © 3 28 6
Zsombolya____ 7Ö7 + 118 NE 1 0 — 23 5
Arad _ 7GS + 10 0 W 4 0 - 21 4
Szeged_... ?iiS + 116 E 4 0 --  1 22 7
Szolnok . . 70ó + 11.8 NE 5 0 — 17 9
Eger_.------------
Debreczen

761)
768

-p 1*2. t 
+ -.8

NE 5
E 3

2
0

*— 17
19

7
6

Késmárk 771 + 8.6 N 4 3 — — —
Ungvár ... 769 + 10 9 NE 3 2 — 18 6
Akna-Szlatina 771 + 6.3 SE 4 1 — —
Szatmár_ 768 + 10.1 SE 1 0 — 21 6
Nany-Várad_ 767 + 1?.4 NE 4 0 — 15 9
Kolozsvár 767 ~f- 7 8 — 4 20 14 6
Nagy-Szeben 768 + 9.0 E 2 4 3 19 8
Bécs... 7‘0 *r ^*2 — 3 — 20 6
Krakó . 77á + 8.0 NE 1 0 — 15 5
rírerrenz .. . M.)
Salzburg 767 + 7.6 E 2 0 — 22 6
Klagenfurt 7 6U + 7.5 NE 1 1 — 17 3
Bála_ 764 + 15 4 NE 3 2 — 21 14
Lesina 768 + 184 NE 2 V _ —•
Sarajevo 76b + 11.0 SW 1 — 20 1
Torino 766 + 12.1 NE 3 4 v 12 11
Flórencz 763 ü- 15.« NE 4 4 —
Hóma 761 -t- 16.4 NE 3 4 — —
Nánolv 7b i 4- 15.3 NE 6 4 — —
Brindisi... 768 -i- 16.3 W 3 3 — ■
Cagliari_ _ 75« + 15.0 NW 1 © 20 —
Palermo 759 + 15.1 E 5 © 39 —
Malta 757 + 16.7 N 3 Q — —
Zürich _ 764 + 11.0 SW 3 u — —
Ereszt_______
Biaritz _

764
761

+ 10.0 
+ 13.0

NE 1 
SE 5

2
® 21

—

Nizza 761 + 16.0 E 1 4 1 —
Páris 764 + 14.0 NE 2 0 —- —
Kopenhána 74 9 + 8.5 N 2 0 — —
Hamburg 775 -1- 12.0 E 1 1 — —
Swinemünde 776 + 8-0 NE 3 0 — «— —
Memel _ _ _
Berlin .

778
774

4“ í 4.8
*+• 12 3

E 1
E 3

2
0

— —

Münster... _ w
Stornoway

771
774

+ 13.1 
+ 12.2

NE 4 
S 3

0
r — —

Belmullet _ 770 + 15.0 — 0 — — —
Seinv ........ " 766 +12.8 NE 4 1 — — —
Schields — 775 + 10.6 NE 2 0 —
Skudesnaes 779 + 13.0 — 0 _ —
Ghristiansund 780 + 11.1 NE 1 E= — -» —
Uleaborg 775 6.2 W 2 ó __ — —
Stockholm ... - — — — —
Szent pétervár 771) + 6.1 — 0 — — —
Moszkva ^. 776 + 8.9 N 1 3 — — —
X arsó____ ._ — — — — — — ----
Kiew ___ 1 772 N 1 3 3 — —
Odessa _ _ _ — — — — — —
Sulina_______ 770 + 9.1 E 1 4 — — —
Sófia _ _ _ 766 + 112 — 1 0 — , --
Konstantinápoly , 766 + 15.0 N 1 ö — — i --

A szélirányok jelölése: N észak, W *=> nyugoat, 
8 = dél, E = kelet. Felhőzet: 0 == egészen derült, 
1 = többnyire derült, 3 — részben felhős, 3 ■ többnyire 
borult, 4 = egészen borult, ® = eső, -Jf = hó, s = köd 
R ■ zivatar.

Egész északi Európát nagy kiterjedésű maximum borítja, 
mig az aránylag alacsony légnyomás a Földközi-tenger fö­
lött található,

Ezen eloszlás mellett az idő Európa északi és középső ré­
szén általánosan derült és száraz, ellenben déli Európában 
felhősebb és helyenkint esős.

Hazánkban csak az erdélyi tájakon volt eső, még pedig 
egyes helyeken (Kolozsvár, Botfalu környékén) jelentékeny 
mennyiségben, az ország többi részén azonban az idő szá­
raz maradt. A hőmérséklet tegnaphoz képest kissé alacso­
nyabb ; az uralkodó szél északkelet—keleti irányú.

Változóan felhős, enyhe és többnyire száraz idő várható; 
kevés eső csak a déli határvidéken valószínű.

Vízállás, 1895. május 7-én.

Az elmúlt ! jU

Folyó Vinmércte
24 óra alatt 1

h
S? ávadt ! apad a

™ m; c.

Inn Schárding + 130 10 + 9
Duna Passau ......... - .. + 266 20 + 13

Line ---------- --- -l + 37 23 + 16
R^s ..___.... + 38 20 + 10

9 Pozsony + 317 24 + 13
» Komárom............. + 389 T5 + 11

Budapest + 384 il + 12
L».-F61dvái .... + 320 12
Mohács............. ... + 534 4 + 10

a Gombos ... .... + 545 + 14
Újvidék + 514 6 + 11
Zimony................. ' + 628 + 13
Panesova ........ J- 646 2 4- 10
Drenkova .... - + 565 + 13

» Or-ova ................. -j* 584 1 + 19
Rába Sárvár ......... .... .. + 159 55 + 16

Győr ......... .... .. .. j ■f d88 b’Z
Vág Zsolna .. .. - .. .. + 6* 1 + 8

Troncsén ........ Je 52 4 + 13
Szered _ ............. + 58 d + 10

Dráva Zákány__ — .
Barcs ............

+ 132 
+ 347,'

22
ló

+ » 
+ 11

Eszék......... .... _ .. V
17

+ 11
Száva Sziszek ................. + 577 + 12

Mitrovicza............. + 671! 2 + 12
Temes Kis-Kostély ......... + 210 + 12
Eiga Kiszóló ......... - - + 30 G + 13

Temesvár............. — 76 z 4- ^
Nagy-Becskerek .. + 137 5

Szamos Deés ..................... 1 + 9
Szatmár................. + 116 2 + 15

Kraszna Na?y-Majténv .. .. + oO 1
Tisza Mar maros-sziget .. + 82 + 9

Tekeháza......... ... + 74 + 12
„ Tisza-Ujlak .. „ . + 52 S + í7

Vás.-Namény .. .. r 214 21 + 14
e Záhonv (Csap).. .. + 106 16 + 7
B Tokaj..................... + 244 28 + 13

Tisza-Füred......... + 397 28 + IC
0 Szolnok ....__ _ + 548 22 + 12
„ Csonzrád -__ _ + 600 20 + 14
„ Szeged .............. • + 656 14 + 11

Török-Becse......... + 537 10 + 13
Titel............. ... .. + 543 3 + 10

Latorcza Munkács ............. + *0 + 13
Ondova-Tapoly Bártfa . + 14 + 10

« n Sztropkó X 28 í 2
+ 9

„ m Hoór ......... ... - .. --- SOI + 7
Bodrog Zemplén ............. + 170) + 13

Berettyó Berettyó-Ujfala .. _ + 46 2 + 30
Sebes-Körös Nagyvárad .. .. _ + 27 + 13
Fekete-Körös Tenke .................. + 34 1 4 13
Feher-Körös Boros-Jenő _ _ + 34 14 4“ 15

Kettős-Körös Békés...................... + 220! 18 + 13
Hármas-Körös Gyoma .. .. .. .. . 4-420 20 + 9

Maros i Branyicaka (Déva) + U26, + 12
» Arad .. .. ............. ---  5 2 + 14

Makó...................... + 198 2 + 13

L túlsó srioiyam 
pénz am

Osztalék Utolsó irfolya 
|| pénz 1 ura1894-reÁ budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1895. május 7.
Időjárás szép Vízállás reggel 7 órako> 392 pm. | Homero reggel 7 órakor -j- 14° C| Légsulymérö r.7 ó. 769 m\m

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemüek. 

a) Késs ára.

Értékpapírok

Hl. Záloglevelek ée kölcsönkötv.
e) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár—------ !
» > » * koronáért. L

Kisbirtokosok országos foldhitelint.-----------------1
> » »  Íj
» > » 50* 3 évre koronáén
» > » 501/, évre-------

Magyar földhitelintézet papírban------------------

Értékpapírok

F a I

baosác!
lUióíideki —i

«------—.

Minőségi enly hektoliterenklnt

78 tg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 tg. 83 kg.

ioo kilódra m m n ok ára
frttöl írtig frttoi frtig j írttól írtig frtiol írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig

—! T.t0 ' 7.45 7 45 7.50 7 50 7.55 7.55 7.60 7.6C 7.65
—7.45 7.50 7.50 7.55 7.55 I-60 7.60 /.65 7.65 7.70

! 7 4C 7.45 ) 7.45 7.50 7.50 7.45 7.55 7.60 7.60 7.65
—* 7.40 7.45 I 7.45 7.50 7.50 7.5j 7.54 7.60 7.83 7.65
—7.50 7.55 7.55 7.60 7.60 7.65 7 65 7 70 7.70 7.75

ó
ve*y raj

uj

iliccsegi
s-ily Frttól 1 Frtig

heíto.iverenk.

______ =j 1 •llir"däa -
másodrendű —

70-72 6.35 ! 6.<C
— $6.30 6.35

irps_______‘ aj takarm«ny __
_______ __ oi egetni való —
__________ aj sutlŐLrsre —

60—52 6 4C : 6.SC
62-64 6.€5 6.90
64 - 66 ' 7.10 8.10

Zab_______ ó 1 —

*---------- U) - _
39-41 —
39-41 6 25 7.IC

Teasert—   <> baossgi_____
—   aj znaso*ra6 —

— 7.15 7.2C
— 7.10 7.15

B^pcie — _ f — kaparta____ — j “ - — ■ —

hölee___ o — — 6.20 5,8o

b) Határidőre.
üs*nce-minőségű 100 kilogrammunkinL

Búza—-------------------

Határidő Pénz

frt

Áru
frt

ezept.—okt. — — — 
marcz.—apr. — — —
máj-—juc- —---------

7.43
7 .*4 6

7.45
7.47

Köze -------—--------------- máir.z.—úpr. _ — _ :• ~
. —---------------------- szepf.—okt.--------- 6.64 6.66

Tengeri---------------- 1£Ó4. máj.—JUQ.___ 6 93 6 95
ju’.—aug.------------ n- 7.02
aug.—äzepi. --------
okt'ibet--------------- -

/ph .... _ mu:, . — upr---------
, ------ -------------------- szept.—okt.--------- 6.20 “'6.24

Kép-Repczc —--------- aug.—szept.--------- 12.05 12.15

II Különféle termények. in.

F aj
Pénz Áru

frt frt

ragjm i.oidó Disznózsír —
47.- 47.50

B!.tgr:ir la iegeaasántott vidék:-----------
+zc-::-"ii;:Vitt, 4 darabos----------- 38.50 39 i

Szaiuuna — 3 ,----------- 41.— 42. -
45.- 46.—

Szilva-------

boszniai, lbC<. éri, c.-r»r e-minőség — 
e 120 duraovs -------

ll'Ü ,-------
si­

ll.50
9.*50 

12.—
£-.s , , ' , , 85 — — 2C.— 20.50

Keaz ara sttrl'iai, . . nsiace-minoség _ 8.50 9. —
f. -D^y->B.y i.»_,.su!y . . . 100 . - 11 . - 11 .üO

he.jett. . . . »5 -______=_
twsimai, 1894. okt.-nov.. ns..oce-mic.— 

320 daraDos— 13’ — 13*50
" " . 10 , — 14.75 15.25

: 0 giammonáint. Szilva------- 8'» - — 19.25 19.75
Határidőre szerbiai, e » usanve-min.—

• • • 'S * -
. -_____ -

12.50 
14.75 
13.25
17.50

12.75 
15.25 

H 9.75

Sail vada — siiuroniai 3^91-------—-------- ------------ !i-
szerbiai 1*91--------------- ------------ —

r-zyen hordó Lí.t.u.:— szlavóniai — — — — — —----------- 17.- 17.5C
Határidőre
Hrremag

In ezer na magyar, 1894 — — —-------
rorós 1854 —---- — — — — — — —

36.— 41.—
- 64.—

A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Done

Tisza

Száva

Béga

Honnin kr

Panesova — ----------- 83—2t
Újvidék--------------- 18—19
Bczdán------ ------------- 14—16
Kalocst------------------- 12—13
Dunafóídvár_______ 10—12
Szentes------------------- 25—16

S3—24
Zenta ___ __ __ _ 22—23
Titel _____________ 19—20

Milrovicz__________ S9-30
i Temesvár--------------- 32-35

Nagy-Be<-skerek------- 88-24

W.1

Ojorbe i fmardijtétai 8—10 Írrel neguebb
a l-udapcstinál.

A hajódijtételek 100 kilogramraonkmt, a szál­
lítási adóval és a biztosítási dij nélkül ér­

tetnek.
A Béga-állomasokiól a borcsellázisi beleértve.

I. Allamadózzág

mj Magyar *llznz*é«z«g.
»riD.jand.t, 100. 500. 1000 M né.ért. drbokbsn, zdea.

» 1II 000 frt nerélt. darabokban, adom-------
ín aradék. adomenlos-------— —-------r —

■i'b ide- «.anti iUaokólcsén aianjo., »doizr. IV,.
,- aöam.LSOti aran.kólcsöo, adómentes —-------

1M». » » ertitlöicaön-------—-----------------
3870. » n.ereménjkóksín, 100 inon darab---------------
WV». , , so» ------------------
ü»fj»r rtgaie-kirt. kötvény, adómentes------ —--------
Horrát^ala.en a a » — — *”
Xagre: ftidteknrmzntnniténi kétiénj. adómén tea------
aerrámiaTon » » * ’ ”
7l*xt: ée reegndi nyíreménjkö!ción — — — — — —
3»rráth*5zlavon jfli. föld*, köt*. adoieT 7% — ” ■”

123.- 123.50

99.—
125. -
126. - 
(04 - 
162.50 
162.50 
101
101.-, 
98 50 
98.24, 

149.5C

99.50 
126.- 
127.- 
105.- 
1E3.5C 
163.50 
102 - 
102.- 
i 99.SO 
99.25 

15C.50

,) Osztrák állaai adósság
Egyesit.:! járadék papírban febrnar-angnazta. _

, > május—noee«*bér  
Egyesített járadék esüetben =

A :*nyjáradék, adómén ® f— — — — —
Keronaertekn járadék — — — — ,------ ---- — ~
iilamsorsjegyek 1854. évboi, SoO ír p. p. adder 

, 1880. » 500 » o. e. »
. I860 a 100 » » a »
. 1864. » 300 ♦ » *------------
, 1864. » 50 » a a-----------

Idegen államadósságok.
Bolgár áilamvaenu züogkólesón------------------------
Szerbia ny.-kóicaön 100 frank ar. _ - - _ _ _

> » 100 > » (osztr. felftlbely.)«.
n. Más kösköloeöaSk.

Bndepest rtriroe 1830. éri kölcsöne, adóoentei-------
Tcmcs-bégavúlgyi rizszab. társ. kölcsöne-------— -

$0%

Osztalék
1894-re

Utolsó iifolyam

IC1.50
102.—ICI.50

101.50
102. -101.50

123.50
101.50
151 75

*158.-
163.50 164.50
198.50 199.50
198.50 199.50

121.-
43.-
43.50

120.—
42.
42.50

48.80

102.50102.-
102.50

koronáéi tőkben 50 érre
» szab. és talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, erre------
Magyar jelzáloghitelbank----------------------------

» » köze. k. 50é .vf. llOfrt — __
» 9 közs. kötv. 50 évre,-----------
9 9 nyer.-kotr-----------------------
9 9 » osttr. fclülb._____
9 9 nyer.-jegy..........—  --------
9 9 > osztr. feltilb.-------
» » nyer.-kotr. » »-------

Magyar országos közp. takarékpénztár-----------
9»9 > kér. ért.-------

Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogbanki a------
> » » » közs. k.------
» > 9 9 9 -- --

Ősz trak-ma gyár bank 40* , évre-------------------
> >50 erre---------- -------------

Pesti hazai első takarekp. közs. kötr.-----------
9 9 9 9 » *----------
999 9 zálogl. kor. ért.------

Pesti m. keresk. bank--------------------------------

m 9 9 9 közs. k. vissz. 110 frt-------
9 9 9 9 közs. k. vissz. 210 k.------

t) Vidéki és külföldi Int. kibocsátásét.
Albina takarék- es hi te) intézet-------------------
Aradi polgári takarekp. 4'» evie------ —-------- j

» > » 40 e visszatiz. 110 frt------- j
» > 9 40 evre ----------- —--------

Aradmegyci takarékpénztár — — — — — — í
Erdéiyr. m. jelzáloghitelb 40 evre — —--------

9 9 9 40 évre visszafiz. — —
> > > közs. kötv. 0 é.------- !

Horvat-sziavon országos jelzálogbank— —------
Nagyszeb. ált. takp. 31* , é.. riss: 110 frt-------

* 9 »40 övre, vissz. 106 frt .— —
» » »40 évre III. kib.— — — —> 1
» » >35 evre IV. kib.------- — — ,

Nagyszebeni földhite!intézet —-----------— — 1

» > VI. kib.
Osztrák röldhitelmteztt nyer.-kötv. — 

» » nyer.-jegy —
Temesvári első Ukarek pénz tár-----------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. .
Bndapesti közúti rasnáiya-tars. 1887............

» » » 1889----- - .
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért..
Buda pest-pécsi vasat ------ — — .. — .
Déli vasat _ ... ______—------------ --
Első cs. kir. szab. dur.agéziiajózasi társ------
<jyő:-sopron-cbenfuiti ves'it, arany --------
Kasaa-oderbergi raset 1849, ezüst---------

9 » 1889, arany------- -
9 9 1891, ezüst ___  _
» » 1891, arany _ _ .
9 9 (oszt. von.,11889, ez. .

Magyar-gácsországi vasút I. kib. -------------
9 9 II. kib.____ _
» » ezüst-------------

Magyar ny. v. (s/.ekesf.-gyói-giiczi vonal) _
» » » 1871. kib. — — - —---------

Magyar v. eis. kölcsön beruh, czólra, arany „
Őszuak-magyar allaravasút arany------ — -

» » 1883 — —   _
» » X. kib 1685_ .

Pesti Uovd- és tezsdeépület------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak—------ _---------- -
Urikány-zsilv. magyal kőszenb. eis. kőt? Ä

V. Bankok résrrónyel.
Angol-osztrák bank — —- — — — — — ISO
Budapesti általános hitelegylet--------------- 50
Budapesti bank egyesület— — — — — — 100
Első magyar ipái bank — — — — — — 150
Fiumei hitelbank — — — —_ — —- — — 80
Fővároei bank-részvóny-társaság — — — 100 
Budapesti giro- és pénztár-egylet — __ 2000 K. 
Hazai bank-iészveny-tarsasag — — — 100 K. 
Hermes nagy. ált. ?£1 tóüzlet részvt. — 200 K.
Morvát lesiámitoió bank ----- - — —-------200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — — 100
Magyar általános hitelbank — —----— 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank _ 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitel bank, II- kibocsátás 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t- — — — — — 200 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K.
Megy. takarekp. kőzp. jelzálogbankja-------500
Osztrák hitelintézet — — — — —------ 160
Osztrák-magyar bank— — — — — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank-----------500
Pesti nagy. keresk. bank előv. jog nélk. 600 ;

„ „ „ ,, njfdelglones r. 50q
Unionbank — — — — — — — — — *00

100.50
97.75 

iCK.SC 
102. - 
102.- 
10C. - 
101.— 
101.
99.50
99.25
98. - 

100.-
ii 102.

100.50
99. - 

101 25 
100.— 
129. 
131.5C

109—, 
100.50 
100 50
101.75
100.75 
96.-:

100.40 
100.4C 
100.75
96.50 
98. -

100Í50
98.50

106.
99.50

100.75 
1C0. - 
101.-
99.50
93.50

100
98.50 
98.-j

100.25 
102. 
102.- 
101.75I 
100.75! 
101.75; 
102.- 
103.- ! 
100.50 
118 50

/01.25 
98.50

105.50
102.50 
102.5C 
100.75 
102. 
102.-
100.50 
99.75 
98.50

101
103 v 
101.5C 
100. 
102.25 
101-- 
13C
132.50

101.—
97.75

1C1 .- 
100.40 
1C0.4C 
10C. 
98.50

99.50 
123. 
99.5C 

123.- 
99.SC 

110.50 
110.- 
98.75 

i 106.25 
l! 106.25 
II 125.-

ioo!

172 —,
jí 124.'

213. 
135 - 
93 -

138.- 
f 150.-
! 119.5C

109.50
101.25
101.25 
1C2.25 
101.75
97 - 

101.20 
101.20 
101.23 
97.25 
98.50

101.5b 
99 25 

107. -
100.25

101 75 
100.50

100Í50
99

101.
99 50 
98.50 

101

102.25
101.25
102.25

10: -
119 50

102*.-
98 50

101.50 
100.9C 
100.90 
101.- 
99.5C

100.50
124.—
100.50
124.
100 so
111 50 
111.- 
99 75 

107.25 
107.25 
126.-

100.50

400.-
400.

12 - 
16- 

*S0.-

IpC.—
12.—
S.CO

35.—
lő.—
12.-

5
IS.—
8.—

10.—

ie.-
8.-
7

1*.-

17—

16.-
7.—

85.-

200 a.

VI. Takaró kp en zt árak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár____ ______ 100
Budapest IiZ. kerületi takarékpénztár_
Bndapest-erzsúbotvárosi takai'Rkpónztár
Budapest-terézvárosi takarékpénztár_
Budapest VII!.. IX.. X. kér. takp. r.-t.
Egyesült Budapesti fővárosi takarekp.
Magyar általános takarékpénztár___
Magvar országos központi tukurékpónzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár________ 100»
in* ,, eiov. jog nélk. 1UU0

VII. Biztosító-társaságok részv
Bécsi biztosi tő társaság_____________
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet 
Első magyar általános biztosító társaság
Fonciére, pesti biztosító intézet _ _
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _
Nemzeti bule-et es munkás biztositó-r.-t. 200K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet  ____ 3uo

VIII. Göamalmak részvényéi.
Concordia-gőzmaloin r.-t________________  400 , 34S.
Első budapesti gőzmalom r.-t.__________ 500 ''2125.
Erzsébet-gózm&iom-tdrs._____________   200 348.
Lüiza-gőzma.cm r.-t-------------------------------- 160 21C.
Panncnia-gőzmaiom-társ.________________ 1000 jl 755.
Pesti hengermaiom-társ—_____________ 400 7 25
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. _ 200 || 350
Pesti Viktória-gözmaloin_________________ 150 |, 226.
Váczi hengennaiom r.-t.________  100 —

IIX. Bányák ée téglagyárak részv.
Lrassoi bánra- ts kohuegyÍL-t r.-t____ _
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ __ ...
BudapesL-sztotlvrmvzi téglagyár____ __ 100
Egyesült tégla- es özementgyár r.-t.______ 100
Es y km agy. egyes üt kőszonb es iparv. _ 100
Felső magyarom, banya és kohómű r.-t.  10 J
Hungária gőztéglagyár r.-t_______________ 100
István téglagyár r.-t_____________________ 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eiism. _ :V)
Kőbányai gőztéglagyár r.-t________________lüo
Köszenbauya es téglagyár r.-t.____________ 200
Magyar aspha.t r.-t._________________  1J0
Magjai- általános kőszénbánya r.-t.______ 100
älagy. gőztegia-. üzqiű.- es gypszgy. r.-t. _ IOO
Magyar kerámiái gyár r.-t._______________IOO
Péterhegyi téglaipar r.-t. ..._______ 300 K.
Salgotan.ini kőszénbanya r.-t.__ __ __ 20
Salgotarjani köszenbánva uj ideigl r._... 200
Szentendrei téglagyár r.-t. ... _______ 100
Újlaki tégla- eg mészégető' r.-t._________ 150

I Urkány-zsiivöigyi magy. kős/énb. r.-t. _ IOO

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.___ 500
«Danubius» ma?v. hajó- és gépgyár r.-t.™. 100
fianz cs tarsa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadragi vnsinar társulat _____ 200
.,Nichols-OTV‘-gépgyár részv.-1 ars. ___ K. 20)
himamurany-saigötarjáni vasmű r.-t.______ 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyii________ 300
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I m. gép- s tűzolrósz. gvár r.-t. IDŐ 
Weitzer János gép-, waggon gyár és vasönt 150

Utolsó aríoiv-t™

165.— 175.—

14.—

10.—

9.50

9..-

140.50. 14/.5C

1: 325.

585.-

203 — 
212. »

101.-

173

125 
21S 
137 
95

139

120 SO

202.
S6CÍ-

10851— 
1305.—
laözi-
329.-

207

585

1090
1308

1314
330

»».—

7.-
18.-

30.- 
í 3.-

15

5,141-

«

127.- 128.-

262 
12 S. 

1122 
' 294

50

263.-
127.-
124.50
297.-

XI. Könyvnyomdák réssvónyei.
«Athena' um» irodalmi és ny.-mdai r.-t. _ 10O 500.
Frank!in-társulat —--------------------------- Jő!) j 280
«Kosmos» műintézeti____ ________ _____ jrv» ,117
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 185.

« « « < II.kib K. 200 175.
«Országgy. Értesítő» kő- és könyrny,™. 400 í\ —.'
«Pallas» irodalmi es nyomdai r.-t._.____  200 j 215.
Pesti könyvnyomda r.-t. — _ ion ’-1320

XII. Különféle vállalatok -részv.
Altalanos waggon kölcsön ző-fc rsnlat____  400 K. ji 525.
l.ndapesti általános villamossági r.-t._ 200 K. ' 162
Egyesült niagyaihon. üveggyárak r.-t----------- 2(H) !i 206.
Első magyar betűöntődé r.-t._____ joo 'j t69.
Első magyar gyapjúim so- és lizom. r. -t. _ 200 | 512.
Első magyar részvény serfözóde__________300 1535
Első magyar sertoLhizlaió r.-t.___  _______300 'i 5CO
Első magyar számítási vállalat r.-t______ |200 ;j
Első magyar szálloda r.-t.____________ go 742.-
Első magyar üveggyár résszeny-tarsanág 400 W. 200
Első pesti spódium es csontiiszt gyár____ 100 140
Első temesvári szesz-égető es finom. r.-t. 200 j: — . 
Fiumei rizshamoió- és rizskeményitő-gyár <00 I1COO.-
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.____________20O ,i —
Gscbwindt-féle szeszgyár______________ 300 I 502.*
«Hnngária» árpagyöngy-gya------------ 400 K. « —
«Hungária» műtrágya és k«nsavgyár _ 5o i;
„Hygicia-1 fémipar részvénytársaság ___ 100 ij
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t._______ 100 I —,

» 9999 eis. részv. 100 — -
Kőbányai polgári serfóző részvény-társ. 200 K. " 139. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 —
Magyar ezokoripar r.-t. A. sor—________ 100 —.-

» » » B. *100 i; 132.-

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.____ 100
Magyar kender- és enipar r.-t._______ 200
Magyar vii.-mossagi r.-t.__________ 200 K. 145. 151
Nemzetközi villamosság! társaság_________ -UO 323.— 326.—
Nemzetközi waggonkuicsünző r.-t —  400 ív. Í1C ~~ 512. —

Popper íjipsít faipar r.-t. ____ __ _____ 20:> » 12C. • 11*5.-»
Szegedi kenderfonógyár r.-t.__________ 200 245. — j 255.—
Sziszeki tárházak r.-t.... .............   UO **—.— —.•—
Törökbirodaimi dohányegyedarusági r.-t— 200 m 239 - 241. —

XIII. Közlekedési váll réssv.
Adria m. tir. tengeri hajózási r.-t.______ 100 j 204.— 206.—
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.__________
Balatontavi gözhajózási r.-t_____________
Farcs-pakráczi vasat____________________ 2J0 . 211. — j 212
Budapesti alagnt-társulat__________________105 j 163. — IPS.—
Budapesti közúti vaspálya —____________200 ■ 828 - 830.^-

_ > » élv. jegy.-------— 515.— 525. -
Budapesti villamos városi vasút _______ 100 127.— 128.^

> > » > ideigl. elism. 500 326-— 327.—
» * », » élv. jegy —| 195. - 2C0* -

tndapest-szent-lormczi h. é. vasút____ __ 100
> > » » els. részv. 100

Iiebreczen-dcrecskei h. é. v. eis. reszv. 400 IC.
1) cbrecz en -fű zesabon yi vasút eis. részv. _ 100
l>ebreczen-hajdunanasi vasút______ _____ 100
Pélj vasnt__________ ________ _____ 200 a-.
Első cs. kir. szab. dunagŐzhajó-társ. _500 p. p. I 55^
Győr-sopron-ebenfurti vasat_______________2Ó0
Kassai közúti vasút___________ 300
Kassa-oderbergi vasút________________  200 2C1
Magyai-gácsoiszagi vasat____ __________ 200
Magyar gőzimjózási részvény-társaság._ 200 K.
Magyar nyngoti vasat__________________  200 l 2111 —'
AlaraiuaJOKi cuvahut eis. res/.v.____________ 100 ; 93 -
Máraniaros: snvasut törzsrészvényéi____ 100 60.—
Maramarosi sóvnsut B. részrpnveséi____ 1H) 60.—
Ma:osvásárí.-szászrég. vasat eis részv. _ 100 j| ' —
Murányvő'gvi h. é. vasút eis. részv._ 200 K. ij _e —
Nagykikinda-nagybecsker. vasat eis. r. _ 100 || íoci —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t____  1000 K. ;i _ * _
Osztrak-magyar állam vasat  _______  200 ar.
Pécs-barcsi vasat______________________ 220
Petrozsény-lnpényi h. é. vasút eis. részv. IOC
Szlavónia h. é. vasút e!s. rés?* _ .. _ tOO

XIV. Sorsjegy ok.
Buiiíkft norsjegj---------------------------------------- ! 7.75 8.25

> > osztr. fel ni bői.végzéssé!_____; • 8.25 8.75
Bécsvárosi nyeremeuykóivsúo i87i évről____ ! A73.50; 175.50
Bndavárosi sorsjegy..............  ...._____________

» » osztrák felülbélyegzéséi____
«Jó szív» egyesületi sorsjegy___ ___________

» » » osztrák íciüibeiy_____
Magy. vörös-kei észt sorsjegy ..._____________
999 9 osztrák feiülbély.____

Olasz vörös-kereszt sorsjegy... ...................... ...........
» » » » osztrák feiülbély.____

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______ __  _ _
Pál ily* sorsjegy — —__________________

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert—--------------------------

9 osztrák vagy magyar 8 frtos_______ ^
» 20 frankos____ _____________ __  _^
» 20 márkás________________________
» tőrök aranyi ira— ... ___________________

Német uirou. vagy egyénért, banki. (100 márka)
Franczia i .nkjegy (100 frank)____1____ _ _
O.asz bankjegy (100 lira)__________________
Papirmbei davabonkint____________________
Komán bankjegy (100 lei)__________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_ _________

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam____ __  100 hollandi írtért____
Brüssel--------------- lOO I ran kért_________
Tiondon__________10 f-ért_____________ 31
Német bankpiacok 100 markáért__________
Olasz bankpiaczok   100 líráért____________
Páris —------ — 100 Iran kert_ _ __ _
Svájczi bankpiaczok 10<) » _ __ _ ___
Szentpétervár-------100 rubelért    _

5.7C 5
il 5.6'1 S.7Z 

9.67I 9.71 
• 67) 9.71

11.95) 12. -

59.83 63-

46.05 46.35

101.05
122Í20
59.8P 
46.05 
48.501 
48 35

101.35

122 60 
ee OQ 
4C.3S 
48.70 
48.55

XVEL. Határidőre kötött értékp 
Május hó közepére.

Magyar aranyjaradék---------------------------------
Magyar koronajáradék ___ _ _ __ __ _
Kurvát jelzálogbank____ __  _ _ __ _ __ "™*
Magyar általános hitelbank_______ _____ __^
Magyar ipar* és kereskedelmi bank____ __^
Magyar jelzáloghitel bank________________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _— !Z
Villamos városi vasút__________________ __
Budapest-ujpe-'t-rákospalotai vili. köz. vas. r.-t.
Kimamurányi vasmű_________ __  _ ___
Magyar villamossági részvénytársaság _ _ _
Osztrák hitelintézet--------------- — —__  _ _
Déli vasút----------- ------------ — — — — — —
Osxtrák-magyar államvaaat— — —-----------—

123.-
99.10

462 i
127.50
?84.—
3Cf.-»

272.50

401.40 
105.25 H 430.25

123.31
99.30

462ÍS0
128.-
284.50
301.50

273.— 
401.éö[
105.78

Magyar általános hitelbank-------461.—
Osztrák hitelintézet — — — 401.—
Magyar aranyjáradék — — — —— —.
Magyar korona járadék —------ — — 3
Magyar ip*»r- ős keresk bank—   „ . —
Budapesti bankegyesület — — — — 126.—
Magyar jeiza ogoaiik — — _ — — *.—
Magyar pénzv. és lesz. bank — —
Magyar keresk. r.-t. ... ... — — — 225 —
Budapest vili. városi vasút-------— 205 —
Déli vasat----------------------- -------- —. —
Pesti m keresk. bank — — —- — 1304. —
Belvárosi takarékpénztár — — •

Kamatozó kincstári ntalvány kamatlába (6 hó) — — — — •
As Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál _ ,

Lsnámaló árfolyamok.
Terézvárosi takarékpénztár____ — 141.—
Vili.. IX. űs X. kér. takarekp.____ 101 —
Orsz. központi takarékp. —  ____  830.—
Fonciére pesti bizt. tara—     173.—
Északmagy. köszénbany. r.-t.-------
Első magyar bizt. ___ __  _ _ — 4075.—
Kőbányai polgári serfoző-r.-t._— w 100.—
Brassói bánya- és {kohóm—     —
Egyes, tégla- es czementgyár — —
Kőszénbánya és tégiag^'ár-------—
Magyar ált. kőszénbánya r.-t. —
Magyar gőztégla részv.-társ. — —
Újlaki téglagyár— —"— —^— — —

154.-
123.-
28C

8algó-Tarján! aj ideigl. r.-t..
Gant-féle vasöntöde _ _ .
«Nichelsnn» gépgyár r.-t.-----
Sehoenichen gépgyár __ _ •
Weitzner gépgyár ---------- --
Franklin-társulat — _— .
Magyar ezukoripar r.-t. _ . 
Nemzetközi waggonkólea. _ . 
Általános vaggonkölrsőn w , 
Magyar villám, részv.-társ. .
Budapesti közúti vnent___ _
Budapesti vili. városi vasit ^ 
Bp.-ujpnst.-r. villám vasút .

I Járadékok és banksMoflevelek elzálogosításénál
I Más é tékpapirok elzálogosításánál — — — -------------------- 6%



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 8.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

hirdetés alatt álló szám közóltetik.TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es
20.000 rózsafátEladás.

Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi nenzszekiény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
eány-uicza 6- az. 22146
Eladó gőzmalom

jó búzatermő vidéken gőzma­
lom. gőzfürdő szép kerttel, úri 
lakkal eladó, azon tulajdonos­
nál egy 6 lóerejü garnitúra gőz- 
cséplő gépje esetleg fele kere­
setre csépelni adja. Czim a 
kiadóhivatalban. 23327

Biharmegye
legtermékenyebb vidékén, vasút 
és országút mellett, épületekkel, 
lakóházzal felszerelt, házilag 
kezelt birtok 180.000 forintért 
eladó. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban 22923

Alkalmazást keres.

Jó állapotban
levő 52-es kerékpár telje» 
fölszereléssel együtt 45 frt 
készpénz ellenében eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

31518

Mosónő
jó házakból mosást elfogad. 
Czim a kiadóhivatalban. 1795

Fiatal ember
joghallgató, délutáni foglalko­
zás keres ügyvédi irodában 
vagy hasonló minőségű helyen, 
szerény feltételek mellett. Meg­
keresések «Joghallgató» jelige 
alatt kéretnek a kiadóhiva­
talba. 31484

Nagy jövőjű
vidéki városban, vasúti gócz- 
ponton, járási székhely, a fő­
téren ív vő vas-, épületfa- és 
vegyeskereskedés. 16,500 írt 
becsértékü házzal, családi kőriil- 
ménvek miatt kedvező feltéte­
lek mellett eladó. Heflekiálók 
ajánlataikat küldjék e lap kiadó­
hivatalába «F. A.» jelige alatt.

23366

Állást keres.
Főkertész, 29 éves, nős, be­
szél magyarul, németül, tótul, 
a kertészet minden ágában 
jártas, az ananász tenyészté- 

j sét is jól érti; állását változ­
tatni óhajtja. Megkeresések 
«Felvidék» alatt kéretnek e 
lap kiadóhivatalába. 31463

Egy a banküzlet
összes ágaiban perfekt könyvelő 
és levelező, ki e téren 10 évig 
előkelő állásban működött, 
kiváló erő, nagy privát ezég- 
nél, vagy részvénytársaságnál 
szerény feltételek mellett alkal­
mazást keres. Szives ajánlatok 
«Prima Mercur» e lap kiadó- 
hivatalába. 31467

Köztiszteletben
álló közhivatalnok, ki ugv a 
gazdaság, valamint a kereske­
delmi tér minden ágában ott­
honos és minden tekintetben 
teljesen megbízható, szerény 
feltételek mellett állandó állást 
keres; jelesen nagyobb bérház, 
szesz-gyár, sörfőzde, malom, 
fürdői és gazdaságban fel­
ügyelői, továbbá tejgazdaság­
ban, vizszabályozás, erdőkiter­
melés, raktárnoki. regálé, bör- 
nagvkereskedésben és pénz­
tárnoki állást elvállal. Szives 
megkeresések «Szorgalom» jel­
ige alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 31512

Alkalmazást nyer.
Fordító kerestetik.
Francziából, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani; a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. (Csak 
német-magyar fordító nem al­
kalmas.) Kik a természettudo­
mányi és orvosi irodalomban 
jártasak, idejükről szabadon 
rendelkeznek és »serény igé­
nyűek, előnyben részesülnek, 
írásbeli ajánlatok (az eddigi iro­
dalmi kísérletek felsorolásával) 
«Mellék foglalkozás» czim 
alatt a kiadóba küldendők. 
Csak a fővárosban lakással 
birók pályázhatnak. (Megjegy­
zendő, hogy e foglalkozás 
idővel jól fizetett, állandó 
alkalmazássá válhat, s ezért 
ambiczióval biró tehetséges 
egyetemi hallgatóknak leg­
inkább ajánlható.) 31437

Kétemeletes
sarokház Andrássy-utról 3 

pereznyire. 12 évig adómentes, 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 

1796

Egy ügyes izraelita
j szakácsnő, ki már több éven át 
Budapesten nagyobb házakban 
alkalmazva volt, állást keres 
május hó 1-ére. Szives megkere­
séseket «Szakácsnő» jel alatt e 
lap kiadóhivatalába kér. 31451

Oktatás.
Magyar Bonne

ajánlkozik fővárosi családhoz. 
Szives ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek «Magyar Bonne» 
czim alatt. 31493

Knlcsárnőnek
kerestetik előkelő házhoz egy 
ékesebb kere-ztény özvegy nő, 
ki egyszersmind kitűnő gazd- 
asszony is. Előnyben részesül 
oly pályázó, ki már hasonló 
minőségben alkalmazva volt. 
Ajánlatok az eddigi foglalkozás 
megnevezésével kéretnek a ki- 
adóhivatalba «Gazdasssony» 
czimen. 31477

Angol tanitó-nevelfinők,
franczia és zeneismeretekkeL 
Bonnes swperienres, Pária 
és Genfból, magyar neve­
lőn#, német és francziával, 
német egyszerű nevelőnő, 
franczia és zongorával; to­
vábbá oki. magyar és né­
met óvónők és bonneok, 
gyakorlati bizonyítványokkal, 
kik gyermekbánásmódban jár­
tasok és megbízhatók, azonnali 
belépésre ajánl Gerson Anna 
asszony Budapest, Andrássy- 
ut 21. félemelet 23334

Haszonbérbe
kerestetik dunántul 600—700
hold birtok, urilak és megfelelő a legszebb fajokat 10Í) darab
gazdasági épületekkel, 
kiadóhivatalban.

Czim a 
1797

Lakás és bérlet.
Kis butorozottt

villa,
vagy nyórllakós

közel a fővároshoz és a Duná­
hoz, jó közlekedéssel kerestetik 
azonnal gyermektelen házaspár 
állal. Csak részletes ajánlatok 
vétetnek figyelembe. Szives 
ajánlatok «Külföldi» czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dőd__________________31519

A Krisztinaváros
bármely részen kerestetik 
a nyári időre egy ssép 
butorosott, két szobával és 
konyhával bíró lakás. — 
Ajánlatok a lakbér meg­
jelölésével «Mielőbb» jel­
ige alatt a kiadóhivatalba 
oslmzendők. 31505

25.000 forint
tőkével Felső-Magyarországon 
egy 4300 hold bérlet 1600 
□-ölest élő és holt inventárral, 
úgymint tavaszi, őszi vetéssel 
18 évre azonnal bérbeadandó. 
Bővebbet Krakauer Ármin 
Tőzsde kávéház Budapesten.

1800

Különféle.
Egy tanitó

képezdét végzett, jó erkölcsű, 
esetleg tanítói oklevéllel biró 
nó, kerestetik, a ki a posta­
kezelést óhajtaná megtanulni. 
Czim a kiadóhivatalban. 31514

Kiadó bolt
Erzsébet-körut 6 
nagy .bolt 1895.

2 méter magas 36 frt, félmagas 
25 frt, alacsony 18 forintjával 
ajánl Nowák János rózsa­
kertész, Székelyhid Biharm. 
Árjegyzéket ingyen és bér­
mentve. 1740

Vízimalom
200 hold föld vagy rét terület­
tel megvételre kerestetik. Aján­
latok e lap kiadójába kéretnek 
«Vízimalom» jelige alatt.

1769

Cépolajot:
eylinderolaj,
olívaolaj,
repezeolaj,

,J*

Két

szám alatt, 
augusztusra. 

Évi bér 3000 forint.

Kiadó vendéglő
Belváros, zöldfa-uteza 14. sz. 
alatt, egy földszinti vendéglő­

helyiség azonnal kiadó.

Kiadó kávéház
Budán, a várban, disztér 9. 
szám alatt (a honvédszobor a 
ház előtt áll) 1895. május hó 
1-ére kiadó. 31402

ÍOOO kies óz 2 d. 4000 
klgmoe hídmérleg sulymérő- 
vel, mind uj és jó állapotban, 
a Bugányi és Társa ezégtöl, 
erősen építve, minden gyár, 
gőzmalom, szeszégető, dazdaság, 
serfőzde és község részére 
100 frtnyi pénzbírság terhe 
me lett hatóságilag előírva 1895. 
évi magyar hitelesítéssel, halál­
eset miatt igen olcsón, egyen- 
kint is, eladó. Sophie H. 
földbirtokosnő, IV., Schwind- 
gasse 14, Parterre, Thür 2, 
Bécs. 22303

vaseliiikenóes, 
thowotkepjes, 
carbolineum, 
zsákok és 
vízmentes ponyvák

Lázár

Szabadalmakat
eszközöl es értékesít a világ vala­

mennyi államában 2829*)

PATAKY H. és W. Vls
(München, Berlin, Hamburg, Prága.)
ÍOO hivatalnokot foglalkoztat. 
20000 szabadalmat közvetített.

sajt:
Uradalmi sajtot következő 

árak mellett szállítok minden 
mennyiségben utánvétellel ab
Mohács:
Groyi .. klgrként 50 kr. 
*, ementháli » 85 >
Limburgi, □ ezüst pa­
pirha göngyölve kilo­
grammonként .. .. 65 » 

Limburgi, □ ezüst pa­
pírba göngyölve dsi-
ranboként............. 44 >

Hungária, legfino­
mabb klgként .. . 1 frt

50 klgr vételnél 5°/0-kal 
olcsóbb PERLESZ FÜLÖP 
Mohácson. 23192

Minden hirdetőére felvilágosltáztag 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ell*. 
tott hirdetések minden közlése utfc) 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő,

TELEFÖÍT2342
A ki nagy tdkéT

7°/„-ra mvetálni óhajt, va- 
telkeket családi házaknak , 
fasorban, nyárra és télre lat. 
hatókat, vagy ugyanott «ei 
villát 600 négyszögöl, egv rtiS 
a Svábhegyen vagy zugligeti» 
venni szándékozik, forduljon 
egyenest bizalommal FisríZ 
S.-hez Izahella-utcza 43 
leg levélileg is. '23345

terménybizományi üzlete és 
vegyészeti gyárában

BUDAPEST,
Iroda: V!!., Károly-körut 3.

szerezhetők be

a legjutányosabban.
Gyár: Kispesten. 

Árjegyzék kívánatra in­
gyen és bérmentve.

Telefoni. 23364

Legmagc- , a 
sabb csira / 
képességű /, /
eredeti / /

Ak / mé;//
/ árban kapható:

*y Haldek
/ magkereskedésében

/Budapest, Károly-körut 9,

vala­
mennyi faj­

ban leszállított

HAZAI ASZFALT^
rész vény társáéig.

Ezelőtt „Tataroe!.“ 
Telefon «42. TUsf* ^

Bányái: Tatsroson (Bihiraw«i 
gr arai: Teta-o«. 1-relegd

Központi iroda:
Budapest, Váczl-kbrut 21
Készít mindennemű aszfalt burka' 

i latot u. m. jardakat. kapubejaratolna.
I stb. természetes aszfaltból ■ b00«i

utakat, aszfaltmaoadais 
38151 S3 szám. a szabadalma­

zott rendszere szerint. 
Elvállal uj építkezéseknél • 
alapfalak elszigetelését főni 
utón szabadalmazott 
elszigetelő anyagbal, tetöfedé, 
seket szabadalmazott valnü 

aszfalt fedéllemezekkeL U 
Szállít kitünó aszfaltanyagot ..,'. 
elszigetelő anyagot. val.Mi" aizfaltfeu 

és izoláló lemezezet stb 
Olajosztálya szállít nyer«-, ie6. 
keni- éa hengerolajokat. mindennemi 

koosikenöcscket. ^

C. SACHER-FELE 2S353

HOTEL CENTRAL
Tabcrstrasse S. sz.

I. rangú szálloda. — Teljesen újonnan berendezve. — Fel- 
tmzórep . Villamos világítás. Minden kényelem. — Mér­

sékeli érák — Szobaárak személyenként 1—3 irt.

Még csak rövid Ideig
hatóságilag engedélyezett

véseladái
bőrönd, bőráru és utazó-czikkekben 

mélyen leszállított árak mellett

: első magyar bőrönd- és börárngyár detail osztályában
DUNEITZ EMIL

Budapeet, VH. 3re=., ICárcljr-Icör-iAt 3. sz.
Árjegyzékek bermeiitv® küldetnek. 22585

BELENEKTEAL-SACHEB,
Sadenben, Bécs melleit.

Sziilíodü, penzió és gyúgvintézet, Ausztria legszebb nyári 
helyisége. 23354

Dr. FODZAHRABSKY vizgyógyintésete.

23090

cs. és kir. udvari szállító

Budapest, váczi-utcza 23. sz.

egy elegáns felöltő ......
egy csinos öltözet .........
egy vízmentes esóköpeny

10 frt 
14 frt 
10 frt

HardtmuthLésC.
Magyarországi kályhagyári főraktár 

Budapest, Andrássyut 6. szám.
Ajánlják saját gyártmányú 

fehér, színes és majolika 
kályháikat, kandalló­
kat és kandallóalaku 
kályháikat a legstylszerübb 
kivitelben ; fürdőkádakat 

, és tűzhelyeket, falbur­
kolatok, fürdőszobák, 
konyhák és istállók ré­
szére jutányos szabott 

‘árak mellett. 22956

Árjegyzék és mintakönyvek 
kívánatra bérmentve.

Csudás erősítő hatással van az emésztő szervekre. A beleket nem ingerli. 
Mind az eddigi gyógyszerek között a legkellemesebb, legbíztosab- 
ban ható hashajtó és vértlsztitó. 1 Phiola 20 kr., 6 Phiola 

1 frt ÍO kr. Kapható egyedül Budapesten, 23294

„Városi gyógyszertár“ Városház-tér.

S.

Eli lajesti iiiiliiiÉzitö irodája
őrlési termékek és gabona részére Budapesten, az összes őrlési 
termékek és gabnanemüek elszállítását eszközli Budapestről és 
az összes Budapest alól fekvő állomásokról 850 kilogrammtól 
feljebb, a wa,-,'i,r.rakomány díjtétele mellett, a belföld vala­
mennyi állomására. 23227

Összköltségek öt krajezár 100 kilónként mellékköltségek nélkül. 
Levélbeli kérdések pontosan intézteinek el.

11 -»-I*ttil Első budapesti -xaggon- 
el Al Ä55* «1111 kiegészítési irodája

tezza. ©. Z. emelet.

Caro és Jelűnek

Budapesten: V., Arany János-utcza 34. és 
Bécsben: L Börsenplatz.

— m
2*2427

Tüdő vész (Tuberculosis)
mindazon betegeknek, kiknek tüdővész, légesőhurut, egyáltalában 
légzőszerv! bantalmak ellen a számos orvosi tekintélyek által ajánlott

Cr eosotal (Creosotnm carbonicam) „ Heyden “
vagy a 8J716

Guajacolum carbonicam „Heyden11
rendelve lett, úgymint as orvos araknak is, a kik a helyenkint 
magasra jegyzett árak miatt a fenti szereket rendelni mindeddig 
vonakodtak, szolgáljon ezen tiszteletteljes jelentés, hogy a nevezett 

azerek orvosi vény ellen a kővetkező arak mellett
ZBORAY BÉLA urnák a «Megváltóhoz» czimzett 
gyógyszertárában Budapesten, VI., Kerepeel-ut 12. az. a.

kaphatók, u. o. :
Creosotal (Creosotnm oarbonleum) 100 grammonkint 4.76 frt 
Guajaoolnm oarbonleum 25 » 3 50 »

> » 100 > 10.50 »
» >1 doboz 15 db egy grammos adaggal 3.80 »
> » > 12 » » » 2.— »
> » > 25 » felgrammos > 2.25 »

Egy Coupon 3mtr. 10 cmt. 
hosszú, teljes férfi-öltöny 
(kabát, nadrág és mellény) 

kerül csak

Valódi brünni szövetek
1895. évi tavaszra és nyárra.

frt 4.80 Jó, 
frt 6— jobb, 
frt 7.75 finom, 
frt 9 — finomabb, 
frt 10.50 legfinomabb.

Egy Coupon fekete szalon-öltönyre 10 fTt; valam-nt felöltő-szövetek, 
turista-loden, fekete peruvienne és doskingpusztók állami hivatalnok'k 
szmán legfinomabb kamgirnt stb. gyári árakban küld a szilárdnak 

és szolidnak elismert posztógyára raktar *2272

Siegel-lmhof Brünnben.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti küldemény jótállás mellet!.

Figyelmeztetés: A tisztelt közönséget különösen arra figyel­
meztetjük, hogy a közvetlenül megrendelt -jövetek sokkal olcsób­
bak, mint a másodkézből beszerzettek A Siegel Imhofczég
Brünnben csakis eredeti gyári arakon küldi összes szöveteit ós semmi 
árfelemelést nem ismer a vevőkkel szemben ós nem alkalmazza az 
úgynevezett eszabó árak kedvezményit, mely a szélhámossággal határos

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré-^.
szett kiállításon Bécsben 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
23309 "VSOlÓdl

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesltőbb, In- 
sercsillapitóbb és nyálkaoidóbb, mint azon meliczu- 
kockák, melyek ezukornál sem egyebet, vagy a mellett 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

KüSerle József és Társa.

Franczia

hajf estő
(Oomatique Párisién),

I melvlyel minden hajit tetszés szerint 10 perez alatt állandóan meg­
festhetni fekete, barna vtgy szőkére. Tulajdonságai : a szín állandó.

I s a természetes színtől meg nem különböztethető, az alkalmazás 
egyszerű. A;a 2 frt. A készülékek (oószék. kelek sth.) 50 krajezár.

I Főraktár : Budapesten, TOROK JÓZSEF gyógyszertára,
! Klrály-utoza 12. szám.

310.000 korona nyerhetőlh
2.50

2.50

ÜPFtlESSSHTZTHAL
-vizg^-ógryl^vtéiset

>1 (> I) L. IZN Gi-, 13écss mellett.
Bámulatos hatasu általános gyengeség! állapotoknál, 

kimerült es feldúlt idegzetű egyéneknél, idült táplálkozási 
zavaroknak idült gége- és tüdohurátnál, bor- és női bajok- 

I ban stb.
Az intézet a modern gyógytudomány minden segéd- 

I eszközével teljesen fölszerelve és minden természetes 
I gyógybatánynyal dúsan megáldva, hidegvíz-, villamos 
gyógykezelésre, massage, svéd- es gyógy-gymnasztlkára, 
erosito- és zsirialanitó gyógymódra stb. berendezve van. 

Kitűnő penzió. Mérsékelt árak.
Felvilágosítást készséggel nyújt az igazgató

123206 Dr. WEISS J.

KWiZDA FERENCZ JÁNOS

ZECn.eipp rendszere 23286
Lim közelében a Duna mellett, Becstől 4 órányira, főtlsz- 

ndö Kneipp plébános ártól a legmelegebben ajánlva,
i : r.-icgb-zTp tövében, elragadó fekvéssel, györ^öi ü rét és fenyves- 

clc- «llátáe, kitűnő gy-ígveredmeny. 
• -• r- r ;nn indiv. uálizai- gyógymód, lég- es napfürdök. Tulajdonos es 
; : ra^gat j orvon Dr. Franki. Prospektust készseggel küld az igazgatóság.

Kwizda-féle

es kir. szabad&lm. mosóvíz, lovaknak. 
Egy palaczk ara I frt 40 kr. o. e.

Kwizda-féle
korneubnrgi

marha-táp-por
étrend! ezer lovak, szarvasmarhák 

és Juhok számára.
1 doboz ara 70 kr. 1, doboz 55 kr.

paták

Kwizda-féle 
pataken öcs

a törékeny es laza 
megóva>ara.

Egy 40^ grmos doboz írt 1.25.
Kwizda féle 

baromfi por,
etrendi szer. mint takarmány 

pótlék.
Egy skatulya 50 kr.

Kwizda-féle pata - kitt
müleges pata-anyag.
Egy rúd ára 80 kr.

Kwizda-féle 
nyeregszappan

a nyereg- es szij>zertzám 
tisztítására és megóvására. 

Egy doboz 1 frt o. é.

Kwizda-féle 
kresolln-kenőee,

pata konzerválószer.
1 donor á 4/j kiló 1 frt 10 kr.

Kwizda-féle 
patkány irtó

patkányok és egerek fapusz­
tításai. Meregmentes.

Egy rúd 5u kr._______

Kwizda-féle erotáp, lovak s szarvas- 
marhák szamara. 1 doboz 5 adaggal 3 j kr. 
1 lada 50 adaggal 3 frt. 100 adaggal 6 frt.

Kwizda-féle sert és por
‘ étrendi srer a hízás előmozdítására,

Kis doboz 60 fa. Nagy doboz 1 frt 30 kr.

Biesenhof vizgyógyintézet SzabadalmazotLPaa^lóa‘a?mZa!)rit0,9^mib°i(Kwizda szabadalma). 2327y
E szabadalmazott szorítok szürke, fekete, barna es világos színben 
és 4-fele nagyságban keszittetnek. es pedig úgy a jobb mint 

bal labra. Bokában, az ábrán látható a—a kerületben mérve
az 1. számú nagyság zO—22 em. 

kerületre
a r. számú nagyság 22—24 cm. 

‘ *rületre

a 3. száma nagyság 24—27 em 
kerületre

a 4. szama nagyság 27—30 cm. 
kerületre alkalmas.

áL. legr^a/toTo

aiitiMi találmány
az orthopädia terén

a rendkívüli eredménynyel járó
,, cs. ós kir. szab.
iO&masszimó

CEev^lsem).

Ezen észszerű készülék alkalmazása által mindenki 
azon kedvező helyzetbe jut, hogy a legkényelmesebb 
és legegyszerűbb módon önmagát masssiroshassa 

Kiválóan ajánlható reuma, koszvény. Nenrastente, 
Ideggyengeség, hátgerincz- fájdalmak migréné 
stb. ellen. Ezen kitűnő készülék alkalmazása előmozdítja 
a szabályszerű vérkeringést és a legrégibb bajo­
kat a legrövidebb Idő alatt teljesen eltünteti. 
A biztos sikerért, mely már az első alkalmazásnál 
érvényesül, kezesseg vállaltatlk. Nemi tekintet nélkül 
mindenki saját érdekében szerezze be ezen önmasszirozót.

Az «Ai-minöség ára 3 frt, a Bi minö.ég ára 
5 frt. Mindennap postai szétküldés a pénz előleges 
beküldése vagy utánvét mellett az egészségügyi telep

Ára szürke színben darabonfant 
az 1. száma 2.50, a 2. ezámu 2.70, 
a 3. szama 2.90, a 4. számú 3.30, 
fekete, barna és világos színbe n 

minden drb 20 krral drágább.

Naponta postai szetküldé» a központi raktárból:

Kerületi gyógyszertar, Korneuburgban
Magyarországi főraktár:

^Török József gvósrysz Budapest. Király-u

I db 3° o-os osztr. földhit. sorsj. igórvenynye!
Húzás május hó 15 én.
Főnyeremény 90 OOO korona, ára ..................

I db 4°/0-os magy.jelzáiogsorsj. igérvénynyel
Húzás május bó 15-én
Főnyeremény ÍOO OOO korona, ára..................

I db magy. jotékonyczélu aliamsorsjegygyel
Húzás junius bó 2ti-án
Főnyeremény 120.000 korona, ára..................

Mind a barom drb együttvéve csak frt 6.25.
Fenti Ígérvények egyenkint Is megrendelhetők 2320' 

Teljes utánvéttel semmit »em küldünk

Asspppilpí kiadóhivatalanak bank-és váltóüzlete POLITZER S.
,mc.nuun Budapest, V., Dorottya-utosa 12. szám.

9 r

vesérképviselősége által. 23224

ROSENBAUM A.
Budapest, Harmiiiezad-utcza 4.

WÁ
&Ya

Wa

hajának vagy bajuszának hiánvoe 
növése, esetleg hajzatának teljes 
hiánya miatt, mig a dr. Falroh 

Fellx-fele svájozl

meg nem tisérlette, mely a hajhul­
lást rögtön megszünteti ósa hajgyökö­
ket olyannyira termékenyíti, hogy a 
kihullott szalak helyébe, rövid hasz­
nálat után okvetlen újak nőnek.

Tápláló ere^e által azonnal meg­
gátolja az oszttlést és visszaadja 
a hajzatnak természetes üde, ifjú ezi- 
nét és fényét.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

bajusz-
és szakálnövóst

úgy, hogy mé£ 16 eves ifjak is rövid 
idő alatt teljes es erőd szakáit és 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer ós ezer elismerő irás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a 
pénz visszafizetése mellett 
keseskedtetlk

egy doboz _ l frt 20 kr. 
egy dupla nagy 2 forint.

Kapható Török József gyógy­
szertárában, farály-uteza 12. szám és 
Hemds Nándornál IV., Kossuth 
Lajoe-uteza 9. ez., továbbá Burger 
Frigyesnél Kolozsvárit, Főtér. 
Vidéki megrendelés *0 krral drágább. 
Kívánatra titoktartás mellett kül­
detnek. 31967

m

®*l
&V;

Keleti J. cs. és kir. osztrák-ma­
gyar és belga kir. szabadalmazott 
sérvkötője a leghíresebb orvosi 
autoritások által a legjobbnak van 
elismerve, pelottái teljesen a sérv­
hez idomithatók, miáltal a sérv 
kinyomulása lehetetlen. A sérv­
kötő az egyénhez mérten vagy 
aczél-rugó vagy amerikai gummi- 

övvel készíttetik.
Árak: egyoldalú o frl, kétoldalú 12 írt-
Továbbá dús választékban raktá­
ron van, s mérték szerint készít­
tetnek saspensoriumok, haskö.ők, 
(élasztikus) gummi - görcsérharis- 
nyák, háttartók orthopádiai müle­
ges fűzők, müleges lábak ampu­

táltalak és kezek. 
Megrendeléseket diseréten és gyor­

san eszközöl.

KPT ÜTI I orvt|S|- sebészi műszerész, 
nliuml U- a legtöbb belföldi Kortuzak 
és élünk, mamim a m. kir. áliamvasmak 

Szállítója. 23241
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17-

(Szerviták palotája.)
Képes árjegyzék Ingyen Se bérmentve.

i Titkos betegségeket, |
5 htrgryoaőfolyasofcaV «ebeket, eyphllla ntókövetkexm«nyelt. , 
® eíg-yengfilt férfiéről, magőmleeeket, őafurtossetse utó- ,

bajait, nőknél fehsrfolyasL
önfortostet«

Zwfecstendezea neikQl m DArmeiy i

1
a kik pénzüket szolid spekulá­
ció utján gyarapítani óhajtják, 
erre bőséges alkalom kínálkozik 
egy elsőrangú budapesti bank­
ház szolid képviselője által, a 
ki a mérvadó pénzügyi körök­
kel való viszonyánál fogva a 
budapesti börze minden benső 
Bonaaatárél pontosan érte­
sülve van. 23302

Bővebb felvilágosítást kész­
séggel közöl s az érdeklődőkkel 
érintkezésbe lép «Hagy nye­
reség» jelige alatt Budapest 
főposta restante.

Hirdetések
e lap részere felvétetnek

» kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza E.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszónet- 
irat folytán oson orvostudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket^
hugyosőfolyásókat és sebeket, ax űnfertöztetóe utóbiiut, 
mi elgyengült férflerot, magömléseket, a bujakórnak 
utókövetkezményeit, nőknél febórfolyást, bármennyire í, 
üdültek, valamint mindazon nöl betegségeket, melyeknek a mag­
talanéig egy, k föokozója óe bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan ós alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csasz. far. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Dijazot levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik és gyógyszerekről *s gondoskodva lesz. >9® — Nőknek külön 

váróterem.

Fontos gyomor betegeknek I
a BARELLA P. F. W.-féle

VILÁGI GYOMORPOR. I
_ 52Zit-őaa.tetxr©:

Páris 1889., (ienfben 1889., Brüsselben 1891., Magdeburg- 
ban 1893., Béesben 1894.. London 1883., Chicago 1893 

Kiváló eredmónynyel hásznaltatik mindennemű gyomor-1 
betegségek ellen, mint: ^yomorgöros, gyomorsavégée, I 
úgyszintén vese- és hólyag bajoknál, megszüntet asonnel j 
mindennemű fájdalmakat.

Hogy minden ketelkedeanek elejét vegyem, ingyen, csak a portó I 
megtérítése ellen, küldök mintákat I

Valódi csak dobozokban, 1 frt 60 kr.
FÄr8^-, P. F. W. BARELLAI

franczia orvosi társulatok tagja. S0®42 ]

Raktár Budapestéi! TÖRÖK JÓZSEF ovógysz. Király-utcza.

Ug
rendelt

ranott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg-

KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek éa ezek észszerű 

gyógykezeleséhez czimü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
gF most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg. 33235

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — n. A nemi élei 
ebredése. — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A horv- 
cső talár (tripper) és hugycsőszükületek. — V. A bujakór (siphilis) _ 
VI. J>hérfolyás. — VII. Elgyengült férfierő. -- VIII. Női magtalanság.

itegedésének főtényezője a prostituczió.

Nyomatott Noumayex Ede nyomdájában Budapart, VK Saereoeen-uteaa 86, (se operaháa «ellenében).

itkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hu^ycsó folyású kát nj gyógymód 
szerint, befecsirendezes nélkül, ha eleviilt 1«. 
gyógyít alaposan. Torok és gége. ugyszinte hugycsó rizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 2281'
BesenToek Alajos

orros-«pbe»z és szülész, 30 év óta e tér»« tfllfínléz-» orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig é= 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre váiaszoltatik.
Lakik: Bndapest, Király-ntcza 14„ H em, 17. ajtó

Titkolt férfibetegségeket
kezesseg vallalasa es titoktartás kötelesettsége 
mellett a legiJül'.ebb hugycsdfolyáat és magömlést
par nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények 
végleges elhár lásával, orvosi segédlet nélkül, fscskende- 
zés, egetes, költséges gyógyszerek mellőzésével es min*1 
den fájdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 

iaz általam föltalált „pausüllenon“ minek utasítás szerinti 
használata egyszersmind nz álialános egészség és különösen a 
térfierő fokozására is kitűnő 1 latása van. 23843

Ara. használati utasítással együtt 20 korona, minek 
I előleges beküldése vagy utánvét mellett a küldeményezés! 
gyorsan és pontosan eszközli Q r. Tóth Budapest 
Károly-líöruC 22. szám.

Ifjaknak és öregeknek!
Kik ifjúkori kicsapongások es bűnök követben<?b*n Ideg- 

szétdultságban, idegzsibbadtságban, férfigyengeségben,
(impotcnczia) és minden abból folyó gyengeségl állapotban 
r-z^'i' -ii.-vk leggyorsabban és legbiztosahban Dr. Mülier főtörzsorvoa 
által i: o.'an i^m» rí és jónak talált regeneraoaüós-készitmenyel 
által gx"og>itt?.tnak mvg. — Ezek visszaadjak az ellankadt és ia6 
előtt kimerült szerveknek az erőt ós ifjúi ruganyossá­
got. Egy adag ara kinxrítő orvosi füzettel ea használat; utasítássá' 
3 frt 10 kr.. postán 2ő krra! több. Valódi minőségben csak s 
Szt. György gyógyszertárban Becs V 2 Wimmergasse 33
es Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-utcza 12.ilt5e

Óvakodni kell külföldi hasonló készítményektől. Határozottan 
a bec-i 5zt.-György gyógy szer tar hol való valódi keszitmeny kérendő.

női oaiukai. a .egmaíacsanb’ bőrbetegségeket, %Ummí ifjúkon g 
^ bűnök következieben beállott ideg- ennet atcfcŐTetkeimenyeke7 a 
2 létrejött hátgertnozbsjokat. gvogyií 15 évi kaumaorvoei ttnasi- j 
5 tálát atari ibudapesti ea bee« katona korhaiakbani a legSJübl g 

gyogyraód szerint aaanosan es biztos sikerre] ^

|Dr. KAJDACSY,«
volt es. es kir. ezredones. |

Lakás: Bndapest,V.,Váczl-k5rat4.ss.,!.«!• j
bel arat a lepceSn*«. ,

Rnái ail.iOtt I—« oru#. Ml 7 —* orMg; m*l»Z m. ■■ HrUOU g
külön be- ee fajarát. — külön váróterem. — Díjazott levelekre ajonu*» g 

Tálaszoitatik es gyogrezerekert is gonoossedva tesz. •
HMMÜSÜÜMSSMMSHMSM***

SZERKESZj 

BUDAPEST VI. SZEBB
Telefon szám 

kíziratokat nem k| 

bermentes LEVELS

előfizető

Vidékre postán v. helyi

IgS"«.» , . 10 frt. I e3

Külfüldre: S hóra Neme* 
francia . OU«-.Orosz- Tol 
Lúgokba. S vajez-, RoJ 
■nlzmint unsz orzzaeukbj 
” tartoznak, neZ

Bort ««*■■ *1

1895. Híj

Mire
Azokat a si 

mikben egy h<i 
ország minisztei| 
mz^yar állam 
nemzet önérzet! 
vatalos lap mai 
vasható a köve!

Kedves gró1 
teljesebb biz! 
lásan elismerj 
során át Neki 
szolgálatokat! 
tását becsesnj 
Magamat ind! 
ügyminiszterij 
iránt e hó a 
nek helyt acl 

Kelt Bécsbl

Ennek a királ 
mifé.e miniszteri 
hogy ő felsége f 
tát, érzelmét I 
ban. Ugyanazoj 
Bánffy Dezső 
magyar képvisel 
Kálnoky Guszti 
két, melynek 1 
indokolta, vagy! 
terelnök előbbi 
mértékben foil 
elnökön elkövj 
felsége a kiri 
mában, a ki 
konszenv és I 
tüntette ki 
És hogy teljj 
mely a mad 
újabb aktusba! 
irat a magyar 
tetik.

Mire vár 
vár még a ma 
még a szabad 
lik meg már < 
Micsoda fogain 
mány meg a £ 
egyéni tisztes 
dolgáról, ha s: 
meghunyászko- 
erkőlcsi kancs 
tette őket ilye; 
a rabszolgavér 
méltatlanság el 
san megiázza 
testét kinozzáíl 
az irgalmatlan] 

Hova jutott 
sósnak kikürtöl 
tése óta ein] 
alatt ? Retten! 
szerű intézméj 
dásával beled 
sába az erköld 
a hires kiegye]

A mate]

Vogt Kái 
hirt az ujs: 
val lett sze 
ságszolgálta 
nyit tudnál 
harezosa v 
müvekben 
nizmusnak 
ki egész él­
és a major 
lett, a kik 
tudják nézi 
li>ta filozóf 
leimet es és 
azok csodá 
idealistánál 
anyaghoz 
szárnyalása 
azt, a ki e 
lásával fog 

És mégis 
egyike a 1< 
ttieg lehet 
az ideaüzn 
telenül, lei 
cselekedete 
dóit nevez 
életről me; 
e életüket 
telenül m< 
hiba, ha 
mindazok, 
végig az é 
a tiszta m 
az elveknt 
tartanak, 1 
romba dói 
két az em 
és jövőjére 

Ilyen id 
eszniéi, k 
öröm zom 
igaz, hogy 
tartoznak 
illúziók ré 
de meggy! 
fért, és ki


